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ИНФОРМАЦИЯ

о результатах проведенного в 2013 году мероприятия по вопросу -
внешняя проверка отчета об исполнении бюджета

муниципального образования «Высокушинское сельское поселение» Краснохолмского района Тверской области  за 2012 год
В соответствии со статьей 264.4 Бюджетного кодекса РФ, пункта 3 части 2 статьи  9 Федерального закона от 07.02.2011 № 6-ФЗ «Об общих принципах организации и деятельности контрольно-счетных органов субъектов Российской Федерации и муниципальных образований», подпункт 3 пункта 1 ст.4, ст.10 Положения о комиссии финансового контроля Краснохолмского района, утвержденного Решением Собрания депутатов от 02.11.2011 №77 (с изменениями от 20.03.2012 № 97), Соглашением о передаче комиссии финансового контроля Краснохолмского района полномочий по осуществлению внешнего муниципального финансового контроля  Высокушинского сельского поселения от 25.10.2012 года, распоряжением  председателя Собрания депутатов Краснохолмского района от 06.02.2013 г. № 2  проведено  контрольное мероприятие по вопросу – внешняя проверка отчета об исполнении бюджета муниципального образования « Высокушинское сельское поселение» за 2012 год. 
Контрольное мероприятие  включает в себя внешнюю проверку бюджетной отчетности главных администраторов бюджетных средств и подготовку заключения на годовой отчет об исполнении бюджета МО « Высокушинское сельское поселение» Краснохолмского района Тверской области  за 2012 год.

Объект контроля: 

В ходе внешней проверки годового отчета об исполнении бюджета муниципального образования «Высокушинское сельское поселение» Краснохолмского района Тверской области  за 2012 год проведены камеральные проверки отчетов  главных распорядителей бюджетных средств:

- Администрация  Высокушинского сельского поселения. 
Проверяемый период: 2012 год.
Общая финансовая оценка установленных нарушений: 5,8 тыс. руб.
В результате контрольного мероприятия установлено, что при составлении годовой бюджетной отчетности об исполнении бюджета допущены нарушения отдельных норм федерального законодательства (в том числе бюджетного), муниципальных правовых актов в части формирования и представления бюджетной отчетности главными администраторами доходов районного бюджета и главными администраторами источников финансирования дефицита бюджета, осуществления необоснованных авансовых платежей без оправдательных документов (дебиторская задолженность по состоянию на 01.01.2013).

 Общая финансовая оценка установленных нарушений: 5,8 тыс.руб., в том числе: 
-  в нарушение статьи 34 Бюджетного кодекса РФ, статьи 9 Федерального закона от 21.11.1996 г. №129-ФЗ «О бухгалтерском учете», подпункта 2) п.12  решения Совета депутатов Высокушинского  сельского поселения от 15.12.2011 г. № 80  «О бюджете Высокушинского  сельского поселения на 2012 год и на плановый период 2013 и 2014 годов» (с изменениями и дополнениями) на 01.01.2013года не обоснованно допущено авансирование платежей в сумме 5,8 тыс. руб.
По результатам контрольного мероприятия (внешней проверки) составлено заключение и представлено в Совет депутатов Высокушинского Барбинского сельского поселения. 
Представления и предписания по результатам проведения контрольного мероприятия ревизионная комиссия МО «Высокушинского район» не направляла.

Председатель  комиссии 
финансового контроля 

Краснохолмского района                                                           Н.Н.Каткова
