Уведомление о поступлении   предложений  
в План  проведения экспертизы НПА 

      Отдел экономики, инвестиций и муниципальных закупок  администрации Краснохолмского района (далее – Отдел),  уполномоченный за проведение  экспертизы муниципальных нормативно-правовых  актов администрации Краснохолмского района(далее – НПА), затрагивающих вопросы осуществления  предпринимательской и инвестиционной  деятельности, просит субъекты предпринимательской, инвестиционной деятельности, общественные и иные организации, структурные  подразделения  администрации  Краснохолмского района, муниципальные  образования Краснохолмского района  представить предложения по  включению  в план экспертизы НПА, положения которых, на основании анализа правоприменительной  практики, необоснованно  затрудняют осуществление предпринимательской  и инвестиционной деятельности.
Экспертиза проводится в отношении НПА, регулирующих  отношения, участниками  которых  являются или  могут  являться субъекты предпринимательской  и  инвестиционной деятельности. Предложения по  включению НПА в план  экспертизы должны  включать  сведения, указывающие на то, что положения НПА могут создавать  условия, необоснованно затрудняющие осуществление предпринимательской  и  инвестиционной  деятельности.
Предложения  направляются  в адрес Отдела ежегодно в срок  до 30  ноября. 
- raion37@krholm.tvcom.ru
- 171660 г. Красный Холм, пл. Карла Маркса, д.10, отдел экономики, инвестиций и муниципальных закупок ( (48 237)22621-  Точилина Галина Вадимовна.
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