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Сведения
Об источниках и о датах официального обнародования текста Устава муниципального образования Глебенское сельское поселение Краснохолмского района Тверской области и о результатах публичных слушаний по  Уставу муниципального образования Глебенское сельское поселения Краснохолмского района Тверской области.

   Проект решения Совета депутатов Глебенского сельского поселения о принятии Устава муниципального образования Глебенское сельское поселение Краснохолмского района Тверской области был обнародован с 01.11. 2013 года, с установленным порядком учета предложений по проекту, порядком участия граждан в обсуждении.
  Тексты проекта Устава были размещены на информационных  щитах в деревнях Глебени,  Ивакино, Нивы, Поляны, Рачево, Бекрень, Толстиково, Поповка.
[bookmark: _GoBack]09.12.2013 года состоялись публичные слушания по обсуждению проекта  Устава муниципального образования Глебенское сельское поселение Краснохолмского района Тверской области.
  Замечаний и предложений, по проекту Устава муниципального образования Глебенское сельское поселение  Краснохолмского района Тверской области, от населения в ходе официального обнародования и публичных слушаний, не поступало.  
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Краснохолмского района Тверской области:                                                З.М.Ежина
