ИНФОРМАЦИЯ
О проведении ревизии финансово-хозяйственной деятельности районного муниципального бюджетного учреждения дополнительного образования «Краснохолмский межпоселенческий молодежный центр «Юность»» председателем комиссии финансового контроля Краснохолмского района                                                          за период с 01.01.2011 по 01.08.2012 года

Согласно плану работы комиссии финансового контроля Краснохолмского района, утвержденного решением Собрания депутатов Краснохолмского района от 11.07.2011 года № 109, проведена ревизия финансово-хозяйственной деятельности районного муниципального бюджетного учреждения дополнительного образования «Краснохолмский межпоселенческий молодежный центр «Юность»»
Комиссией финансового контроля 05.09.2012 года направлены представления с предложениями о принятии мер по устранению выявленных нарушений и совершенствованию законодательства:

- директору Районного муниципального бюджетного учреждения дополнительного образования «Краснохолмский межпоселенческий молодежный центр «Юность»»;

- Главе Краснохолмского района.

Всего по результатам проведенного контрольного мероприятия устранено нарушений в сумме 90,7 тыс. руб., в том числе;
- восстановлено бюджетных средств в соответствии с Приказом Минфина РФ от 21.12.2011 г. № 180н «Об утверждении Указаний о порядке применения бюджетной классификации РФ» в сумме 59,9 тыс. руб.;

- восстановлен учет сувенирной продукции в соответствии с Инструкцией от 01.12.2010 № 157н в сумме 30,0 тыс. руб.;

- отменена ежемесячная компенсационная выплата «за расширение зоны обслуживания в размере 15 % к окладу по сроку с 01.10.2012 г в сумме 0,8 тыс. руб.;

- привлечен к дисциплинарной ответственности один человек;

- привлечены к материальной ответственности три человека.

