Доклад  
 о достигнутых значениях  показателей социально – экономического развития муниципального образования Тверской области «Краснохолмский район» 
за 2016 год и планируемых значениях на трехлетний период.

         Доклад «о достигнутых значениях  показателей социально – экономического развития муниципального образования Тверской области «Краснохолмский район»  за 2016 год и планируемых значениях на трехлетний период»   подготовлен во исполнение  Указа Президента Российской Федерации от 28 апреля 2008 г. № 607 «Об оценке эффективности деятельности органов местного самоуправления городских округов и муниципальных районов», постановления Правительства Российской Федерации от 17.12.2012 № 1317 «О мерах по реализации Указа Президента Российской Федерации от 28 апреля 2008 г. № 607«Об оценке эффективности деятельности органов местного самоуправления городских округов и муниципальных районов».
Общая характеристика  района

Муниципальное  образование  Тверской области  «Краснохолмский район»   расположено  в северо-восточной  части  Тверской области, в 175 км. от  областного  центра. Район   граничит с Весьегонским, Молоковским, Бежецким  и Сонковским  районами Тверской  области, а также  с Брейтовским  и Некоузским районами Ярославской  области.  Площадь  района -1495,6 кв.км.  Муниципальное  образование  включает  в себя  4  поселения: одно «городское  поселение г. Красный Холм»  и три  сельские поселения. 
          На начало   2017г. численность населения  района  составила  10386 человек, в т. ч. городское – 5234 чел., сельское – 5152 чел. В общей  численности населения   52%  составляют граждане  трудоспособного  возраста, 32 % - старше  трудоспособного  возраста, население  моложе  трудоспособного возраста занимает 15,8%.
             Основу промышленного комплекса района составляют предприятия, которые  относятся  к виду деятельности  «Обрабатывающие производства». В структуре промышленного производства удельный вес их продукции занимает  более    80 %.   Основными промышленными предприятиями  района  являются: ООО «Мастер», (производство  пищевых продуктов), ООО «Краснохолмск» (швейное производство). Дорожное  строительство ведет АО «Краснохолмское  ДРСУ». Структурное подразделение ООО «Олан» занимается  металлообработкой В аграрном секторе экономики района ведут производственную деятельность 14 хозяйств. Основным поставщиком тепла в учреждения и населению является ООО «Кабель». В районе зарегистрировано 260 субъектов малого и среднего предпринимательства, из них 17 малых и 38 микропредприятий, 209 индивидуальных предпринимателей.
  Система образования района   включает  3 средние, 4 основные, 2 начальные школы с дошкольными группами, 6 детсадов, 2 учреждения дополнительного образования. Данные  образовательные  учреждения   со своими задачами справляются, отвечают современным требованиям, лицензированы и имеют государственную аккредитацию. В Краснохолмском  районе 35 учреждений  культуры: Краснохолмский межпоселенченский Дом народного творчества, Дом ремесел,  17 сельских Домов  культуры,  Краснохолмская межпоселенченская центральная библиотека,  детская библиотека,  13 сельских  библиотек. МБУ дополнительного  образования  «Краснохолмская  детская школа искусств» занимается  обучением, воспитанием,  формированием  общей  культуры личности,  выявлением  и  отбором обучающихся, имеющих  способности к  художественно-эстетическому  образованию.  Все учреждения культуры  района находятся в муниципальной собственности.

В 2016г.:

- объем  инвестиций  в основной  капитал  по  крупным  и средним  предприятиям  и организациям  составил 26792 тыс. руб. При этом – объем инвестиций  в основной  капитал (за  исключением  бюджетных средств)  в расчете на 1 жителя составил 2067 руб., что превышает уровень 2015г. в 2,9 р.;

- введено индивидуальными застройщиками  10 жилых объектов общей площадью 1003 кв.м. или 141,1 % к 2015г.
- среднемесячная заработная  плата по  крупным  и  средним  организациям  составила 21835,7 руб. Темпы роста  к соответствующему периоду 2015г. -108,1%;
- обеспеченность  торговыми  площадями на 1000  человек  составляет 653,4 м2 кв. м., что выше норматива минимальной обеспеченности в 2 раза.  

Раздел I. Экономическое развитие
Пункты 1-2.

Число субъектов малого и среднего предпринимательства в расчете на 10 тыс. человек населения.
Доля среднесписочной численности работников (без внешних совместителей) малых и средних предприятий в среднесписочной численности работников (без внешних совместителей) всех предприятий и организаций.

Малое предпринимательство – это сектор бизнеса, который  влияет  на темпы экономического роста района, состояние занятости населения, структуру и качество выпускаемой  продукции. 
По данным  Тверьстата  по состоянию на конец 2016 года в районе зарегистрировано 262  субъекта   малого и среднего предпринимательства,  в том  числе – 17  малых предприятий, 38 – микропредприятий, 205  индивидуальных предпринимателей, 2 КФХ. Число субъектов  малого и среднего предпринимательства в расчете на 10  тыс. чел.  населения в 2016г.  составило 252 ед. По  предварительным итогам сплошного статнаблюдения за деятельностью субъектов малого и среднего упредпринимательства по Тверской области, малый бизнес в Краснохолмском  районе обеспечивает работой 26,6 %  среднесписочной  численности работников    и  занимает  устойчивые позиции в таких сферах экономики как торговля, лесопереработка,  металлопроизводство. Большим спросом у населения пользуются платные услуги – парикмахерские, ремонтные, строительные, транспортные. Образуются  новые  малые  формы хозяйствования  в  отрасли АПК.
            Администрация Краснохолмского района  работает  в тесном  контакте  с Краснохолмским   отделом   Главного  управления  по труду и  занятости    населения  Тверской области  по  проведению  ярмарок   образовательных  услуг, по профориентации    для выпускников учебных заведений  района    с  участием  работодателей, индивидуальных предпринимателей, а также   по  вопросам  реализации   программы  самозанятости на  территории муниципального образования. В 2016г. 6 человек  по  программе  самозанятости  посвятили  себя предпринимательству. 
Существенные  меры  поддержки  субъектов малого  и  среднего предпринимательства всеми  уровнями  власти   могут  способствовать  его развитию, повышению  уровня занятости населения. В 2017-2019 годах  прогнозируется незначительная  тенденция роста  количества  СМП  на 100,5%.
Пункт 3  Объем  инвестиций  в основной  капитал (за  исключением бюджетных средств) в расчете на 1 жителя

           В 2016г. общий  объем инвестиций   в основной  капитал  по  крупным и средним предприятиям   района  составил 26792  млн.  руб., что  скромнее   показателя 2015г. В 2015г. отмечалось    увеличение инвестиционных вложений в дорожное хозяйство.   При  этом,  в 2016г. объем  инвестиций  без  учета  бюджетных средств   увеличился    и   в расчете на 1 жителя   составил 2067 руб. или  в 2,9  раза  выше  уровня 2015г. Наблюдается  увеличение     объема  капиталовложений за счет прочих источников  финансирования.      В период 2016 -2019 годов ожидается умеренный ежегодный рост инвестиций крупных и средних предприятий за счет всех источников финансирования, в том  числе  и  без  учета  бюджетных средств.  В рамках существующих программ различного уровня, за счет дорожных фондов поселений продолжится  работа по проектированию и ремонту дорог в песчано-гравийном исполнении в поселениях  и на межпоселенческих дорогах. Определено к  реализации  6  проектов в  поселениях   по Программе  поддержки местных инициатив. Частными  компаниями продолжается     инвестирование   в развитие сельского хозяйства. Планируется ввод  жилья  индивидуальными застройщиками, улучшение  жилищных  условий  детей-сирот.
Пункт 4  Доля площади земельных участков, являющихся объектами налогообложения земельным налогом, от общей площади территории городского округа (муниципального района

Доля площади земельных участков, являющихся объектами налогообложения земельным налогом, в общей площади территории муниципального района в 2016г.  составляла 75%. В прогнозируемом периоде возможно   увеличение показателя  за счет устойчивой тенденции по переоформлению   земельных  участков в частную собственность из муниципальной собственности, находящейся в аренде. Поэтому,  в перспективе  прогнозируется дальнейшее увеличение площади земельных участков, облагаемых земельным налогом.

Пункт 5   Доля прибыльных сельскохозяйственных организаций в общем их числе.

             В аграрном секторе экономики района ведут производственную деятельность 16 хозяйств из 20 зарегистрированных. Финансово-экономическое положение  сельскохозяйственных предприятий   сложное.  Недостаток кадров, изношенная техника, низкая заработная плата не способствуют развитию отрасли. В 2016 году из-за дождливой осени производство зерна сократилось почти на 38 процентов, остаются  скромными  показатели  в животноводстве. Поэтому в 2016г. снизилось   количество   прибыльных  сельскохозяйственных  организаций  по  сравнению  с 2015 годом. Отчетный  год   с прибылью закончило  1 хозяйств  или   6 %  в  общем  их  числе. В перспективном периоде  перед  сельхозтоваропроизводителями  стоит  важная  задача по  улучшению   достигнутых результатов.
Пункт 6   Доля протяженности автомобильных дорог общего пользования местного значения, не отвечающих нормативным требованиям, в общей протяженности автомобильных дорог общего пользования местного значения.
Рост потребности в осуществлении ремонта улично-дорожной сети района  в целом  объясняется значительно увеличившимися нагрузками на проезжую часть из-за постоянного  роста   числа автотранспортных средств. Разрушающее  действие на  дорожную  сеть оказывает   увеличение  количества  транзитных  грузовых перевозок  через  территорию г. Красный Холм  и района. Тем более, что  всего 28% -  дороги  с твердым покрытием.  
 Благодаря новой форме организации финансирования и управления дорожной деятельностью (создание дорожных фондов),   получен  реальный положительный эффект в деле содержания и развития всей дорожной сети района.

Серьезные финансовые вложения проведены Правительством области в ремонт дорог I и II классов, проходящих через Краснохолмский район. В 2015 году построены новые мосты на дороге Тверь – Бежецк – Весьегонск – Устюжна у р. Медведка и Могоча, начат ремонт моста на р. Лойка у д. Дмитровка. Отремонтирован участок автодороги II класса Черницино – Михалево, что значительно улучшило транспортную доступность в Красный Холм из дальних деревень.


В 2015 – 2016 годах, в частности, в сельских поселениях в песчано-гравийном исполнении отремонтированы дороги: 
- Барбинское с/поселение -  д. Раменье, Григорово, Косяково, Прокино, Васюнино;

-  Глебенское с/поселение – д. Ивакино, Думино, Рачево;

-  Лихачевское с/поселение – д. Васильки, д. Болонино. 
                   В г. Красный Холм средства фонда идут в основном на содержание дорог. Определены  планы по ремонту  автодорог  на 2017 год. Конкурентным   способом   определен   участник в  лице  АО  «Краснохолмское  ДРСУ» по  содержанию  автомобильных дорог третьего  класса регионального и межмуниципального  значения  в     объеме  5,4 млн. руб.  и  по  содержанию  межпоселенческих  дорог  на сумму 1,6 млн. руб. на 2017г. 

Реализация намеченных планов в  области  дорожного  содержания и ремонта постепенно должна  сопутствовать   увеличению доли  автомобильных дорог общего  пользования, отвечающих нормативным требованиям.
Пункт 7     Доля населения, проживающего в населенных пунктах, не имеющих регулярного автобусного и (или) железнодорожного сообщения с административным центром городского округа (муниципального района), в общей численности населения городского округа (муниципального района)
Транспортное обслуживание   населения  Краснохолмского района  до г.Твери осуществляют Сандовское АТП и ООО «СТК Парус Районные  транспортные маршруты, в том  числе  и школьные ,      обслуживает   ООО «М» ТрансАвто». 

Население района  имеет возможность  использования железнодорожного  сообщения: по  территории  района  проходит  железнодорожная     магистраль  Москва – Санкт-Петербург. В г. Красный Холм находится железнодорожный вокзал.
Планируется ежегодное  уменьшение численности населения, проживающего в населенных  пунктах,  не имеющих регулярного автобусного сообщения
Пункт 8      Среднемесячная номинальная  начисленная заработная плата работников.
По    данным   территориального  органа  Федеральной службы государственной статистики по Тверской области среднемесячная  заработная  плата  по  крупным и средним  организациям Краснохолмского  района  за  2016г. составляла 21835,7  рублей. Тем  роста  - 108,1  %  к  2015г.  

 Наиболее высокими темпами увеличивалась  заработная плата работников транспорта и связи – 129,3%, предоставление прочих  коммунальных,  социальных  и персональных услуг- 115,2%, образование  – 108,3 %. В перспективном периоде  прогнозируется  ежегодное  увеличение   заработной  платы  по  крупным и средним  организациям  на 105%.
В муниципальной  бюджетной сфере в 2016г.  среднемесячная номинальная  начисленная заработная  плата составила:

-   работников  дошкольных   образовательных  учреждений – 12781,5 руб.;

- работников    общеобразовательных  учреждений – 17380,1 руб.; 
- учителей  общеобразовательных учреждений – 22378 руб.

Среднемесячная номинальная начисленная заработная плата работников дошкольных и общеобразовательных организаций (в т.ч. учителей) в 2016 году увеличилась благодаря дополнительным средствам, выделенным из областного бюджета в рамках субвенции, на достижение запланированного среднего уровня заработной платы педагогических работников дошкольного и общего образования. 

Муниципальным  учреждением физической  культуры и спорта является   учреждение дополнительного  образования «Краснохолмская  детско- юношеская  спортивная школа». В целях выполнения Указа Президента РФ от 01.06. 2012 № 761 и поэтапного достижения уровня средней заработной платы педагогических работников учреждений дополнительного образования в соответствии с уровнем средней заработной платы педагогических работников общего образования, среднемесячная номинальная начисленная заработная плата работников муниципальных учреждений физической культуры и спорта по сравнению с 2015 годом увеличилась на 43%  и составила 10421 руб.
Средняя  зарплата  всех  работников учреждений  культуры в  2016г.   составила  10690 руб., увеличение к 2015г. – 105,3%.
                 В перспективном периоде    администрацией муниципального  образования продолжится работа по  исполнению Указа Президента Российской Федерации  от 7 мая 2012 г. № 597 "О мероприятиях по реализации государственной социальной политики"
Раздел II. Дошкольное образование
Пункт 9   Доля детей в возрасте 1 - 6 лет, получающих дошкольную образовательную услугу и (или) услугу по их содержанию в муниципальных образовательных учреждениях в общей численности детей в возрасте 1 - 6 лет        
С 2013 по 2014 годы доля детей в возрасте 1- 6  лет,   получающих дошкольную образовательную  услугу и (или)  услугу  по  их содержанию в муниципальных образовательных учреждениях,  увеличилась с 60,4% до 70,2%  за счет введения и оснащения дополнительных мест в действующих дошкольных учреждениях в соответствии с изменившимися нормами СанПиН. В 2015 году увеличение процента охвата детей дошкольным образованием до 78,4% произошло благодаря открытию в г. Красный Холм   нового детского сада № 2 «Солнышко» на 90 мест. В 2016 году процент охвата снизился до 67%, так как три детских сада набрали меньше детей в соответствии с нормами площади и потребностью родителей. 

Пункт 10 Доля детей в возрасте 1 - 6 лет, стоящих на учете для определения в муниципальные дошкольные образовательные учреждения, в общей численности детей в возрасте 1 - 6 лет

Благодаря открытию нового детского сада № 2 «Солнышко» в г. Красный Холм   в 2016 году снизилась до 13,8%  доля детей в возрасте 1- 6  лет,  стоящих  на учете для определения в муниципальные дошкольные образовательные учреждения.
Пункт 11 Доля муниципальных дошкольных образовательных учреждений, здания которых находятся в аварийном состоянии или требуют капитального ремонта, в общем числе муниципальных дошкольных образовательных учреждений

В Краснохолмском районе нет муниципальных дошкольных образовательных учреждений, здания которых находятся в аварийном состоянии или требуют капитального ремонта.
Раздел III. Общее и дополнительное образование

Пункт 12 Доля выпускников муниципальных общеобразовательных учреждений, сдавших единый государственный экзамен по русскому языку и математике, в общей численности выпускников муниципальных общеобразовательных учреждений, сдававших единый государственный экзамен по данным предметам

С 2017 года показатель исключен.

Пункт 13 Доля выпускников муниципальных общеобразовательных учреждений, не получивших аттестат о среднем (полном) образовании, в общей численности выпускников муниципальных общеобразовательных учреждений. 

Доля выпускников муниципальных общеобразовательных учреждений, успешно сдавших ЕГЭ по русскому языку и математике, не достигает еще 100%. В 2016г. доля выпускников,  не сдавшие ЕГЭ по русскому языку и (или) математике  и не  получивших   аттестат о среднем образовании  составила 2,1 %. 

                  Для  улучшения  ситуации  большая работа ведется учителями – предметниками, районным методическим кабинетом. Регулярно проводятся районные методические объединения, семинары по повышению качества образования, учителя проходят курсы повышения квалификации. Для обучающихся выпускных классов в течение учебного года проводятся элективные занятия по предметам ЕГЭ, организуются групповые и индивидуальные дополнительные занятия, консультации.  
Пункт 14 Доля муниципальных общеобразовательных учреждений, соответствующих современным требованиям обучения, в общем количестве муниципальных общеобразовательных учреждений
Доля муниципальных общеобразовательных учреждений, соответствующих современным требованиям обучения, остается на уровне 55,56%.
Благодаря реализации Комплекса мер по модернизации общего образования:
- во всех ОУ реализуются ФГОС НОО и ФГОС ООО;  
- в районе функционируют 2 сельских образовательных округа с центрами в средних (базовых) школах города, в которых обучается  87% обучающихся района;
                     - все ОУ на 100% обеспечены учебно-методической литературой, учебно-лабораторным, наглядным, дидактическим оборудованием, мультимедийными средствами обучения;

- во всех ОУ внедряются современные технологии обучения, в том числе информационные, исследовательские, практикоориентированные и т.п., развивается проектная деятельность, используются интернет-ресурсы;

- школы города приступили к введению нового стандарта для детей с ограниченными возможностями здоровья. 19 детей с ограниченными возможностями здоровья обучаются по адаптированным образовательным программам.

- все ОУ приняты к началу нового учебного года комиссией, состоящей из представителей надзорных и контролирующих органов, соответствуют предъявляемым требованиям к зданиям и помещениям общеобразовательных учреждений.
Вышеперечисленные  направления  модернизации  общего  образования  будет  продолжены  в  плановом периоде  2017-2019 г. 
Пункт 15 Доля муниципальных общеобразовательных учреждений, здания которых находятся в аварийном состоянии или требуют капитального ремонта, в общем количестве муниципальных общеобразовательных учреждений

 В Краснохолмском районе нет  муниципальных  общеобразовательных учреждений, здания которых находятся  в аварийном состоянии  или  требуют капитального ремонта. 
Пункт 16  Доля детей первой и второй групп здоровья в общей численности, обучающихся в муниципальных общеобразовательных учреждениях

     Доля детей первой и второй групп здоровья в 2016 году снизилась по независящим от деятельности общеобразовательных учреждений причинам.  В школах организовано горячее питание, регулярно проходят медосмотры, проводится систематическая работа по сохранению и укреплению здоровья обучающихся, привитию навыков здорового образа жизни. Постоянно ведется  работа с родителями, дети вовлекаются в физкультурно-оздоровительные мероприятия, работают кабинеты здоровья. Все общеобразовательные  учреждения  соответствуют нормам и правилам СанПиН.

Пункт 17 Доля обучающихся в муниципальных общеобразовательных учреждениях, занимающихся во вторую (третью) смену, в общей численности обучающихся в муниципальных общеобразовательных учреждениях

Занимающихся  по  сменам  в общеобразовательных  учреждениях   Краснохолмского района  нет.
Пункт 18 Расходы бюджета муниципального образования на общее образование в расчете на 1 обучающегося в муниципальных общеобразовательных учреждениях
Расходы бюджета муниципального образования на общее образование в расчете на 1 обучающегося в 2016 году увеличились в связи с ростом цен и инфляцией. 

Пункт 19 Доля детей в возрасте 5 – 18 лет, получающих услуги по дополнительному образованию в организациях различной организационно-правовой формы и формы собственности, в общей численности детей данной возрастной группы.
  Доля детей в возрасте от  5-18 лет, получающих  услуги по дополнительному образованию, в 2016 году составила 90%, что  превышает  уровень 2015г.   Увеличение показателя  произошло  благодаря охвату детей услугами дополнительного образования не только в учреждениях дополнительного образования, но и в общеобразовательных учреждениях в рамках внеурочной деятельности, предусмотренной ФГОС. Единое воспитательное пространство предполагает тесное взаимодействие школ и учреждений дополнительного образования. Дополнительное образование в системе образования  Краснохолмского района  представлено 2 учреждениями,  в которых функционируют  кружки и секции различной направленности.  На  факультативных, индивидуальных и кружковых занятиях  происходит развитие творческих  ресурсов школьников, что способствует самореализации, саморазвитию и качественному приращению их личностного потенциала. 

Раздел IV. Культура
Пункт 20 Уровень фактической обеспеченности учреждениями культуры от нормативной потребности клубами и учреждениями клубного типа, библиотеками, парками культуры и отдыха  

        Культурно-досуговую деятельность В Краснохолмском районе осуществляют   18  учреждений  культурно-досугового типа.  Количество учреждений  по нормативам - 12 единиц. Уровень  фактической обеспеченности  клубами и  учреждениями  клубного типа      от нормативной потребности составляет  150%.
     Библиотечно-информационное  обслуживание  населения   Краснохолмского района  осуществляют      15  библиотек, при  нормативе -18.  Уровень  фактической обеспеченности  библиотеками      от нормативной потребности в 2016г. снизился  по  сравнению  с 2015г.  и   составил  83,3%.  В 2016 году  в соответствии  с  оптимизацией системы муниципальных учреждений культуры  закрыта Ивакинская  сельская библиотека. Для обслуживания  жителей  окрестных деревень    РМКУК «Краснохолмской межпоселенческой центральной библиотекой» открыт  передвижной пункт выдачи  на базе Ивакинского СДК. 
 При   проведении оптимизационных мер  учитываются  важнейшие требования – территориальная доступность библиотек и учреждений клубного   типа. Расстояние между ними не должно превышать 10-12 км. (согласно Рекомендациям   для муниципальных образований Тверской области  по выполнению Указа Президента Российской Федерации от 7 мая 2012г № 597 «О мероприятиях по реализации государственной социальной политики»,    Комитета  по делам культуры Тверской области от 15.05.2013г № 1189/ 01-17). Если  проводится  закрытие учреждений, то обслуживание  данной услугой населения не должно прекращаться. Права граждан  на получение услуг  в области культуры  в Краснохолмском районе  не ограничены. 

    Официально  зарегистрированных  парков культуры и отдыха в Краснохолмском районе нет. В то же время на территории г. Красный Холм  располагаются  зоны отдыха, в которых проводятся культурно-массовые мероприятия для обеспечения отдыха и досуга граждан. 
Пункт 21. Доля муниципальных  учреждений культуры, здания которых находятся в аварийном состоянии или требуют капитального ремонта, в общем количестве муниципальных учреждений культуры

                 Всего в районе 34 учреждения культуры, которые расположены в 29 зданиях  (8  зданий  находятся на балансе района, 21 на балансе сельских поселений). Острой проблемой является состояние зданий,  в которых расположены данные  учреждения.    Требуют   капитального  ремонта  3 учреждения культуры:

-  В РМБУК «Краснохолмский Дом народного творчества»  требуется    капитальный  ремонт крыльца главного входа  здания.   В  январе 2017 года  подана заявка на   составление    проектно-сметной документации  в Тверской региональный центр по ценообразованию в строительстве.

-   Капитальный ремонт крыши в Толстиковском сельском Доме культуры   (сметная стоимость  107, 267 тыс. рублей). 

-    Капитальный  ремонт крыши, укрепление стропил,  стен  в Мартыновском СДК  ( сметная стоимость 182, 830 рублей).

Таким образом, доля муниципальных учреждений культуры, здания которых находятся в аварийном состоянии или требуют капитального ремонта, в общем количестве муниципальных учреждений культуры составляет 10%.

П 22. Доля объектов культурного наследия, находящихся в муниципальной собственности и требующих консервации или реставрации, в общем количестве объектов культурного наследия, находящихся в муниципальной собственности
Состояние  зданий, являющихся объектами  культурного насления и находящихся  в муниципальной  собственности,  не  требует консервации. 
Раздел V. Физическая культура и спорт

Пункт 23  Доля населения, систематически занимающегося физической культурой и спортом.
Органом исполнительной власти в области физической культуры и спорта в   Краснохолмском  районе является Комитет по физической культуре и спорту.

В 2016 году район занял третье место в области по развитию спорта по соответствующей группе районов.

Больших результатов добились ребята, занимающиеся армейским рукопашным боем, завоевывая призовые места не только на областном, но и на Всероссийском уровне. Для молодёжи допризывного и призывного возраста ежегодным являются соревнования по военно-спортивным играм «Орлёнок», «Зарница», «Испытай себя», Спартакиада допризывной молодёжи. Сборная Краснохолмского района   выезжает на областную Спартакиаду учащихся в г. Тверь, в 2016году наша команда заняла третье место из 13 команд области.

Для жителей сельских поселений были организованы и проведены соревнования по настольному теннису, районные соревнования по русскому бильярду, волейболу и мини-футболу в них приняли участие более двухсот человек.

В 6-й раз в феврале  прошел межрегиональный зимний спортивный праздник «Краснохолмская Метелица», в котором приняли участие спортсмены из 12 районов из Тверской, Ярославской областей, общей численность 428 человек, где команда нашего района заняла второе место.

Для взрослого населения проводится физкультурно-оздоровительное многоборье «Кубок Главы Краснохолмского района» по четырем возрастным категориям. В программу к 4 общепринятым видам соревнований, в 2016 году были добавлены еще три вида соревнования, включенных в  тестирование  норм ГТО. В соревнованиях приняли участие 143 человек (23 учреждения и предприятия района).  

2016 год – год начало сдачи нормативов ГТО во всех образовательных учреждениях России. За 2016 год в районе прошло 32 физкультурных мероприятия по оценке выполнения нормативов комплекса ГТО, в которых приняли участие 742 человека и в результате 54 золотых, 70 серебряных и 137 бронзовых знака ГТО получили учащиеся учреждений района.  
              Отмечается  увеличение  доли  населения  систематически   занимающихся спортом.  Данный   показатель увеличивается в связи  с  развитием   новых форм и видов спортивно-массовых мероприятий, пропаганде здорового образа жизни.    

Пункт 23.1 Доля обучающихся, систематически занимающихся физической культурой и спортом, в общей численности обучающихся. 
             В 2016г. доля обучающихся, систематически занимающихся физической культурой и спортом, в общей численности обучающихся  составила  82%,  что выше  уровня 2015г.
               Привитие интереса к занятиям физической культурой и спортом через урочную и внеурочную деятельность проводится во всех общеобразовательных  учреждениях   района. Все общеобразовательные школы участвуют в районных и областных спартакиадах допризывной молодёжи, областной спартакиаде школьников, районных соревнованиях. 
Раздел VI. Жилищное строительство и обеспечение граждан жильем
Пункт  24 Общая площадь жилых помещений, приходящаяся в среднем на одного жителя,  в том числе введенная в действие за один год
            По  данным Тверьстата в Краснохолмском районе в   2016 году было введено 10 жилых объектов общей площадью 1003 кв.м., что  составляет 141,1 %  к 2015г. Вводится  жилье, в основном,  индивидуальными  застройщиками. Наибольший  объем  жилья вводится  в  городской  местности.
Общая площадь жилых помещений, приходящаяся в среднем на одного жителя в 2016г. увеличилась и  составила 38,1 кв.м. , в т. ч.  введенная  в действие  за год – 0,96 кв. м. В перспективе  планируется  сохранение  показателя    за счет индивидуального жилищного строительства.

Пункт 25 Площадь земельных участков, предоставленных для строительства в расчете на 10 тыс. человек населения.
 В Краснохолмском районе  в последние годы  по  причине  снижения  количества поступивших  заявлений   уменьшается       площадь земельных участков, предоставленных для  строительства, в том числе земельных участков, предоставленных для жилищного строительства, индивидуального строительства и комплексного освоения в целях жилищного строительства.
Пункт 26 Площадь земельных участков, предоставленных для строительства, в отношении которых с даты принятия решения о предоставлении земельного участка или подписания протокола о результатах торгов (конкурсов, аукционов) не было получено разрешение на ввод в эксплуатацию: объектов жилищного строительства - в течение 3 лет, иных объектов капитального строительства - в течение 5 лет
               Объекты, отраженные в п.26  находятся в стадии строительства. Регулярно  проводится   мониторинг за использованием земельных участков, предоставленных для строительства с целью сокращения срока застройки  и своевременного получения разрешений на ввод объектов в эксплуатацию
Раздел VII. Жилищно-коммунальное хозяйство

Пункт 27 Доля многоквартирных домов, в которых собственники помещений выбрали и реализуют один из способов управления многоквартирными домами, в общем числе многоквартирных домов, в которых собственники помещений должны выбрать способ управления данными домами

Значение данного показателя составляет  100%.  По итогам конкурса на территории городского поселения г. Красный Холм зарегистрирована управляющая компания              ООО «Управдом»,  которая  осуществляет  управление многоквартирными домами.

Пункт 28 Доля организаций коммунального комплекса, осуществляющих производство товаров, оказание услуг по водо-, тепло-, газо-, электроснабжению, водоотведению, очистке сточных вод, утилизации (захоронению) твердых бытовых отходов и использующих объекты коммунальной инфраструктуры на праве частной собственности, по договору аренды или концессии, участие субъекта Российской Федерации и (или) городского округа (муниципального района) в уставном капитале которых составляет не более 25 процентов, в общем числе организаций коммунального комплекса, осуществляющих свою деятельность на территории городского округа
                    Организаций коммунального комплекса, доля участия муниципального образования в уставном капитале которых составляет не более чем 25% и которые используют объекты коммунальной инфраструктуры на праве частной собственности, по договору аренды или по концессионному соглашению, в Краснохолмском районе нет.

             Пункт 29 Доля многоквартирных домов,  расположенных на земельных участках, в отношении которых осуществлен государственный кадастровый учет
Доля многоквартирных домов,  расположенных на земельных участках,  в отношении которых осуществлен  государственный   кадастровый  учет, составляет 100%.
Пункт 30 Доля населения, получившего жилые помещения и улучшившего жилищные условия в отчетном году, в общей численности населения, состоящего на учете в качестве нуждающегося в жилых помещениях
В 2016г. на учете в качестве  нуждающихся в жилых помещениях стояло  38 семей.  В течение  года  по  программе  переселения  из  аварийного  жилья  улучшили  жилищные  условия 6 семей.  
 В рамках переданных государственных полномочий  по  обеспечению жилыми помещениями  детей – сирот и  детей, оставшихся  без  попечения родителей, в 2016г. администрацией  Краснохолмского района  было предоставлено  жилье  2 детям –сиротам. В 2017г. планируется  улучшить  жилищные  условия еще 4 детям –сиротам.
Доля населения, получивших  жилые помещения  и   улучшивших жилищные  условия,  в общей численности населения, состоящих на  учете  в качестве нуждающихся  в жилых помещениях,  составила 20 % 
Раздел VIII. Организация муниципального управления
Пункт 31 Доля налоговых и неналоговых доходов местного бюджета (за исключением поступлений налоговых доходов по дополнительным нормативам отчислений) в общем объеме собственных доходов бюджета муниципального образования (без учета субвенций)
      В  2016 году доля налоговых и неналоговых доходов в общем объеме собственных доходов бюджета составила 28% ,  что ниже   уровня 2015 года. Снижение показателя связано  с увеличением дотации на  сбалансированность местного  бюджета   в собственных доходах.

Пункт 32 Доля основных фондов организаций муниципальной формы собственности, находящихся в стадии банкротства, в основных фондах организаций муниципальной формы собственности (на конец года по полной учетной стоимости)
Муниципальных предприятий, находящихся   в  стадии банкротства,  нет. 
Пункт 33 Объем не завершенного в    установленные сроки строительства, осуществляемого за счет средств бюджета городского округа (муниципального района)
Не завершенное в установленные сроки строительство за  счет  средств  муниципального  бюджета   отсутствует
Пункт 34  Доля просроченной кредиторской задолженности по оплате труда (включая начисления на оплату труда) муниципальных учреждений в общем объеме расходов муниципального образования на оплату труда (включая начисления на оплату труда)
Просроченной  кредиторской  задолженности по оплате труда  муниципальных  учреждений в общем объеме расходов муниципального  образования   на оплату труда нет. 
Пункт 35 Расходы бюджета муниципального образования на содержание работников органов местного самоуправления в расчете на одного жителя муниципального образования.
С целью формирования эффективной структуры органов местного самоуправления, а также оптимизации численности муниципальных служащих в муниципальном образовании «Краснохолмский район» проводятся  организационно-штатные мероприятия. Ведется работа по оптимизации средств на содержание административно-управленческого аппарата, сокращение численности муниципальных служащих. 

В 2016г.  расходы бюджета  муниципального  образования  на содержание  работников органов местного  самоуправления сократились и составили 2541 руб. на одного жителя.
В последующие годы возможно  увеличение расходной  части  бюджета   по причине  роста  цен  и тарифов. 

Пункт 36 Наличие в городском округе (муниципальном районе) утвержденного генерального плана городского округа (схемы территориального планирования муниципального района)
  В Краснохолмском районе  утверждена  и  функционирует   схема территориального  планирования.
Пункт 38 Среднегодовая численность постоянного населения  
          На начало   2017г. численность населения  района  составила  10386 человек, в т. ч. городское – 5234 чел., сельское – 5152 чел. В 2016г. родилось 99 чел., 240  человек умерло. Впервые за многие годы, в 2016 год миграция стала положительной, то есть в район приехало больше людей (320 чел.), чем выехало (301 чел.)  Демографическая ситуация на прогнозируемый  период  указывает  на  продолжение  сокращения  населения. Это  объясняется    возрастным  составом  населения  района. Общая  численность  населения  района  на  начало прогнозного  2018 года может составить  10,2 тыс.  человек,  или 10,19 тыс.  чел.  в среднегодовом исчислении. 
IX. Энергосбережение и повышение энергетической эффективности

Пункт 39 Удельная величина потребления энергетических ресурсов в многоквартирных домах:
      В 2016г.   показатель  потребления электроэнергии  в многоквартирных домах  сократился. Основной причиной  является  более  точное  определение  потребления энергоресурсов  гражданами в  связи  с   установкой   приборов  учета   в многоквартирных домах, ликвидацией  несанкционированных подключений. В   последующем периоде   эта работа соответствующими службами продолжится  и   планируется  дальнейшее  положительное  изменение ситуации.
     В 2016г. показатель  по  использованию тепловой энергии  в многоквартирных домах   остался без изменения.         Услуги централизованного  теплоснабжения  в  г.Красный Холм    оказывает  предприятие   ООО «Кабель». В ходе подготовки объектов жилищно-коммунального хозяйства и социальной сферы района   к отопительному сезону было  выполнено большинство  запланированных мероприятий,   проведены ремонты котельного оборудования,  теплотрасс.
Выполненные мероприятия позволили  удержать  выработку  теплоэнергии на  уровне.    Температурный режим   для потребителей не нарушался.  Устойчивое значение  объемов потребления теплоресурса   связано также  с использованием населением теплосберегающих технологий и  установкой  приборов  учета. 
В 2016г.  наблюдается  снижение  потребления   холодного  водоснабжения   в многоквартирных домах.
Пункт 40 Удельная величина потребления энергетических ресурсов муниципальными бюджетными учреждениями
Потребление энергетических ресурсов муниципальными бюджетными учреждениями основывается  на положениях  Федерального закона РФ от 23.11.2009 № 261-ФЗ «Об энергосбережении и о повышении энергетической эффективности и о внесении изменений в отдельные законодательные акты Российской Федерации».
В 2016г. с целью  улучшения качества отопления  была проведена  модернизация  систем отопления  в   учреждениях образования, дополнительно  установлены  насосы в котельных. Поэтому в 2016г.  наблюдается  некоторое  увеличение    потребления  электрической энергии  муниципальными бюджетными  учреждениями. По  другим показателям увеличения потребления   энергетических ресурсов   муниципальными бюджетными  учреждениями не наблюдается,  что достигается за счет реализации энергосберегающих мероприятий.
В перспективном периоде муниципальные  учреждения намерены придерживаться проведения мероприятий в области энергосбережения и повышения энергоэффективности.
Глава района:                                                                                            В.Ю.Журавлев
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