Уточненный  доклад  Главы  Краснохолмского района 
 о достигнутых значениях  показателей социально – экономического развития муниципального образования Тверской области «Краснохолмский район» 
за 2015 год и планируемых значениях на трехлетний период.

         Уточненный  доклад «о достигнутых значениях  показателей социально – экономического развития муниципального образования Тверской области «Краснохолмский район»  за 2015 год и планируемых значениях на трехлетний период»   подготовлен во исполнение  распоряжения Правительства Тверской области от  29.04.2013г. №201-рп «Об  оценке эффективности деятельности  органов  местного  самоуправления  городских  округов и муниципальных районов  Тверской области»
Общая характеристика  района

Муниципальное  образование  Тверской области  «Краснохолмский район»   расположено  в северо-восточной  части  Тверской области, в 175 км. от  областного  центра. Район   граничит с Весьегонским, Молоковским, Бежецким  и Сонковским  районами Тверской  области, а также  с Брейтовским  и Некоузским районами Ярославской  области.  Площадь  района -1495,6 кв.км.  Муниципальное  образование  включает  в себя  4  поселения: одно «городское  поселение г. Красный Холм»  и три  сельские поселения. 
          На начало   2016г. численность населения  района  составила  10508 человек, в т. ч. городское – 5243 чел., сельское – 5265 чел. В общей  численности населения   54%  составляют граждане  трудоспособного  возраста, 31 % - старше  трудоспособного  возраста, население  моложе  трудоспособного возраста занимает 15%. За  1  полугодие 2016г.  в районе родилось 45 человек, умерло - 110
             Основу промышленного комплекса района составляют предприятия, которые  относятся  к виду деятельности  «Обрабатывающие производства». В структуре промышленного производства удельный вес их продукции занимает  более    83 %.   Основными промышленными предприятиями  района  являются: ООО «Олди», производящее  изделия  из  металла (офисные  шкафы, сейфы,мангалы и др.), ООО «Мастер», (производство  пищевых продуктов). Швейное производство представляет   ООО «Краснохолмск». Дорожное  строительство ведет ОАО «Краснохолмске  ДРСУ».  Сельскохозяйственным  производством занимаются   16 колхозов.

  Система образования района   включает  3 средних школы, 4 основных, 2 начальные школы с дошкольными группами, 6 детских садов, 2 учреждения дополнительного образования.

Всего в районе 35 учреждений  культуры: Краснохолмский межпоселенченский Дом народного творчества, Дом ремесел,  17 сельских Домов  культуры,  Краснохолмская межпоселенченская центральная библиотека,  детская библиотека,  13 сельских  библиотек. МБУ дополнительного  образования  «Краснохолмская  детская школа искусств» занимается  обучением, воспитанием,  формированием  общей  культуры личности,  выявлением  и  отбором обучающихся, имеющих  способности к  художественно-эстетическому  образованию.  Все учреждения культуры  района находятся в муниципальной собственности.

В 2015г.:

- объем  инвестиций  в основной  капитал  по  крупным  и средним  предприятиям  и организациям  составил 165663 тыс. руб., что в 4 раза  превышает  уровень 2014 года;

- введено индивидуальными застройщиками  7 жилых объектов общей площадью 711 кв.м
- среднемесячная заработная  плата по  крупным  и  средним  организациям  составила 20382 руб. Темпы роста  к соответствующему периоду 2014г. -104,5%;
- обеспеченность  торговыми  площадями на 1000  человек  составляет  640  кв. м., что выше норматива минимальной обеспеченности в 1,9 раза.  

Раздел I. Экономическое развитие
Пункты 1-2.

Число субъектов малого и среднего предпринимательства в расчете на 10 тыс. человек населения.
Доля среднесписочной численности работников (без внешних совместителей) малых и средних предприятий в среднесписочной численности работников (без внешних совместителей) всех предприятий и организаций.

Малое предпринимательство – это сектор бизнеса, во многом определяющий   темпы    экономического роста, состояние    занятости населения, структуру и качество выпускаемой  продукции. Малый бизнес   Краснохолмского  района  занимает  устойчивые позиции в таких сферах экономики как    металлопроизводство, выпуск продовольственных  товаров  и   товаров  легкой промышленности,  переработка   древесины. Большим спросом у населения пользуются платные услуги – парикмахерские, ремонтные, транспортные. Доминирующей отраслью  малого  предпринимательства  в районе является    оптовая  и  розничная  торговля.  

           По    данным   территориального  органа  Федеральной службы государственной статистики по Тверской области на  1  января  2016г.  в Краснохолмском  районе  было  зарегистрировано   260  субъектов малого  и  среднего     предпринимательства:                                                                                                 

-  в том  числе  15 малых предприятий;

- 44  микропредприятия;

-  2  крестьянско-фермерских хозяйства (юридических лица);

-  199 индивидуальных предпринимателя.
Число субъектов малого и среднего предпринимательства в расчете на 10 тыс. человек населения в 2015г.  составило 247,43 ед.  Данный  показатель  уменьшился по  сравнению  с 2014г. по причине  закрытия предпринимательской деятельности    индивидуальными предпринимателями, сокращения  численности  малых предприятий  в сельскохозяйственной  отрасли.  Основными причинами закрытия предпринимательской деятельности  является  сильнейшая конкуренция, снижение потребительского  спроса, особенно    в сельской местности, приход  на  торговый  рынок  крупных  сетевых компаний. Тяжелым   бременем на малые  предприятия  ложится  большая   кредитная  и налоговая  нагрузка.  

Доля  среднесписочной  численности  работников  СМП в среднесписочной  численности работников  всех  предприятий и организаций в 2015г.  составила  41,1 %.

           Администрация Краснохолмского района  работает  в тесном  контакте  с Краснохолмским   отделом   Главного  управления  по труду и  занятости    населения  Тверской области  по  проведению  ярмарок   образовательных  услуг, по профориентации    для выпускников учебных заведений  района    с  участием  работодателей, индивидуальных предпринимателей, а также   по  вопросам  реализации   программы  самозанятости на  территории муниципального образования. В 2015г. 6 человек  по  программе  самозанятости  посвятили  себя предпринимательству. В перспективном периоде планируется  продолжение   реализации программы  самозанятости на  территории муниципального  образования. Образуются  новые  малые  формы хозяйствования  в  отрасли АПК. 

            Существенные  меры  поддержки  субъектов малого  и  среднего предпринимательства всеми  уровнями  власти   могут  способствовать  его развитию, повышению занятости населения.  Проведение в 2016г. официального  мероприятия территориальным  органом  Федеральной службы государственной статистики по Тверской области «Сплошное  статистическое наблюдение  за деятельностью  субъектов  малого  и  среднего предпринимательства» даст  возможность  реально  оценить  тенденцию  развития  предпринимательской деятельности  на  территории муниципального  образования.
Пункт 3  Объем  инвестиций  в основной  капитал (за  исключением бюджетных средств) в расчете на 1 жителя

           В 2015г. общий  объем инвестиций   в основной  капитал  по  крупным и средним предприятиям   района  составил 165,6  млн.  руб., что  больше  уровня 2014г.  в 4 раза.
При  этом, в  условиях   ухудшения   экономических   ожиданий  в  стране,   объем  инвестиций  без  учета  бюджетных средств в 2015г.  сократился    и   в расчете на 1 жителя   составил 696  руб.  в действующих ценах  или 95,9 %   к  уровню  2014 года. 
При   росте   бюджетных инвестиций более чем в 4 раза, сократился объем банковских кредитов и средств  внебюджетных  фондов,  на 12% увеличился     объем капиталовложений за счет прочих источников.

 В период 2016 -2018 годов ожидается умеренный ежегодный рост инвестиций крупных и средних предприятий за счет всех источников финансирования, в том  числе  и  без  учета  бюджетных средств.
На  ближайшую  перспективу  полностью  обеспечено  заказами  мебельное производство   ИП Пономарева А.Н. Укомплектование  производства оборудованием   мировых стандартов   с высоким качеством обработки  и  точности позволяет  увеличить  как  объем, так и ассортимент  продукции.   Увеличивается  количество  цехов лесопереработки  индивидуальных предпринимателей.   Частное предприятие  ООО «Кабель» (теплоснабжающая  организация) планирует  вложение   средств в ремонт и реконструкцию арендуемого имущества. В 2016 году планируется продолжение реконструкции здания под гостиницу в г. Красный Холм   инвестором. Частными  компаниями начато     инвестирование   в развитие сельского хозяйства.
Пункт 4  Доля площади земельных участков, являющихся объектами налогообложения земельным налогом, от общей площади территории городского округа (муниципального района

Доля площади земельных участков, являющихся объектами налогообложения земельным налогом, в общей площади территории муниципального района в 2015г.  составляла 70%. В прогнозируемом периоде возможно   увеличение показателя  за счет устойчивой тенденции по переоформлению   земельных  участков в частную собственность из муниципальной собственности, находящейся в аренде. Поэтому,  в перспективе  прогнозируется дальнейшее увеличение площади земельных участков, облагаемых земельным налогом,  с 75%  в 2016г.  до 85 %  в 2018г.
Пункт 5   Доля прибыльных сельскохозяйственных организаций в общем их числе.

   На 01.01.2016г.  представлена отчетность о хозяйственной  деятельности  от 16  сельскохозяйственных  предприятий (колхозов). В 2015г. увеличилось  количество   прибыльных  сельскохозяйственных  организаций  по  сравнению  с 2014 годом. Отчетный  год   с прибылью закончили  5 хозяйств  или   31,25  %  в  общем  их  числе. Экономическая ситуация  в АПК района остается  сложной. В перспективном периоде  перед  сельхозтоваропроизводителями  стоит  важная  задача по  сохранению  и  улучшению   достигнутых результатов.
Пункт 6   Доля протяженности автомобильных дорог общего пользования местного значения, не отвечающих нормативным требованиям, в общей протяженности автомобильных дорог общего пользования местного значения
Протяженность автомобильных дорог  общего пользования   местного значения  в  Краснохолмском районе составляет 578,4 км, в том  числе  стоящих на балансе   муниципальных образований района – 232 км, на балансе  дирекции территориального  дорожного  фонда – 346,4 км. Всего 28% (или 161 км.) -  дороги  с твердым покрытием.  Рост потребности в осуществлении ремонта улично-дорожной сети района  в целом  объясняется значительно увеличившимися нагрузками на проезжую часть из-за постоянного  роста   числа автотранспортных средств. Разрушающее  действие на  дорожную  сеть оказывает   увеличение  количества  транзитных  грузовых перевозок  через  территорию г. Красный Холм  и района.

               Благодаря новой форме организации финансирования и управления дорожной деятельностью,   получен  реальный положительный эффект в деле содержания и развития всей дорожной сети муниципального  образования.  Выполнялись    ремонтные  работы дорог  и подъездов   в сельских населенных  пунктах. В 2015г.   в Барбинском  сельском поселении выполнен  ремонт  дороги  д. Раменье. В Глебенском  с/п   -  ремонт дороги  д. Ивакино. В Лихачевском  с/п  проводились ремонтные работы  дороги  по д.  Васильки.

За счет средств дорожного фонда муниципального района в 2015г. отремонтированы дороги к д. Ведерница, д. Полежаиха. Проводилось обслуживание межпоселенческих дорог. Жалоб от населения по содержанию дорог в зимнее время практически не поступало.

 На  2016 год  в планах  сельских поселений   ремонт  дорог  по  д. Прокино,   Васюнино Барбинского с/п, д. Петрушино –Глебенского  с/п, д. Костино и продолжение реконструкции  дороги  по д. Васильки   Лихаческого  с/п.,    текущий  ямочный ремонт дорог  в других  населенных  пунктах.  

         В городском поселении г. Красный Холм  по Программе  «Капитального ремонта  и  ремонта  автодорог  местного значения»  за счет собственных средств    в сумме  452 тыс. руб. и  средств  областного  бюджета  - 2133 тыс. руб.- капитально  отремонтированы автодороги  по  ул. Новозаводская  и  пер. Механизаторов. 756 тыс. руб.    вложены в ремонт дороги по ул. Калинина. На  574 тыс. руб. выполнен  ямочный ремонт  дорог. Выше перечисленные  виды работ выполнялись  силами  ОАО Краснохолмское  ДРСУ. Кроме этого,   услуги ДРСУ и МП ЖКУ были направлены на  содержание дорог города – 1391 тыс. руб. 1200 тыс. руб.  направлено на благоустройстро  территории городского поселения.

         В Краснохолмском районе завершена реконструкция автодороги общего пользования межмуниципального значения Красный Холм – Васильки – Мартыново – Кесьма на участке Черницино – Михалево протяженностью 2,4 километра, что позволило обеспечить круглогодичной бесперебойной связью несколько населенных пунктов   с райцентром.  В рамках контракта подрядной организацией ОАО «ДРСУ» произведено устройство освещения в деревне Максимцы, водопропускных труб, дорожной одежды с щебеночным покрытием, пересечений и примыканий, двух автобусных остановок с автопавильонами, а также установка дорожных знаков, сигнальных столбиков и барьерного ограждения.

           На 2016г. способом  электронного  аукциона  определен  победитель  в  лице  ОАО  «Краснохолмское  ДРСУ» по  содержанию  автомобильных дорог третьего  класса регионального и межмуниципального  значения  в     объеме  5,1  млн. руб. 1170 тыс. руб.  – такая сумма запланирована  на   содержание  межпоселенческих  дорог  района.
В 2015г. доля   протяженности автомобильных дорог общего пользования местного значения, не отвечающих нормативным требованиям  в  общей протяженности   автодорог,   составляла  40,8 %. Проводимые работы по ремонту улично-дорожной сети   приводят к постепенному уменьшению доли автомобильных дорог, не отвечающих нормативным требованиям.

Пункт 7     Доля населения, проживающего в населенных пунктах, не имеющих регулярного автобусного и (или) железнодорожного сообщения с административным центром городского округа (муниципального района), в общей численности населения городского округа (муниципального района)
Транспортное обслуживание   населения  Краснохолмского района  до г.Твери осуществляют Сандовское АТП и ООО «СТК Парус.  Районные  транспортные маршруты  продолжает    обслуживать  ООО «М» ТрансАвто». Электронным  аукционом  на период  9  месяцев 2016 года  в лице   данной  организации   определен перевозчик  по школьным маршрутам. 

Население района  имеет возможность  использования железнодорожного  сообщения: по  территории  района  проходит  железнодорожная     магистраль  Москва – Санкт-Петербург. В г. Красный Холм находится железнодорожный вокзал.
Доля населения, проживающего в населенных пунктах, не имеющих регулярного автобусного и железнодорожного сообщения с административным центром района, в общей численности населения района за 2015 год составила  10 %. 

Планируется ежегодное  уменьшение численности населения, проживающего в населенных  пунктах,  не имеющих регулярного автобусного сообщения
Пункт 8      Среднемесячная номинальная  начисленная заработная плата работников.
По    данным   территориального  органа  Федеральной службы государственной статистики по Тверской области среднемесячная  заработная  плата  по  крупным и средним  организациям Краснохолмского  района  к  концу 2015г. составляла 20382 рублей. Тем  роста  - 104,7-5  %  к  2014г.  

Наиболее высокими темпами увеличилась  заработная плата работников оптовой и розничной торговли, ремонта автотранспортных средств -208,3%, транспорта и связи – 110,3%, финансовой деятельности – 109,1%, производства и распределения  электроэнергии, газа и воды  - 108,2 %, здравоохранение и предоставление   социальных  услуг – 108 %. За 1  квартал 2016г. среднемесячная  заработная  плата  по  крупным и средним  организациям  района  составила  20853 руб.,  что  указывает на  постепенное  увеличение   уровня заработной  платы. При  этом,  происходит     сокращение  среднесписочной  численности  работников.
В перспективном периоде  прогнозируется  ежегодное  увеличение   заработной  платы  по  крупным и средним  организациям  на 104%.
В муниципальной  бюджетной сфере в 2015г.  среднемесячная номинальная  начисленная заработная  плата составила:

-   работников  дошкольных   образовательных  учреждений - 12054 руб.;

- работников    общеобразовательных  учреждений – 16560 руб.; 
- учителей  общеобразовательных учреждений – 22252 руб.

Среднемесячная номинальная начисленная заработная плата учителей общеобразовательных учреждений в 2015 году снизилась из-за сокращения объема средств, направляемых на выплаты стимулирующего характера, так как многие образовательные учреждения, расположенные в сельской местности, не имеют достаточной наполняемости, чтобы обеспечить необходимый фонд оплаты труда, исходя из утвержденных нормативов. Средства, направляемые на оплату труда, приходится перераспределять с учетом поправочных коэффициентов, что уменьшает долю стимулирующих выплат. 

Средняя  зарплата в  2015г  всех  работников учреждений  культуры  составила  10151 руб. 

          Муниципальным  учреждением физической  культуры и спортя является   учреждение дополнительного  образования «Краснохолмская  детско- юношеская  спортивная школа». Заработная плата  работников  данного  учреждения   в 2015  составила 7289 рублей.
       На период 2016-2018гг.  запланирован  уровень заработной  платы  работников  образования   по нормативу  подушевого  финансирования. В  учреждениях  культуры  фонд заработной  платы запланирован  согласно  штатного  расписания.
Раздел II. Дошкольное образование
Пункт 9   Доля детей в возрасте 1 - 6 лет, получающих дошкольную образовательную услугу и (или) услугу по их содержанию в муниципальных образовательных учреждениях в общей численности детей в возрасте 1 - 6 лет        
С 2012 по 2014 годы доля детей в возрасте 1- 6  лет,   получающих дошкольную образовательную  услугу и (или)  услугу  по  их содержанию в муниципальных образовательных учреждениях,  увеличилась с 56,7% до 70,2%  за счет введения и оснащения дополнительных мест в действующих дошкольных учреждениях в соответствии с изменившимися нормами СанПиН. В 2015 году увеличение процента охвата детей дошкольным образованием до 78,4% произошло благодаря открытию в городе нового детского сада № 2 «Солнышко» на 90 мест.

Пункт 10 Доля детей в возрасте 1 - 6 лет, стоящих на учете для определения в муниципальные дошкольные образовательные учреждения, в общей численности детей в возрасте 1 - 6 лет

Благодаря открытию нового детского сада № 2 «Солнышко» в г. Красный Холм   в 2015 году снизилась до 15,3%  доля детей в возрасте 1- 6  лет,  стоящих  на учете для определения в муниципальные дошкольные образовательные учреждения.
Пункт 11 Доля муниципальных дошкольных образовательных учреждений, здания которых находятся в аварийном состоянии или требуют капитального ремонта, в общем числе муниципальных дошкольных образовательных учреждений

В Краснохолмском районе нет муниципальных дошкольных образовательных учреждений, здания которых находятся в аварийном состоянии или требуют капитального ремонта.
Раздел III. Общее и дополнительное образование

Пункт 12 Доля выпускников муниципальных общеобразовательных учреждений, сдавших единый государственный экзамен по русскому языку и математике, в общей численности выпускников муниципальных общеобразовательных учреждений, сдававших единый государственный экзамен по данным предметам

Пункт 13 Доля выпускников муниципальных общеобразовательных учреждений, не получивших аттестат о среднем (полном) образовании, в общей численности выпускников муниципальных общеобразовательных учреждений

Базовые школы Краснохолмского  района являются пунктами проведения государственной итоговой аттестации в форме ЕГЭ для выпускников 11 классов Краснохолмского, Молоковского и Сандовского районов, а также для выпускников 9-х классов Краснохолмского  района  в форме основного государственного экзамена (ОГЭ) и государственного выпускного экзамена (ГВЭ) для детей – инвалидов. 

Доля выпускников муниципальных общеобразовательных учреждений, успешно сдавших ЕГЭ по русскому языку и математике, не достигает еще 100% (2015г.-97,6%). В этом направлении большая работа ведется учителями – предметниками, районным методическим кабинетом. Регулярно проводятся районные методические объединения, семинары по повышению качества образования, учителя проходят курсы повышения квалификации. В части аттестации педагогических работников на первую и высшую квалификационные категории и соответствие занимаемой должности фактический показатель за 2015 год составил 11,5% от общей численности педагогов. 

Повышением квалификации и профессиональной переподготовкой в 2015 году был  охвачен  231 человек (т.к. каждый педагог проходит по несколько курсов в зависимости от направления деятельности и преподаваемого профиля), что составляет 122% от общего числа работников системы образования района.  

 Для обучающихся выпускных классов в течение учебного года проводятся элективные занятия по предметам ЕГЭ, организуются групповые и индивидуальные дополнительные занятия, консультации. Доля выпускников,  не сдавшие ЕГЭ по русскому языку и (или) математике  и не  получивших   аттестат о среднем образовании в 2015г.  составила 2,3 %.

Пункт 14 Доля муниципальных общеобразовательных учреждений, соответствующих современным требованиям обучения, в общем количестве муниципальных общеобразовательных учреждений

Благодаря реализации Комплекса мер по модернизации общего образования в Краснохолмском района Тверской области, выделении средств на текущий ремонт образовательных учреждений, обновление и укрепление материально-технической базы, доля муниципальных общеобразовательных учреждений, соответствующих современным требованиям обучения, с 2012 по 2015 год увеличилась с   47,4  до 55,56 % .
 Во всех ОУ реализуются ФГОС НОО и ФГОС ООО.  В  2015 году по новым ФГОС  обучались 506 человек, что составило  53 % от общего количества обучающихся. С 1 сентября 2015 года в штатном режиме по ФГОС начали обучаться все пятиклассники, и продолжено опережающее введение нового стандарта в 6 классе-пилоте МБОУ «Краснохолмская сош № 2 им. С. Забавина». 

 В районе функционируют 2 сельских образовательных округа с центрами в средних (базовых) школах города, в которых обучается  87% обучающихся района. 

Все ОУ на 100% обеспечены учебно-методической литературой, учебно-лабораторным, наглядным, дидактическим оборудованием, мультимедийными средствами обучения;

 Во всех ОУ внедряются современные технологии обучения, в том числе информационные, исследовательские, практикоориентированные и т.п., развивается проектная деятельность, используются интернет-ресурсы;

Все ОУ принимаются   к началу нового учебного года комиссией, состоящей из представителей надзорных и контролирующих органов  и   соответствуют предъявляемым требованиям к зданиям и помещениям общеобразовательных учреждений.

Вышеперечисленные  направления  модернизации  общего  образования  будет  продолжены  в  плановом периоде  2016-2018 г. 
Пункт 15 Доля муниципальных общеобразовательных учреждений, здания которых находятся в аварийном состоянии или требуют капитального ремонта, в общем количестве муниципальных общеобразовательных учреждений

 В Краснохолмском районе нет  муниципальных  общеобразовательных учреждений, здания которых находятся  в аварийном состоянии  или  требуют капитального ремонта. 
Пункт 16  Доля детей первой и второй групп здоровья в общей численности, обучающихся в муниципальных общеобразовательных учреждениях

     Доля детей первой и второй групп здоровья в 2015 году составляла 82,03 % , т. е. снизилась по независящим от деятельности общеобразовательных учреждений причинам.  В школах организовано горячее питание, проводится систематическая работа по сохранению и укреплению здоровья обучающихся, привитию навыков здорового образа жизни. Проведена модернизация  системы школьного питания – сделаны ремонты в школьных столовых, заменено  технологическое  оборудование. Постоянно ведется  работа с родителями, дети вовлекаются в физкультурно-оздоровительные мероприятия, работают кабинеты здоровья. Все общеобразовательные  учреждения  соответствуют нормам и правилам СанПиН.

Пункт 17 Доля обучающихся в муниципальных общеобразовательных учреждениях, занимающихся во вторую (третью) смену, в общей численности обучающихся в муниципальных общеобразовательных учреждениях

Занимающихся  по  сменам  в общеобразовательных  учреждениях   Краснохолмского района  нет.
Пункт 18 Расходы бюджета муниципального образования на общее образование в расчете на 1 обучающегося в муниципальных общеобразовательных учреждениях
Расходы бюджета муниципального образования на общее образование в расчете на 1 обучающегося в 2015 году снизились в связи с недостаточностью денежных средств в муниципальном бюджете. 

Пункт 19 Доля детей в возрасте 5 – 18 лет, получающих услуги по дополнительному образованию в организациях различной организационно-правовой формы и формы собственности, в общей численности детей данной возрастной группы.

      Особое место в системе работы по формированию и развитию творческих способностей учащихся занимает дополнительное образование. Единое воспитательное пространство предполагает тесное взаимодействие школ и учреждений дополнительного образования. Школьники района получают дополнительное образование непосредственно в общеобразовательных школах и в учреждениях дополнительного образования детей.  Дополнительное образование в системе образования  Краснохолмского района  представлено 2 учреждениями,  в которых функционируют 33 кружка и секции различной направленности.  На  факультативных, индивидуальных и кружковых занятиях  происходит развитие творческих  ресурсов школьников, что способствует самореализации, саморазвитию и качественному приращению их личностного потенциала. 
              Доля детей в возрасте от  5-18 лет, получающих  услуги по дополнительному образованию, в 2015году составила 89,9%, что  превышает  уровень 2014г.   Увеличение показателя  произошло  благодаря охвату детей услугами дополнительного образования не только в учреждениях дополнительного образования, но и в общеобразовательных учреждениях в рамках внеурочной деятельности, предусмотренной ФГОС. 

Раздел IV. Культура
Пункт 20 Уровень фактической обеспеченности учреждениями культуры от нормативной потребности клубами и учреждениями клубного типа, библиотеками, парками культуры и отдыха  

        Культурно-досуговую деятельность В Краснохолмском районе осуществляют   18  учреждений  культурно-досугового типа.  Количество учреждений  по нормативам - 12 единиц. Уровень  фактической обеспеченности  клубами и  учреждениями  клубного типа      от нормативной потребности составляет  150%.
     Библиотечно-информационное  обслуживание  населения   Краснохолмского района  осуществляют      16  библиотек, при  нормативе -18.  Уровень  фактической обеспеченности  библиотеками      от нормативной потребности в 2015г. снизился  по  сравнению  с 2014г.  и   составил 88, 89%.  В 2015 году  в соответствии  с  оптимизацией системы муниципальных учреждений культуры  закрыта Прокинская сельская библиотека. Для обслуживания жителей деревень РМКУК «Краснохолмской  межпоселенченской  центральной библиотекой» открыт пункт выдачи книг на базе   Прокинского  сельского Дома культуры. 
 При   проведении оптимизационных мер  учитываются  важнейшие требования – территориальная доступность библиотек и учреждений клубного   типа. Расстояние между ними не должно превышать 10-12 км. (согласно Рекомендациям   для муниципальных образований Тверской области  по выполнению Указа Президента Российской Федерации от 7 мая 2012г № 597 «О мероприятиях по реализации государственной социальной политики»,    Комитета  по делам культуры Тверской области от 15.05.2013г № 1189/ 01-17). Если  проводится  закрытие учреждений, то обслуживание  данной услугой населения не должно прекращаться. Права граждан  на получение услуг  в области культуры  в Краснохолмском районе  не ограничены. 

    Официально  зарегистрированных  парков культуры и отдыха в Краснохолмском районе нет. 
Пункт 21. Доля муниципальных  учреждений культуры, здания которых находятся в аварийном состоянии или требуют капитального ремонта, в общем количестве муниципальных учреждений культуры

            Всего в Краснохолмском районе 35 учреждений культуры.  Острой проблемой является состояние зданий,  в которых расположены данные  учреждения.   Аварийных зданий   нет, но ремонта требуют практически все.     В РМБУК «Краснохолмский Дом народного творчества»   требуется  срочный ремонт фасада   и  крыльца главного входа  здания.  В аварийном состоянии  кровли зданий   в Хабоцкой сельской библиотеке, в Толстиковском сельском Доме культуры. Требуется  капитальный  ремонт полов  в Ивакинской  библиотеке,  в фойе  Барбинской библиотеки, замена окна   в Детской библиотеке.
П 22. Доля объектов культурного наследия, находящихся в муниципальной собственности и требующих консервации или реставрации, в общем количестве объектов культурного наследия, находящихся в муниципальной собственности
Состояние  зданий, являющихся объектами  культурного наследия и находящихся  в муниципальной  собственности,  не  требует консервации. 
Раздел V. Физическая культура и спорт

Пункт 23  Доля населения, систематически занимающегося физической культурой и спортом.
            Ежегодно   отмечается  увеличение  доли  населения  систематически   занимающихся спортом: 2013 г. - 26 % (2917 чел.),  2014 г. -  28,13% (3081чел.), 2015г. –31,5% (3091 чел.) Данный   показатель увеличивается в связи  с  развитием   новых форм и видов спортивно-массовых мероприятий, пропаганде здорового образа жизни.    

Органом исполнительной власти в области физической культуры и спорта в   Краснохолмской  районе является Комитет по физической культуре и спорту.

Программа развития физической культуры и спорта в  районе  направлена на создание условий для максимального вовлечения населения  в систематические занятия физической культурой и спортом. В 2014 году  спортивный комплекс бывшего  сельскохозяйственного техникума был передан детской  юношеской  спортивной  школе. В спортивном зале ДЮСШ проводятся все районные и межрайонные соревнования по волейболу, баскетболу, футзалу. 

Для молодёжи допризывного и призывного возраста ежегодно в районе проводятся соревнования по военно-спортивным играм «Орлёнок», «Зарница», «Испытай себя», Спартакиада допризывной молодёжи. Сборная Краснохолмского района ежегодно выезжает на областную Спартакиаду учащихся в г. Тверь. В   2015 году  команда района  заняла третье место из 15 команд области.

В 2015 году впервые были организованы и проведены соревнования по настольному теннису среди сельских поселений, районные соревнования по русскому бильярду,   в них приняли участие более двухсот человек.            

В пятый раз в феврале 2016г.  прошел межрегиональный зимний спортивный праздник «Краснохолмская Метелица», в котором приняли участие спортсмены из 13 районов Тверской, Ярославской и Вологодской областей. Общая   численность  участников  составила  430 человек, где команда Краснохолмского   района заняла второе место.

Для взрослого населения ежегодно проводится физкультурно-оздоровительное многоборье «Кубок Главы Краснохолмского района» по четырем возрастным категориям. В программу включены 4 вида соревнований.
 В течение 2015 года на территории   района было  проведено 68 спортивно-массовых мероприятий и соревнований.  Команды Краснохолмского   района приняли участие в 37 спортивных областных соревнованиях и мероприятиях общей численностью 341 человек: по настольному теннису, футболу, волейболу, лыжным гонкам, шахматам, пауэрлифтингу и др. видам спорта. 

По итогам областного смотра-конкурса за 2015 год по организации культурно-оздоровительной и спортивной работы  Краснохолмский  район занял третье место среди 15 муниципалитетов своей группы.
Пункт 23.1 Доля обучающихся, систематически занимающихся физической культурой и спортом, в общей численности обучающихся. 
               Привитие интереса к занятиям физической культурой и спортом через урочную и внеурочную деятельность проводится во всех общеобразовательных  учреждениях   района. Все общеобразовательные школы участвуют в президентских состязаниях, в районных и областных спартакиадах допризывной молодёжи, областной спартакиаде школьников, районных соревнованиях. В конце года проводится большой спортивный праздник «Класс и я — спортивная семья», с участием спортивных команд (классов) района. Доля обучающихся, систематически занимающихся физической культурой и спортом, в общей численности обучающихся,   должна постепенно  повышаться. 
Раздел VI. Жилищное строительство и обеспечение граждан жильем
Пункт  24 Общая площадь жилых помещений, приходящаяся в среднем на одного жителя,  в том числе введенная в действие за один год
 В 2015 году было введено 7 жилых объектов общей площадью 711 кв.м. К сожалению, доведенный план ввода жилых домов  не выполнен. Вводится  жилье, в основном,  индивидуальными  застройщиками. 
         В 2015г. выдано разрешений на строительство – 31, на реконструкцию и капитальный ремонт – 221 разрешение, на ввод объектов в эксплуатацию – 15. 

        В стадии строительства  находятся 33 дома.    За счет средств материнского капитала  выполнены  работы по строительству и реконструкции 4 жилых домов. 
Общая площадь жилых помещений, приходящаяся в среднем на одного жителя в 2015г.  составила 38 кв.м. , в т. ч.  введенная  в действие  за год – 0,07 кв. м. В перспективе  планируется  сохранение  показателя    за счет индивидуального жилищного строительства.

Пункт 25 Площадь земельных участков, предоставленных для строительства в расчете на 10 тыс. человек населения.
 В Краснохолмском районе  в 2015г.  по сравнению  с  2014г. по  причине  снижения  количества поступивших  заявлений   уменьшилась      площадь земельных участков, предоставленных для  строительства, и составила  7,4 га., в том числе земельных участков, предоставленных для жилищного строительства, индивидуального строительства и комплексного освоения в целях жилищного строительства – 4,3 га.
В соответствии с Законом Тверской области № 75-ЗО от 07.12.2011 года «О бесплатном  предоставлении гражданам, имеющим трех и более детей, земельных участков на территории Тверской области» и с поступившими заявлениями многодетным семьям в 2015 году предоставлено 3 земельных участка, а всего их предоставлено 11. Для этих целей в г. Красный Холм сформирован  и зарегистрирован в муниципальную собственность района земельный  участок площадью 12,8 га, который позволяет обеспечить всех проживающих в районе 80 многодетных семей. В 2015 году из общего массива 12,8 га.  выделено 6 земельных участков по 1500 кв.м. каждый, которые   перешли  в собственность городского поселения г. Красный Холм для последующего  их предоставления многодетным семьям с учетом переданных полномочий.
Пункт 26 Площадь земельных участков, предоставленных для строительства, в отношении которых с даты принятия решения о предоставлении земельного участка или подписания протокола о результатах торгов (конкурсов, аукционов) не было получено разрешение на ввод в эксплуатацию: объектов жилищного строительства - в течение 3 лет, иных объектов капитального строительства - в течение 5 лет
               Объекты находятся в стадии строительства. Регулярно  проводится   мониторинг за использованием земельных участков, предоставленных для строительства с целью сокращения срока застройки  и своевременного получения разрешений на ввод объектов в эксплуатацию
Раздел VII. Жилищно-коммунальное хозяйство

Пункт 27 Доля многоквартирных домов, в которых собственники помещений выбрали и реализуют один из способов управления многоквартирными домами, в общем числе многоквартирных домов, в которых собственники помещений должны выбрать способ управления данными домами

Значение данного показателя составляет  100%.  По итогам конкурса на территории городского поселения г. Красный Холм в 2015г.  зарегистрирована управляющая компания              ООО «Управдом»,  которая  осуществляет  управление многоквартирными домами.

Пункт 28 Доля организаций коммунального комплекса, осуществляющих производство товаров, оказание услуг по водо-, тепло-, газо-, электроснабжению, водоотведению, очистке сточных вод, утилизации (захоронению) твердых бытовых отходов и использующих объекты коммунальной инфраструктуры на праве частной собственности, по договору аренды или концессии, участие субъекта Российской Федерации и (или) городского округа (муниципального района) в уставном капитале которых составляет не более 25 процентов, в общем числе организаций коммунального комплекса, осуществляющих свою деятельность на территории городского округа
                    На  территории городского поселения г. Красный Холм  в 2015г.  осуществляли  деятельность  в сфере  коммунального  хозяйства 4  организации. Количество организаций,  использующих  объекты коммунальной  инфраструктуры  на праве  частной  собственности, по договору  аренды или по  концессионному соглашению , участие города и района   в уставном капитале которых составляет  не более  чем 25% - 3  ед.  Их доля в общем  числе организаций   коммунального  комплекса  составляет 75%.
             Пункт 29 Доля многоквартирных домов,  расположенных на земельных участках, в отношении которых осуществлен государственный кадастровый учет
Доля многоквартирных домов,  расположенных на земельных участках,  в отношении которых осуществлен  государственный   кадастровый  учет, составляет 100%.
Пункт 30 Доля населения, получившего жилые помещения и улучшившего жилищные условия в отчетном году, в общей численности населения, состоящего на учете в качестве нуждающегося в жилых помещениях
По  данным  территориального  отдела  статистики   в 2015г. в Краснохолмском районе   доля населения, получивших  жилые помещения  и   улучшивших жилищные  условия,  в общей численности населения, состоящих на  учете  в качестве нуждающихся  в жилых помещениях,  составила 21,6 %  В  перспективном периоде  значительное   увеличение   данного  показателя маловероятно.
Раздел VIII. Организация муниципального управления

Пункт 31 Доля налоговых и неналоговых доходов местного бюджета (за исключением поступлений налоговых доходов по дополнительным нормативам отчислений) в общем объеме собственных доходов бюджета муниципального образования (без учета субвенций)
      В  2015 году доля налоговых и неналоговых доходов в общем объеме собственных доходов бюджета составила 31% ,  что превышает  уровень 2014 года. Увеличение данного показателя произошло  в результате установления  дифференцированных нормативов отчислений в районный бюджет от акцизов на автомобильный и прямогонный бензин, дизельное топливо, моторные масла для дизельных и (или) карбюраторных (инжекторных) двигателей, производимых на территории Российской Федерации.

В последующем периоде, в 2016-2018 годах, в связи с преодолением последствий кризиса и реализацией комплекса мер, направленных на увеличение доходности бюджета за счет максимально возможной отдачи от использования муниципального имущества  доля  налоговых и неналоговых доходов местного  бюджета  может  составлять от  28,5 до 30,2%
Пункт 32 Доля основных фондов организаций муниципальной формы собственности, находящихся в стадии банкротства, в основных фондах организаций муниципальной формы собственности (на конец года по полной учетной стоимости)
Муниципальных предприятий, находящихся   в  стадии банкротства,  нет. 
Пункт 33 Объем не завершенного в    установленные сроки строительства, осуществляемого за счет средств бюджета городского округа (муниципального района)
Не завершенное в установленные сроки строительство за  счет  средств  муниципального  бюджета   отсутствует
Пункт 34  Доля просроченной кредиторской задолженности по оплате труда (включая начисления на оплату труда) муниципальных учреждений в общем объеме расходов муниципального образования на оплату труда (включая начисления на оплату труда)
Просроченной  кредиторской  задолженности по оплате труда  муниципальных  учреждений в общем объеме расходов муниципального  образования   на оплату труда нет. В 2015 г.  наблюдалась  незначительная задолженность  по начислениям  на  оплату труда (в  фонды), которая  была погашена.
Пункт 35 Расходы бюджета муниципального образования на содержание работников органов местного самоуправления в расчете на одного жителя муниципального образования
С целью формирования эффективной структуры органов местного самоуправления, а также оптимизации численности муниципальных служащих в муниципальном образовании «Краснохолмский район» проводятся  организационно-штатные мероприятия. Ведется работа по оптимизации средств на содержание административно-управленческого аппарата, сокращение численности муниципальных служащих. Утверждена новая  структура  органов местного  самоуправления. 3 штатные единицы переведены  на  должность не муниципальных  служащих, 2 штатные единицы сокращены.   С 01.01.2014г., в результате  проведенной  работы  по объединению сельских поселений, из 9 поселений образованы 3. Проведена работа по оптимизации штатного расписания в учреждениях культуры. 

В перспективном периоде  увеличения   расходной  части  бюджета  на содержание работников органов  местного  самоуправления   в расчете на  одного  жителя МО  не планируется. 
Пункт 36 Наличие в городском округе (муниципальном районе) утвержденного генерального плана городского округа (схемы территориального планирования муниципального района)
  В Краснохолмском районе  утверждена  и  функционирует   схема территориального  планирования.
Пункт 38 Среднегодовая численность постоянного населения  
          На начало   2016г. численность населения  района  составила  10508 человек (в  среднегодовом исчислении – 10,86 тыс. чел.), в т. ч. городское – 5243 чел., сельское – 5265 чел. В 2015г. количество новорожденных   составило 87  человек, 247  человек умерло.   Уровень смертности превышает уровень рождаемости   в 2,8 р. Демографическая ситуация на прогнозируемый  период  указывает  на  продолжение  сокращения  населения. Это  объясняется    возрастным  составом  населения  района. Общая  численность  населения  района  на  начало прогнозного  2018 года может составить  10050  человек,  или 9950  чел.  в среднегодовом исчислении. 
IX. Энергосбережение и повышение энергетической эффективности

Пункт 39 Удельная величина потребления энергетических ресурсов в многоквартирных домах:
      В 2015г.   показатель  потребления электроэнергии  в многоквартирных домах  сократился. Основной причиной  является  более  точное  определение  потребления энергоресурсов  гражданами в  связи  с   установкой   приборов  учета   в многоквартирных домах, ликвидацией  несанкционированных подключений. В   последующем периоде   эта работа соответствующими службами продолжится  и   планируется  дальнейшее  положительное  изменение ситуации.
     В 2015г. показатель  по  использованию тепловой энергии  в многоквартирных домах   по сравнению  с 2014 годом сократился.                    Услуги централизованного  теплоснабжения  в  г.Красный Холм    оказывает  предприятие   ООО «Кабель». Предприятием в  отопительный  период  был заменен основной вид топлива    каменный уголь на менее дорогостоящий - дрова. В ходе подготовки объектов жилищно-коммунального хозяйства и социальной сферы района   к отопительному сезону было  выполнено большинство  запланированных мероприятий,   проведены ремонты котельного оборудования,  теплотрасс.
Выполненные мероприятия позволили  сократить  выработку  теплоэнергии.    Температурный режим   для потребителей не нарушался.  Устойчивое значение  объемов потребления теплоресурса   связано также  с использованием населением теплосберегающих технологий и  установкой  приборов  учета. 
В 2015г.  наблюдается  снижение  потребления   холодного  водоснабжения   в многоквартирных домах.
Пункт 40 Удельная величина потребления энергетических ресурсов муниципальными бюджетными учреждениями
Потребление энергетических ресурсов муниципальными бюджетными учреждениями основывается  на положениях  Федерального закона РФ от 23.11.2009 № 261-ФЗ «Об энергосбережении и о повышении энергетической эффективности и о внесении изменений в отдельные законодательные акты Российской Федерации».
В 2015г.   наблюдается  сокращение   потребления   энергетических ресурсов   муниципальными бюджетными  учреждениями, что достигается за счет реализации энергосберегающих мероприятий.
Глава района:                                                                                            В.Ю.Журавлев
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