Уважаемые депутаты!
Уважаемые участники собрания!

2015 год – это, в первую очередь, год 70-летия Победы советского народа в Великой Отечественной войне. Для всех нас нет более памятного, более значимого праздника, чем День Великой Победы. Подготовились и провели празднование 70-летия Победы достойно, с гордостью за наших предков, со слезами памяти о них, и их великом подвиге.
13 сентября 2015 года прошли выборы депутатов Собрания депутатов Краснохолмского района пятого созыва по трем пятимандатным округам. Депутатами избраны 13 сторонников и членов партии «Единая Россия», 2 – от КПРФ. Председателем Собрания депутаты избрали  Т. П. Серову, директора МБОУ «Краснохолмская средняя школа № 2». В результате конкурса Главой района, исполняющим обязанности и Главы администрации депутаты единогласно избрали меня. Еще раз искренне благодарю их за доверие и уверен, что общими усилиями, при поддержке населения, региональной власти, в очень непростых условиях современной жизни сумеем сделать для района многое.
А политика, как известно, это – концентрированное выражение экономики

 Экономика

   В 2015 году объем отгруженной продукции собственного производства, выполненных работ и услуг собственными силами по промышленным видам деятельности составил 223,6  млн. руб. при индексе  промышленного производства  94,3 %.     Снижение  обусловлено, прежде всего, прекращением   деятельности      маслосырзавода  и   предприятия  по  выпечке  хлебобулочных изделий, перевода выпуска газеты в Тверь.
Кроме  того:   Из-за  меньшего объема  заказов,  в 2015г.   ООО «Олди»  сократило  выпуск  готовой  продукции  примерно   на   20 %  по  сравнению  с 2014 г. По этой  причине   практиковался    перевод    работников на  неполную  рабочую неделю  или  сокращенный  рабочий день.  На данный период  предприятие    обеспечено заказами и работает  в  прежнем режиме.  Значительного   повышения  стоимости    изделий   стараются   не  допускать, несмотря на   удорожание  сырья.
         Производство пластиковых изделий  полностью переведено  на два  новых вновь зарегистрированных предприятия. Рост конкуренции, снижение спроса    повлекли   сокращение  объемов  производства,  выручки от реализации продукции. Тяжелым   бременем на предприятие  ложится  большая   кредитная  и налоговая  нагрузка.  
          В 2015г.  произошло  снижение выпуска  практически по  всем  видам   продукции ООО «Мастер».   Сильнейшая    конкуренция   в  хлебопечении,   сезонность потребления продукции, снижение потребительского  спроса, особенно    в сельской местности, приход  на  торговый  рынок  крупных  сетевых компаний – основные  причины   снижения объемов производства.  Предприятие  сохраняет  коллектив, выдерживает  сложившийся  ассортимент производимой   продукции. Новыми потребителями  краснохолмских  пищевых продуктов в последний  год   стали  Максатиха, Моркины Горы, Селижарово. Автомагазин Краснохолмского  пищекомбината обслуживает    и Некоузский район Ярославской области.   
ООО «Краснохолмск» представляет   швейное  производство    в  промышленности района. На  данный  период предприятие  обеспечено  и выполняет заказы  на  летний  сезон. Особенно  большой  ассортимент  детской продукции, которая   реализуется  через  сложившиеся  партнерские  связи  с торговыми сетями  г. Москвы. Продолжают  шить   женскую  и мужскую  верхнюю одежду, выполняют небольшие партии  спецзаказов. Периодически  обновляется  оборудование. Внутренний  рынок легкой промышленности   постепенно переходит  на   отечественное  производство товаров.  
              Примером   предприятия, реально  занимающегося  импортозамещением на  российском  рынке, может  служить  стульевая  фабрика «Красный Холм – Мебель»  ИП Пономарева А.Н.  Она  имеет  полный  цикл  технологического процесса   от  сушки доски до  упаковки готового изделия. Укомплектование  производства оборудованием   мировых стандартов   с высоким качеством обработки  и  точности позволяет  увеличить  как  объем, так и ассортимент  продукции.  В  месяц   предприятие  производит до 2000 стульев, 500 банкеток  и  табуретов, 100 столов эконом - класса. В  линейке  фабрики – 15  моделей  стульев, 7 банкеток и табуретов, 3 вида столов. Продукция  реализуется в большинстве  регионов  страны. Производство  является безотходным, опилки и обрезки пиломатериала идут на  отопление  фабрики. Для выпуска  столов  из  березы и бука   построен  новый  цех. В настоящее время  завезено  оборудование  из  Италии, идет его  технологическая  отладка. В  связи  с расширением производства  постепенно увеличивается  численность работников.  
           В 2015 г. ОАО  «Краснохолмское  ДРСУ»  обслуживало  дороги Краснохолмского  района, выполняло работы по  содержанию и ремонту  магистральных дорог  в городе. Объем работ, выполненный  собственными силами  предприятия,  составил 40,6  млн. руб., что на  3,3 млн. руб.   больше    2014 года. Только   31,9 млн. руб.  освоено  на   содержание дорог 1, 2, 3 класса  (что больше  2014 г. на  2,2  млн. руб.). На 1894 тн.    больше  выпущено    асфальтовой смеси. Кроме этого, ОАО  «Краснохолмское  ДРСУ»  является  основным предприятием района, осуществляющим  грузовые   перевозки. За  2015г. перевезено 58 тыс. тн. грузов, выполнено  1219,0 тыс. тн. км.
        Протяженность автомобильных дорог  общего пользования   местного значения  составляет 578,4 км, в том  числе  стоящих на балансе   муниципальных образований района – 232 км, на балансе  дирекции территориального  дорожного  фонда – 346,4 км. Всего 28% (или 161 км.) -  дороги  с твердым покрытием.  Доля протяженности дорог  общего пользования  местного значения, не  отвечающих  нормативным требованиям,  составляла  в прошлом году 40,34 %.  
         Благодаря  новой форме организации финансирования и управления дорожной деятельностью -  дорожным  фондам,   выполнялись    ремонтные  работы дорог  и подъездов   в сельских населенных  пунктах. В 2015г.   в Барбинском  сельском поселении выполнен  ремонт  дороги  д. Раменье. В Глебенском     -  ремонт дороги  д. Ивакино. В Лихачевском    проводились ремонтные работы  дороги  по д.  Васильки.
За счет средств дорожного фонда муниципального района в прошедшем году отремонтированы дороги к д. Ведерница, д. Полежаиха. Проводилось обслуживание межпоселенческих дорог. Жалоб от населения по содержанию дорог в зимнее время практически не поступало.
 На  2016 год  в планах  сельских поселений   ремонт  дорог  по  д. Прокино,   Васюнино Барбинского с/п, д. Петрушино –Глебенского  с/п, д. Костино и продолжение реконструкции  дороги  по д. Васильки   Лихаческого  с/п.,    текущий  ямочный ремонт дорог  в других  населенных  пунктах.  
         В городском поселении  по Программе  «Капитального ремонта  и  ремонта  автодорог  местного значения»  за счет собственных средств    в сумме  452 тыс. руб. и  средств  областного  бюджета  - 2133 тыс. руб.- капитально  отремонтированы автодороги  по  ул. Новозаводская  и  пер. Механизаторов. 756 тыс. руб.    вложены в ремонт дороги по ул. Калинина. На  574 тыс. руб. выполнен  ямочный ремонт  дорог. Выше перечисленные  виды работ выполнялись  силами  ДРСУ. Кроме этого,   услуги ДРСУ и МП ЖКУ были направлены на  содержание дорог города – 1391 тыс. руб. 1200 тыс. руб.  направлено на благоустройстро  территории городского поселения.
         В Краснохолмском районе завершена реконструкция автодороги общего пользования межмуниципального значения Красный Холм – Васильки – Мартыново – Кесьма на участке Черницино – Михалево протяженностью 2,4 километра, что позволило обеспечить круглогодичной бесперебойной связью несколько населенных пунктов   с райцентром.
           Способом  электронного  аукциона  определен  победитель  в  лице  ОАО  «Краснохолмское  ДРСУ» по  содержанию  автомобильных дорог третьего  класса регионального и межмуниципального  значения  в     объеме  5,1  млн. руб. на 2016  год. 1170 тыс. руб.  – такая сумма запланирована  на   содержание  межпоселенческих  дорог  района
            В решении экономических и социальных задач значительную роль играет предпринимательство.   По    данным   территориального  органа  Федеральной службы государственной статистики по Тверской области .  в  районе зарегистрировано   266  субъектов малого  и  среднего     предпринимательства:                                                                                                 
 из них -   26 малых предприятий;
- 30  микропредприятий;
-  208  индивидуальных  предпринимателей,     состоящих  на налоговом учете по месту жительства. Открытию  собственного  дела   продолжают  помогать     субсидии  из  средств  областного  бюджета.  В 2015г. 6 человек  по  программе  самозанятости  посвятили  себя предпринимательству. Общее  число  субъектов малого и среднего предпринимательства на 10 тыс. жителей района  составляет   254 ед. 
             Занятость населения является не только экономическим показателем, но и выступает частью социальной политики. В   течение  отчетного  года    из  554  обратившихся за содействием  было  трудоустроено 348 человек. 30 граждан направлено на профобучение. 70 подростков, желающих работать  в  свободное  от  учебы время,   были трудоустроены   на  временные  работы. Организация  общественных  работ  привлекла   54 –х  безработных  на  благоустройство  территории города, уборку  производственных помещений, выполнение  слесарных, полевых,  дорожных работ. В 2015  году  было  трудоустроено  15 граждан  с  ограниченными  возможностями, как на  заявленные  работодателями вакансии, так и на  вновь  созданные  субсидированные  рабочие  места.  На  данный  период  уровень регистрируемой безработицы составляет  2,04 %. 
  В банке  вакантных рабочих  мест  только 16  вакансий, имеют  статус  безработного  101 человек. 
 Как быстро окупаемая  сфера деятельности, торговля остается  наиболее традиционной  отраслью  для малых форм хозяйствования.  Потребительский рынок представляют   133  объекта   торговли общей  площадью  6875,8 кв. м. , в т.ч.  114  объектов  стационарной  торговой  сети, 19 объектов – нестационарной. В 2015  году обеспеченность  торговыми  площадями на 1000  человек  составляет  640  кв. м., что выше норматива минимальной обеспеченности в 1,9 раза.  (323 кв. м. – норматив).  К сожалению, появление  новых объектов торговли  не  оправдывает своей   роли в снижении  цен  на продовольственные и непродовольственные  товары.
         Важную роль в бюджетной политике играет исполнение его доходной части.  Основным бюджетообразующим показателем для муниципалитета является  налог на доходы физических лиц. В целях   координации   осуществления  своевременных  платежей  в бюджеты всех уровней  и  легализации  налогооблагаемой  базы   при  администрации  района    работает   комиссия   по  бюджетной и налоговой дисциплине.  В 2015г. было проведено 5 заседаний.  В  поле  зрения комиссии  попало   144 налогоплательщика, из них 60 юридических  лиц, 64 – индивидуальных предпринимателя, 20 – физических лиц. Основные причины нарушения налоговой дисциплины: начисление  заработной  платы наемным работникам  ниже уровня, установленного трехсторонним Соглашением  в Тверской области, несвоевременность  платежей  в бюджет и фонды, а также нелегальный труд наемных работников без оформления трудовых отношений.  Новое явление в лице «неформальной занятости» за несколько последних лет достигло значительных масштабов.  В сегодняшней ситуации это существенно осложняет  выполнение социальных программ – ремонт   дорог, социальных учреждений, школ, детских садов, а также исполнение обязательств перед населением - бесплатное медицинское обслуживание, социальное страхование. 
С другой стороны, неформальная занятость - это уязвимость и правовая незащищенность самих работников. Работодателю предпочтительнее оформить трудовые отношения с работниками, не подвергая себя риску контрольно-надзорных функций и принятия мер.
 	По результатам  работы  комиссии погашена задолженность  в бюджеты всех уровней  в сумме 2706,2 тыс. руб. , в т. ч. 1563,9 тыс. руб. - задолженность по НДФЛ.
Сам же бюджет района с каждым годом становится все скромнее. Так, за 2015 год он составил по доходам 162,3 млн. руб., по расходам – 158,4 млн. руб., с профицитом 3,9 млн. руб.
2014 год – 182,1 млн. руб. и 179,5 млн. руб. соответственно
  В  целях повышение качества предоставления государственных и муниципальных услуг для населения  за счет упрощения процедур, создания наиболее комфортных условий для получателей услуг,  оптимизации межведомственного и межуровневого взаимодействия   с декабря 2015г.  в здании администрации городского поселения  открыт филиал  Сандовского  МФЦ. 
         На  прогнозный период 2016-2018 г. муниципальным районом  в  целях решения вопросов местного значения запланирована реализация 10 муниципальных программ.  

Сельское хозяйство

Сельское хозяйство играет, к сожалению, все меньшую   роль в экономике и социальной жизни района. Численность трудоспособного населения, проживающего в сельской, местности составляет 2,9 тысяч человек, а занято в сельскохозяйственном производстве только 236 человек, что составляет 8,1 % от общего количества.
 Ведут производственную деятельность  13 сельскохозяйственных организаций, 8 крестьянских фермерских хозяйств и 2213 личных подсобных хозяйств. 
В 2015 году посевные площади в хозяйствах всех форм собственности составили 29525 га.
Зерновые были посеяны на площади 3802 га, однолетние травы – 591 га, картофель – 267 га, овощи – 28 га, многолетние травы – 24457 га, что составляет 82,8 % от общих площадей. 
Валовое производство зерна в весе после доработки в 2015 году составило 3256 тонн, при средней урожайности 8,4 ц с 1 га.  Максимальная урожайность  получена в ООО «АПК спас на холму» – 18,4ц/га, в колхозе «Гигант» – 17,1 ц/га и колхозе  имени Кирова -13,3 ц/га.или более 30 %.  и прорастания зернакрестьян.  дожди ахозяйствовременные, нергоносители, технику, запчасти 
На зимовку 2015 – 2016 года для общественного животноводства заготовлено   5099 тонн сена. В целом по району на 1 условную голову приходится по 20,3 ц. к.е. 
На 1 января 2016 года поголовье крупного рогатого скота в сельскохозяйственных организациях района 1129 голов, по сравнению с прошлым годом сократилось на 224 головы. В том числе коров насчитывается 749 голов, что на 72 головы меньше предыдущего года.  Лошадей – 19.
 Поголовье овец   по состоянию на 01.01.2016 года 197 голов, увеличилось на 84   за счет ООО «АПК спас на холму».
 В сельскохозяйственных предприятиях производство молока составило 1619 тонн, что  меньше прошлогоднего уровня на 641 тонну. Надой молока на фуражную корову составил 2070 кг.
Производство мяса всеми категориями хозяйств района на убой всех видов скота уменьшилось на 56 тонн к уровню 2014 года и равно 146 тоннам. 
От коров и нетелей получено 666 голов телят, на 389 голов меньше прошлого года. В расчете на 100 коров получен 71 теленок, на 13 телят меньше, чем в предыдущем году. В расчете на 100 коров введено по 10 голов нетелей, что крайне недостаточно. 
За 2015 год всего пало 32 головы крупного рогатого скота.
В 2015 году на перерабатывающие предприятия было реализовано 1217 тонн молока.    Средняя жирность молока по району составила 3,76%. Средняя цена реализации 1 кг молока в физическом весе  14 рублей 34 копейки.
 В 2015 году производилась поддержка сельскохозяйственных производителей из бюджетов всех уровней в сумме 6299 тысячи рублей, в том числе: 
1. из федерального бюджета- 4489 тыс. рублей;
1. из бюджета субъектов РФ – 1810 тыс. рублей;
Не смотря на финансовую поддержку с прибылью до налогообложения закончили только 5 хозяйств: колхозы «Искра»,  «Нива»,   «Крюковский»,  «Крейсер Аврора», ООО «АПК спас на холму» общая сумма прибыли составила 2345 тыс. рублей, с убытком - 11 хозяйств общая сумма убытка -21633 тыс. рублей. В целом по району в 2015 году до налогообложения получен убыток в сумме 19288 тыс. рублей, после налогообложения - 19892 тыс. рублей 
По состоянию на 01.01.2016 года в Краснохолмском районе имеется 18 зарегистрированных сельскохозяйственных предприятий: не ведут производственную деятельность колхозы «Новый путь», «Коллективный труд», «Восход», «Вперед», имени Дзержинского. 
В районе продолжается работа по оформлению земельных участков из земель сельскохозяйственного назначения в собственность юридических лиц и граждан. Сформировано и поставлено на кадастровый учет 22,6 тыс. га  сельскохозяйственных земель. Из них юридическими лицами 9,0 тыс. га (это ООО  «Информсервис», ООО «Тверская АПК», ООО «Тверская земля», ОАО «Республиканская финансовая корпорация», ООО «АПК Спас на Холму») и 13,6 тыс. га оформлено физическими лицами. В собственности сельских поселений, в результате отказа граждан от земельных паев, находится ориентировочно 6122 га земель сельскохозяйственного назначения, в том числе в 
Барбинском с/п – 2647 га
Глебенском – 2455 га
Лихачевском – 1020 га
Кроме того в собственности граждан имеется 370 долей, общей площадью 4070 га, не выделенные на местности. То есть – фронт работ большой. И первые ростки инвестирования в развитие сельского хозяйства появились. Пример ООО «АПК Спас на Холму», приобрело в Глебенском сельском поселении 2067 га сельхозземель и начинает развивать производство – у колхоза им. Дзержинского выкуплены техника, склады, шохи, проводились сельхозработы, идет реализация произведенной продукции. Затраты за 2015 год составили около 8 млн. руб. До начала посевной поступят два новых трактора – Кировец и плуги к нему, МТЗ-12-21 с посевным комплексом. Планируется в 2016 году посеять 350 га, откорм телят довести до 150 голов, поголовье овец до 200. В дальнейших планах развитие элитного семеноводства и строительство животноводческого комплекса на 800 коров с полным циклом переработки с/х продукции.
Первые шаги длает ООО «Фермагротех», зарегистрированное в д. Путилово. Приобретено 1200 га земель с/х назначения, закупается техника для ее обработки, планируется развитие овцеводства.

Комитет по управлению имуществом и земельными ресурсами

Комитетом по управлению имуществом и земельными ресурсами администрации района оказана правовая поддержка по заключению 49 договоров аренды и 14 договоров  купли – продажи земельных участков, расторгнуто 15 договоров. В 2015 году от продажи земельных участков в бюджет района поступило 60 тыс. руб. По состоянию на 01.01.2016 года от сдачи в аренду земельных участков  из предъявленных к оплате 2516 тыс. руб. поступило в бюджет 1975 тыс. руб., что составляет 79 %. Ожидаемое поступление еще 500 тыс. руб.
В соответствии с Законом Тверской области № 75-ЗО от 07.12.2011 года «О бесплатном  предоставлении гражданам, имеющим трех и более детей, земельных участков на территории Тверской области» и с поступившими заявлениями многодетным семьям в 2015 году предоставлено 3 земельных участкова, а всего их предоставлено 11. Для этих целей в г. Красный Холм сформирован  и зарегистрирован в муниципальную собственность района земельный  участок площадью 12,8 га, который позволяет обеспечить всех проживающих в районе 80 многодетных семей. В 2015 году из общего массива 12,8 га – выделено 6 земельных участков по 1500 кв.м. каждый и переданы в собственность городского поселения г. Красный Холм для последующего  их предоставления многодетным семьям с учетом переданных полномочий.
Проведена плановая проверка по использованию 2-х земельных участков индивидуальными предпринимателями.  В ходе проверки нарушений не выявлено. Проведено 27 документарных и выездных проверок по использованию гражданами земельных участков, предоставленных в аренду для ИЖС и ЛПХ. Выявленные замечания устранены.
Комитет осуществляет полномочия по предоставлению в аренду объектов недвижимости, находящихся в казне района: - это электрические сети г. Красный Холм (воздушные линии,  трансформаторные подстанции и их оборудование), помещения, предоставленные государственным учреждениям и коммерческой структуре.  В 2015 году поступления арендной платы  от сдачи в аренду вышеуказанных объектов составили 1471 тыс. руб.
В соответствии с законом Тверской области от 07.12.2011 № 78-ЗО «О наделении органов местного самоуправления Тверской области государственными полномочиями Тверской области  по обеспечению жилыми помещениями отдельных категорий граждан» из областного бюджета было выделено на 2015 год 1863,8 тыс. руб. на приобретение 3-х квартир детям –сиротам и детям, оставшимися без попечения родителей.
Квартиры были приобретены.     Эта работа будет продолжена и в 2016 году. Всего же в муниципальной собственности района находится 20 квартир, предоставленных для проживания вышеуказанной категории граждан.
В соответствии с прогнозным  планом приватизации  из   муниципальной собственности района продано с аукционов 2 объекта недвижимости и земельные участки под ними (бывшая школа д. Грудино и здание детской библиотеки).
В бюджет района поступило 1621 тыс. руб.  5 объектов, включенных в план приватизации реализовать не удалось в связи с отсутствием заявок.
 
Жилищно-коммунальное хозяйство

 Оно представлено предприятиями: ООО «Кабель», которое является теплоснабжающей организацией   и «Жилищно-коммунальная услуга», которое обслуживает сети и жилищный фонд города. 
Кроме того, в районе существует сеть котельных, отапливающих помещения социальной сферы.
В конце истекшего года по итогам конкурса на территории городского поселения г. Красный Холм зарегистрирована управляющая компания              ООО «Управдом», которая  осуществляет  управление многоквартирными домами.
          В ходе подготовки объектов жилищно-коммунального хозяйства и социальной сферы района организациями и учреждениями к отопительному сезону было  выполнено большинство  запланированных мероприятий на сумму 4639,1 тыс. руб.. Все котельные соцферы перед началом отопительного периода на 100% были обеспечены каменным углем и дровами.  Работа котельных  в отопительный период протекает без нареканий.
  В ходе подготовки к отопительному периоду силами МП ЖКУ были проведены ремонтные работы на сумму 851,0 тыс. рублей.  
До начала отопительного сезона на подготовку котельных к работе ООО «Кабель»  было затрачено  774 тыс. рублей. К началу сезона был сформирован 85% запас дров от потребности на сезон. К центральному теплоснабжению были подключены дополнительно два двухэтажных многоквартирных дома.  
Но руководству ООО Кабель» не нужно расслабляться, и перед началом будущего сезона своевременно провести необходимую подготовку котельного оборудования, теплотрасс,   создать необходимый запас топлива, произвести замену ветхих участков тепловых сетей, то есть начинать вкладывать средства в ремонт и реконструкцию арендуемого имущества..
 Необходимо рассмотреть вопрос применения химподготовки воды в котельных, что значительно бы продлило срок службы котлов, котельного оборудования и теплотрасс.  
Учитывая изношенность жилого фонда администрации городского поселения и муниципальному предприятию необходимо изыскивать возможности   по увеличению объемов работ по содержанию и капитальному ремонту муниципального жилого фонда городского поселения, не вошедшему в программу капитального ремонта общего имущества в многоквартирных домах Тверской области. Немаловажную роль в нормальном поддержании жилого фонда имеет повышение сознательности, ответственности владельцев и квартиросъемщиков за содержанием жилищного фонда.  Также, в связи с принятием  программы капитального ремонта общего имущества в многоквартирных домах Тверской области, администрации городского поселения нужно работать над ее реализацией и проводить разъяснительную работу с населением на общедомовых собраниях жильцов и через средства массовой информации. 
Одной из основных  проблем остается организация сбора и вывоз твердых бытовых отходов в г. Красный Холм.  С появлением регионального Оператора по сбору и переработке КБО со временем должно изменить ситуацию в лучшую сторону. 
К сожалению, из-за отсутствия средств на реализацию мероприятий генеральной схемы санитарной  очистки территории не способствует улучшению санитарного состояния нашего района, особенно в сельской местности.
С увеличением количества пилорам и отходов переработки древесины обострилась проблема утилизации коры, опилок, горбылей и т. д. Частично ее решает ООО «Кабель», переведя отопление всех коммунальных котельных на отходы деревопереработки. Пора, видимо, и котельные социальной сферы переводить на этот же вид топлива. Эксперимент с отоплением Дома народного творчества показал перспективность этой идеи – и дешевле, и экологичнее, и мусора меньше.
Второе – это производство топливных пеллет из отходов деревопереработки. Потенциальных инвесторов было уже несколько, но конкретных предложений мало, но продолжаем искать.
Со стороны Роспотребнадзора к МП ЖКУ остаются вопросы по качеству питьевой воды из артезианских скважин города. Взятые пробы   показывают, что вода не соответствует нормативным требованиям. Для решения данной проблемы требуются значительные денежные средства. А начать нужно с приобретения фильтров хотя бы для одной из скважин и проверить эффективность.
              За прошедший  год администрациями сельских поселений в целях улучшения обеспечения питьевой водой проживающего населения  было отремонтировано и очищено 8 колодцев на сумму 192,9 тыс. рублей. 

Электроснабжение

               В отчетном году электроэнергией, в основном, обеспечивались все потребители. Имели место временные отключения из – за погодных условий, но все отключения оперативно устранялись. Самым слабым звеном в системе электроснабжения являются электросети г. Красный Холм, которые во многом не отвечают запросам потребителей и нуждаются в реконструкции. В этом направлении принимаются определенные меры по побуждению эксплуатирующей организации МРСК к более активным действиям и увеличению объема ремонтных работ на этих сетях.

Пожарная безопасность

             К сожалению 2015 год был не благоприятный с точки зрения соблюдения правил пожарной безопасности населением района.
             Несмотря на все предпринятые меры в результате пожаров произошла гибель 3 человек и причинен значительный материальный ущерб.
           В текущем году на вопросы противопожарной профилактики необходимо обратить особое внимание.



Архитектура и градостроительство

В 2015 году было введено 7 жилых объектов общей площадью 711 кв.м. К сожалению доведенный план ввода жилых домов в объеме 2200 м2 не выполнен.
         Выдано разрешений на строительство – 31, на реконструкцию и капитальный ремонт – 221 разрешение, на ввод объектов в эксплуатацию – 15. 
        В стадии строительства  находятся 33 дома.         
        По итогам заседаний комиссии по предоставлению льготной древесины жителям района, на строительные и ремонтные работы 221 заявителю выделено 11478 м3 деловой древесины.
        Работы по строительству и реконструкции 4 жилых домов выполнены за счет средств материнского капитала.
                      
Транспортное обслуживание

       	В истекшем году транспортное обслуживание населения района осуществлялось тремя автотранспортными предприятиями. 
Транспортное обслуживание до Твери осуществляют Сандовское АТП и ООО «СТК Парус». Межмуниципальные, городской и социальные транспортные маршруты обслуживаются   ООО «М» ТрансАвто».
Во многом проблемы пассажирских перевозок  решают службы такси.
                     
Социальная сфера
Образование
  В  районе 3 средних школы, 4 основных, 2 начальные школы с дошкольными группами, 6 детских садов, 2 учреждения дополнительного образования.
Структура системы образовательных организаций района в 2015 году претерпела  изменения: из-за малой наполняемости в июне 2015 года закрыты МБДОУ «Ульянинский детский сад» (в нем оставалось всего 2 ребенка) и МБОУ «Кесовская основная общеобразовательная школа» (на момент закрытия - 15 обучающихся).  Для учеников организован подвоз в городские общеобразовательные организации.
[bookmark: _GoBack]Всего подвозом к месту учебы и обратно обеспечено 255 детей, проживающих в сельской местности и обучающихся в городских школах, что составляет 27,3% от количества всех школьников. Подвоз осуществляют 6 школьных автобусов по 12 маршрутам. Все школьные автобусы соответствуют требованиям ГОСТа, их обслуживание передано специализированной организации ООО «М»ТрансАвто».  Также для сельских детей продолжает действовать при МБОУ «Краснохолмская сош № 1» пришкольный интернат, в котором в 2015 году проживало 8 школьников.
В 2015 году  посещали дошкольные образовательные учреждения района 418 детей. Охват детей от года до 7 лет дошкольным образованием по району составил  70 %. С сентября 2015 года очередь в детские сады была ликвидирована.
С января 2015 года для детей в возрасте от 2 до 7 лет, проживающих в сельской местности, которые не могут посещать дошкольные учреждения, создан районный выездной консультативно-образовательный клуб «Дошкольник».  С января по май 2015 года клуб посещали 14 детей и 13 родителей. С октября 2015 года   в клубе занимаются 13 детей и 8 родителей. Каждый ребенок в течение учебного года посещает по 8 интегрированных занятий, охватывающих 5 обязательных образовательных областей.  
 20 детей, проживающих в сельской местности, получают дошкольное образование в форме семейного образования по заявлениям родителей. 
В 2015 году в каждом дошкольном учреждении города работали консультативные пункты для родителей воспитанников и  родителей, чьи дети еще не ходят в детский сад.  
Также в  марте 2015 года на базе МБДОУ детский сад № 3 «Малышок» проведена районная дошкольная родительская конференция по теме «Духовно-нравственное развитие дошкольников  в рамках ФГОС дошкольного образования».
Заведующая МБДОУ детский сад № 4 «Ласточка» Куликова Н. А., приняла участие в четвертом форуме Всероссийской программы «Святость материнства» по теме «Многовековые традиции семьи – фундамент будущего России», который проходил в городе Казань. Наталья Анатольевна поделилась опытом работы по реализации на базе ДОУ региональной программы «Моя семья». Данная программа реализуется всеми образовательными учреждениями района.
Несмотря на то, что переход на ФГОС дошкольного образования является обязательным только с января 2016 года, дошкольными организациями Краснохолмского района осуществлён переход на новый стандарт с 1 сентября 2015 года. В связи с этим детские сады разработали необходимую нормативно-правовую базу, активно развивают и совершенствуют предметно-развивающую среду, совершенствуют подходы к организации образовательной деятельности.
 В общеобразовательных организациях района в 2015 году обучалось  940 детей школьного возраста. 
Приоритетное направление в системе общего образования 2015 года – переход на новые федеральные государственные образовательные  стандарты (ФГОС). В  2015 году по новым ФГОС  обучались 506 человек, что составило  53 % от общего количества обучающихся. С 1 сентября 2015 года в штатном режиме по ФГОС начали обучаться все пятиклассники, и продолжено опережающее введение нового стандарта в 6 классе-пилоте МБОУ «Краснохолмская сош № 2 им. С. Забавина». 
 В районе функционируют 2 сельских образовательных округа с центрами в средних (базовых) школах города, в которых обучается  87% обучающихся района. 
Базовые школы района являются пунктами проведения государственной итоговой аттестации в форме ЕГЭ для выпускников 11 классов Краснохолмского, Молоковского и Сандовского районов, а также для выпускников 9-х классов нашего района  в форме основного государственного экзамена (ОГЭ) и государственного выпускного экзамена (ГВЭ) для детей – инвалидов. 
 Лучшие результаты ЕГЭ в 2015 году показали выпускники МБОУ «Краснохолмская сош №1» по русскому языку (уч. Погодина Татьяна Геннадьевна) – средний балл 73, по географии (уч. Романова Светлана  Викторовна) – средний балл 71, по химии (уч. Белякова Надежда Викторовна) средний балл 70, что выше федерального, областного и районного уровня. Результаты выпускников по математике (уч. Серова Ольга Викторовна), по физике (уч. Смирнова Надежда Александровна), по биологии (уч. Веселова Кристина Михайловна), по литературе (уч. Гулуева Татьяна Евгеньевна) также превысили федеральный, областной и районный уровни. 
В 2015 году выпускница МБОУ «Краснохолмская сош №1» Сухарькова Мария  получила 100 баллов по результатам ЕГЭ по русскому языку. По итогам обучения 6 выпускников 11 класса МБОУ «Краснохолмская сош №1» получили медаль «За особые успехи в учении» и 1 выпускник 9 класса – аттестат особого образца.
 Инфраструктура базовых школ во многом способствует повышению доступности качественного образования, методического уровня педагогов, являясь центром воспитательной работы, центром  работы с одаренными детьми.
 Победители и призеры олимпиад, педагоги, подготовившие победителей,  традиционно чествовались на районном празднике «Золотой резерв района». 
Шестой год обучающиеся школ района принимают активное участие во Всероссийских предметных чемпионатах «Центра развития одаренности» г. Пермь.  
Большое количество обучающихся участвует в  дистанционных олимпиадах.
Одним из приоритетных направлений в работе с одаренными детьми является организация исследовательской деятельности.
 В 2015 году во всём мире отмечалась 70-я годовщина окончания Великой Отечественной войны. Обучающиеся образовательных учреждений района  принимали активное участие в школьных, районных, региональных мероприятиях, посвященных этой дате.
Дополнительное образование в системе образования представлено 2 учреждениями,  в которых функционируют 33 кружка и секции различной направленности, которые посещают 60 % обучающихся школ района, а также воспитанники детских садов.
Во исполнение постановления от 13.04.2015 № 77 «Об организации отдыха, оздоровления и занятости детей и подростков в Краснохолмском районе  в 2015 году»  на базе 10 образовательных учреждений работали 12 лагерей с дневным пребыванием детей, 2 лагеря труда и отдыха. В них отдохнуло 575 детей.  Лагеря работали в соответствии с разработанными программами и имели профильную направленность. Всего в период летней кампании 2015 года различными организованными формами отдыха было охвачено 733 ребенка (77% от количества обучающихся). Потрачено более 1631,0  тыс. руб., в том числе более 500 тыс. руб. из муниципального бюджета.
В 2015 году в МБОУ «Краснохолмскаясош № 1» продолжают работу 2 молодых специалиста: учитель математики и учитель технологии, имеющие высшее профессиональное образование,  которые  пользуются льготами, предусмотренными  для  молодых  специалистов.  
Пять учителей являются членами региональных Ассоциаций по предметам.
 В части аттестации педагогических работников на первую и высшую квалификационные категории и соответствие занимаемой должности фактический показатель за 2015 год составил 11,5% от общей численности педагогов. 
Повышением квалификации и профессиональной переподготовкой в 2015 году был  охвачен  231 человек (т.к. каждый педагог проходит по несколько курсов в зависимости от направления деятельности и преподаваемого профиля), что составляет 122% от общего числа работников системы образования района.  
 Победителем муниципального конкурса профессионального мастерства «Педагог года – 2015» стала учитель физики и математики МБОУ «Нивская оош» Козарез Елена Васильевна, которая также участвовала в региональном конкурсе «Учитель года России – 2015», награждена дипломом участника.
 При подготовке образовательных организаций района к новому 2015-2016 учебному году потрачено 2 151 501 руб., из них 1 481 933 руб. – из местного бюджета.
Система профессионального образования в районе представлена Государственным бюджетным профессиональным образовательным учреждением «Краснохолмский колледж» (ГБПОУ  «Краснохолмский колледж»), который реализует  программы среднего профессионального образования по профессиям: Автомеханик, Продавец, контролер-кассир и  специальностям: Техническое обслуживание и ремонт автомобильного транспорта, Документационное обеспечение управления и архивоведение.
Кол-во обучающихся: 187 человек.
Здесь работает профессиональный коллектив преподавателей, подтверждение тому шесть дипломов I степени в VI международном дистанционном конкурсе педагогического мастерства и проходит обучение талантливая молодежь (3-е место во Всероссийской олимпиаде профмастерства по профессии  «Автомеханик» (дипломы за исследовательские работы).  
Здравоохранение
Одной из важнейших задач муниципального образования является стабилизация демографической ситуации и формирование предпосылок к последующему демографическому  росту. Один  из главных факторов выполнения данной задачи – контроль здоровья населения.  
На 01.01.2016 года количество жителей района составляет  10 508 человек; в том числе городское население  -  5 243  чел.,   сельское население  – 5 265.  В прошлом году в районе появилось на свет 86 малышей. Пик рождаемости пришелся на февраль и июнь. Умерло – 246 краснохолмцев. Пик смертности был зафиксирован в марте (32), апреле (23) и декабре (27 ). В структуре смертности лидируют болезни системы кровообращения – 95 случаев, новообразования – 28 случаев. Вместе с тем, Структура смертности населения  района  за последние годы остается стабильной и не отличается от средне областных показателей. По сравнению с 2014 годом население района уменьшилось на 211 человек.
        Функцию амбулаторно-поликлинического обслуживания населения в районе выполняет ГБУЗ «Краснохолмская ЦРБ».   Врачебные кадры ЦРБ представлены 12 специалистами, средний медицинский персонал – 85 человек. Все медицинские кадры сертифицированы.  
В 2015 году  ЦРБ приобрела медицинское оборудование на сумму 250 тыс.  руб., 3 автомобиля б/у для СМП переданы для ЦРБ автобазой медицинского транспорта, 2 новых автомобиля для ВОП и для СМП с оборудованием   получены из Министерства здравоохранения  - 2 682 475 рублей.  
В состав ЦРБ входят 22 фельдшерско-акушерских пункта, укомплектованы - 15. В 2014 году были укомплектованы молодыми медицинскими работниками (заведующие ФАП) Барбинский и Толстиковский фельдшерско–акушерские пункты. В 2015 году на Коробовский ФАП  пришел работать  молодой специалист. 
К врачам амбулаторно-поликлинического учреждения Краснохолмской ЦРБ  населением района сделано  41 746  посещений.   При ЦРБ ведут прием 3 врача общей практики, обслуживающие городское и сельское население. 
      Среднее число посещений на одного жителя  в год составляет 3,5  (средне областной показатель посещений одного жителя в год составляет 7,7). Удельный  вес сельских жителей на приеме составил 34,67 %  при нормативе 25 – 30%. 
       При обращении в поликлинику у взрослых зарегистрировано 8 411 заболеваний, в том числе с диагнозом, установленным впервые в жизни – 5 293.  
Бичом современности остается заболеваемость злокачественными новообразованиями. На учете в онкологическом кабинете Краснохолмской  поликлиники на конец 2015 года состояло 240 человек.  В течение отчетного года взято на учет  46 онкологических  больных. Из числа взятых больных на учет имели стадию заболевания:
 1-2 стадия – 9 или  19,6 %
3 стадия – 15 или  32,6%
 4 стадия – 12 или  26,1%
Ведущее место в структуре онкологической заболеваемости занимают:
 1 место – опухоли молочной железы – 41 чел. или 17,1 % 
 2  место – новообразование кожи – 23 чел.  или  9,6 %
  3 место - опухоли щитовидной железы  – 18 чел. или 7,5  %
 4 место – опухоли шейки матки  – 15 чел. или 6,2 %
Психическое здоровье населения в статистической обработке выглядит следующим образом: на   учете фельдшера-психиатра  на  конец  года  состоит 313  больных, в том числе  детей – 10.  
В наркологическом кабинете Краснохолмской  ЦРБ состоит на учете 196 человек. В течение года взято на учет 69 человек, снято с учета – 74, из них с выздоровлением –68 человек. 
       	Медицинское обслуживание женщин Краснохолмского района осуществляется женской консультацией и гинекологическим отделением. 
        В 2015 году женской  консультацией  взято  на учет по беременности 76 женщин. 
   Наблюдение за состоянием здоровья детей  осуществляется педиатрической службой  детской консультации. На обслуживании педиатров  от 0 до 17 лет состоит 1 587  детей.
     К врачам педиатрам сделано  10 556  посещений, в том числе сельскими детьми 2 994.  На дому обслужено 300 человек.
  Лидерами из перечня заболеваний детей являются болезни органов дыхания и   пищеварения
    Бригадами скорой медицинской помощи в 2015 году выполнено  3 903 выезда + 74 безрезультатных вызова (на месте никого не оказалось, отказ от медицинской  помощи, здоров и т.д.)  в том числе к детям – 332. 

Культура 

Всего в районе 35 учреждений культуры: Краснохолмский межпоселенченский Дом народного творчества с организационно-методическим центром, Домом ремесел и 17-ти сельскими Домами культуры,  Краснохолмская межпоселенченская центральная библиотека с Детской библиотекой и 14-тью сельскими  библиотеками, Краснохолмская  детская школа искусств. Все учреждения культуры  района находятся в муниципальной собственности. В общем объеме бюджета Краснохолмского района в 2015 году расходы на отрасль «Культура» снизились с 10,1% до 9,5%. Поступления от деятельности, приносящей доход, снизились незначительно. 
Показатели «Дорожной карты», характеризующие работу отрасли, в основном выполняются, за исключением  индикатора средней заработной платы работников учреждений культуры.    Средняя заработная плата в  конце  2015 года составила– 9011 рублей 
Стимулирующий фонд в учреждениях культуры в 2015 году составил в среднем –  4,4% (в 2014 г- 7.2%).  
 На протяжении 2015 года  одним из важнейших направлений  работы учреждений  Краснохолмского района   стала работа в рамках празднования 70-летия Победы в Великой Отечественной войне. Большое внимание уделялось мероприятиям в рамках Года литературы. 
В период с января по май 2015 года Домом народного творчества было проведено более 20 мероприятий, посвященных 70-летию со Дня Победы в Великой Отечественной войне. Самым крупным из них стал районный конкурс-фестиваль народного творчества «Салют Победы», который проводился  в несколько этапов и 9 мая состоялся его гала-концерт. 
Масштабным мероприятием стала  районная акция "Аллея Победы" (более ста человек участвовали в посадке деревьев для аллеи в Городском сквере).
Кульминацией всех мероприятий стало само празднование 70-летия Победы.  9 мая 2015 года в Красном Холме впервые прошла Всероссийская акция «Бессмертный полк ».  Акции «Георгиевская ленточка», «Спасибо деду за Победу», «Полотно мира», «Солдатская каша» были проведены  членами Всероссийского волонтерского корпуса «Волонтеры 70.РФ».       
Детская   школа искусств приняла участие в Международном конкурсе-фестивале детского юношеского творчества «Парад  планет»,  Всероссийском конкурсе для детей и взрослых «В мире прекрасного», в областном конкурсе «Лучшая ДШИ Тверской области», областном детско-юношеском фестивале «Отечество», областном конкурсе юных исполнителей эстрадной песни «Волшебный микрофон».  Результаты -  учащиеся ДШИ стали дипломантами  I и  II степени.  Впервые  преподаватели  ДШИ приняли участие во Всероссийском дистанционном конкурсе с международным участием  «Лучшая методическая разработка» во Всероссийском конкурсе учителей   «Мир – Олимпиад»,  где заняли 1 место  и получили диплом  I степени.  
В июле состоялся заключительный этап районного  конкурса- фестиваля «Родники Краснохолмских деревень» среди учреждений культуры клубного типа. Он прошел на базе 3 сельских домов культуры — Большерагозинский СДК, Мартыновский СДК и Барбинский СДК. Конкурс проводился по трем номинациям» «Песенное творчество», «Танцевальное творчество», «Художественное слово». 
В рамках празднования Дня района были объявлены два конкурса: среди сельских учреждений культуры и центральной библиотеки был проведен конкурс «Любимая буква», посвященный Году литературы, и среди жителей района шоу – проект «От ползунков до автомобиля».
4 ноября традиционно состоялся благотворительный концерт «Мы вместе». Средства, вырученные от концерта, были направлены на ремонт спортивного комплекса Краснохолмской детско-юношеской спортивной школы.   Подобные благотворительные концерты объединяют людей ради помощи ближнему, учат добру и состраданию.
С сентября по  ноябрь проходил районный конкурс «Приходите в наш дом...» среди работников культурно-досуговых учреждений отрасли «Культура» Краснохолмского района, в котором  приняли участие 7 участниц из учреждений культуры. Победителем конкурса стала Лебедева Наталья Александровна, культорганизатор Глебенского СДК.
В 2015г. специалистами ДНТ  проведены: Юбилейный творческий вечер руководителя народных коллективов В.С. Щербакова, праздничный концерт, посвященный 55-летию Дома народного творчества, впервые состоялось пародийное шоу «Поющий киногерой». 
В течение года творческие коллективы и отдельные исполнители Дома народного творчества активно участвовали в различных конкурсах  от районного до международного уровня. В большинстве этих конкурсов наши артисты стали лауреатами и дипломантами 1, 2 и 3 степеней. Хотелось бы перечислить эти коллективы и отдельных исполнителей: танцевальная группа «Любовинка» (руководитель Дрожженикова Т.В.), народный ансамбль песни «Русские узоры» (руководитель Щербаков В.С.),  ансамбль «Акварель», ансамбль «Сладкоежки» (руководитель Кайнелайнен С.А.),  ВСК «Вымпел» (руководитель Смирнов М.В.), объединение юных журналистов «Новое течение», Кайнелайнен Диана, Морозова Глафира, Анатолий Шихрагимов, Александра Романова.
Год литературы запомнится читателям, гостям и работникам РМКУК «Краснохолмская межпоселенческая центральная библиотека», как год интересных, масштабных и отличающихся новизной  мероприятий.
Совместно с Детской школой искусств был реализован  краеведческий проект с говорящим названием «Иллюстрируем стихи Краснохолмского поэта В.А. Заливочкина». Итогом реализации проекта стал выпуск красочного альбома со стихами нашего земляка, ознакомиться с которым можно в читальном зале и на сайте ЦБ.
 Завершением Года литературы стал литературно-музыкальный праздник «Лидер чтения-2015». На празднике заслуженные награды получили читатели, победившие в номинациях «Вечная классика», «Гражданская позиция», «Будущее библиотеки», «Супер-читатель», «С библиотекой по жизни».
С января по декабрь проводился районный конкурс  профессионального мастерства среди  сельских библиотекарей «Сельская библиотека — пространство для читателей». Победителями  конкурса стали    Запевалова Е.И. - библиотекарь Хабоцкого с/ф,  Иванайнен Л.И. - Барбинский с/ф, Шаляхтина Т.М. - Ульянинский с/ф. 
Библиотекарь Бекренской сельской библиотеки Розова С.А.  вошла в число лучших в Тверской области и получит премию 50 тыс. руб., 100 тыс. руб. будет направлено Хабоцкому СДК, также как лучшему учреждению культуры села в Тверской области.
На укрепление и развитие материально-технической базы  в учреждениях  культуры Краснохолмского района  в  2015 года израсходованы средства в сумме   870 тыс. руб.

Молодежная политика	
	Молодежь Краснохолмского района это 2271 человек в возрасте от 14 до 30 лет из общей численности населения 10749 человек или каждый 5-ый житель. 
	В год 70-летия Победы в Великой Отечественной войне одним из важнейших направлений работы было патриотическое воспитание молодого поколения. Начиная с марта, подростки и молодежь активно вступали в ряды волонтерского корпуса «Волонтеры70» и активно действовали на протяжении всего года. Они стали главными инициаторами и организаторами акций «Блокадный хлеб», «Обелиск», «Полотно мира», «Георгиевская ленточка», «Спасибо деду за Победу», «Солдатская каша», «Аллея Победы», «День неизвестного солдата»  и т.д. 
	 Ежегодно в  районе проводится конкурс социально значимых проектов среди детских и молодежных общественных организаций и инициативных групп молодежи, созданных при сельских домах культуры и библиотеках «Инициативы молодых Краснохолмскому району». В 2015 году 6 из 7 молодежных проектов, представленных на конкурс, были посвящены 70-летию Великой Победы. Финансовую поддержку получил каждый проект.  
	Большое внимание уделялось формированию в молодежной среде негативного отношения  к немедицинскому употреблению наркотических и психотропных веществ, курительных смесей, табакокурению и алкоголизму, а также противодействие их незаконному обороту.  Велась работа по созданию условий для мотивации молодежи к здоровому образу жизни.
	Во время проведения антинаркотического месячника состоялся ряд крупных мероприятий.  Была проведена театрализованная игра-диспут «Час решений или Кафе на   Перекрестке судеб», межрайонный конкурс творческих работ по профилактике наркомании, СПИДа, табакокурения, алкоголизма, употребления курительных смесей среди подростков и молодежи в возрасте от 11 до 30 лет «Я выбираю жизнь!». Его участниками стали 300 человек из Краснохолмского, Западнодвинского, Молоковского, Весьегонского, Лесного, Максатихинского и Конаковского районов. Третьим крупным мероприятием стало проведение велопробега «Жить здорово!».
	Мероприятия летней кампании были проведены с использованием положительного опыта прошлых лет.  Традиционно был проведен военно-спортивный лагерь «Пацаны», который пользуется большой популярностью у подростков. Всего в  лагере побывали 100 ребят.  В рамках лагеря были проведены военно-спортивная игра «Орленок» и соревнования «Юный спасатель».
	Кроме того были организованы многодневный туристический поход «Костер дружбы» для актива молодежи  и поездка на фестиваль детских и молодежных общественных объединений ЦФО «Содружество».   
	 Жители деревень знают и любят социально значимый проект «Забытая деревня».  В 2015 году ребята при поддержке взрослых в 8-й раз отправились по деревням района с концертными программами. В период с 27 июля по 1 августа состоялось 8 концертных программ, т.е. юные артисты давали по 2 концерта в день.
	Доброй традицией является организация работы трудовых бригад.  Летом 2015 года было трудоустроено 25 подростков.  
 Свою активность молодежь   района проявила  при проведении акций «Территория выборов» и «Голосую ЗА!» в преддверии Единого дня голосования – 13 сентября. Все участники акций получили сертификаты Избирательной комиссии Тверской области.
При проведении большинства мероприятий значимую помощь оказывал Молодежный совет при главе района. Несмотря на   занятость на работе или учебе, ребята стали той силой, на которую можно было опереться при проведении таких значимых мероприятий, как военно-спортивный лагерь «Пацаны», весенняя и осенняя Антониевская яркарка,  межрегиональный спортивный праздник «Краснохолмская Метелица», акции «Блокадный хлеб».  
2015 год можно отметить как год достижений и побед.  Краснохолмская молодежь принимала участие и побеждала в мероприятиях международного, всероссийского, межрегионального и регионального уровней. Назову лишь некоторые:
 1. Международный конкурс-фестиваль детского и юношеского творчества «Московское время» 13-15 января. Танцевальная группа «Любовинка» - лауреат I степени в номинации народный танец.
 2.  V  Международный  конкурс детского и молодежного  творчество «Славься, Отечество!» 24-25 октября в г. Рыбинск Ярославской области. Танцевальная группа «Любовинка» диплом II степени в номинации «Народный танец».
 3.  Международный интернет-конкурс «Талантико».  Представитель объединения юных журналистов «Новое течение» Кожевникова Екатерина получила диплом I степени.
 4. Международный интернет-фестиваль молодежных рок-групп «Rock-n-roll rids». Рок-клуб «МесЛир» получил диплом I степени.
 5.  Слет часовых Постов Памяти среди команд Центрального федерального округа. Команда военно-спортивно клуба «Вымпел» заняла III место в командном зачете.
Спорт
Программа развития физической культуры и спорта в  районе  направлена на создание условий для максимального вовлечения населения  в систематические занятия физической культурой и спортом.
Привитие интереса к занятиям физической культурой и спортом через урочную и внеурочную деятельность проводится во всех ОУ района. Все общеобразовательные школы участвуют в президентских состязаниях, в районных и областных спартакиадах допризывной молодёжи, областной спартакиаде школьников, районных соревнованиях. В конце года проводится большой спортивный праздник «Класс и я — спортивная семья», с участием спортивных команд (классов) района.
В спортивном зале ДЮСШ проводятся все районные соревнования по волейболу, баскетболу, футзалу. В спорткомплексе ДЮСШ идет ремонт  санитарных узлов первого и второго этажей. За счет спонсорских средств и благотворительных пожертвований (50000 рублей) в октябре-ноябре произведен ремонт спортивного зала площадью 198 кв.м. на втором этаже здания, где уже работает секция по настольному теннису, проведено отопление двух спортивных залов (198 и 540 кв.м.) и косметический ремонт холла спортивного комплекса на первом этаже. 
Для молодёжи допризывного и призывного возраста ежегодно в районе проводятся соревнования по военно-спортивным играм «Орлёнок», «Зарница», «Испытай себя», Спартакиада допризывной молодёжи. Сборная Краснохолмского района ежегодно выезжает на областную Спартакиаду учащихся в г. Тверь, в 2015 году наша команда заняла третье место из 15 команд области.
В 2015 году впервые были организованы и проведены соревнования по настольному теннису среди сельских поселений, районные соревнования по русскому бильярду,   в них приняли участие более двухсот человек.            
В пятый раз в феврале   прошел межрегиональный зимний спортивный праздник «Краснохолмская Метелица», в котором приняли участие спортсмены из 13 районов из Тверской, Ярославской и Вологодской областей, общей численность 430 человек, где команда нашего района заняла второе место.
Для взрослого населения с 2011 года 12 июня проводится физкультурно-оздоровительное многоборье «Кубок Главы Краснохолмского района» по четырем возрастным категориям. В программу включены 4 вида соревнований, в этом году приняли участие 132 человека.  
 В течение 2015 года на территории   района было  проведено 68 спортивно-массовых мероприятий и соревнований.
Команды нашего района приняли участие в 37 спортивных областных соревнованиях и мероприятиях общей численностью 341 человек по настольному теннису, футболу, волейболу, лыжным гонкам, шахматам, пауэрлифтингу и др. видам спорта выезжали на областные, зональные и товарищеские встречи.   
Увеличилась  доля  населения района, регулярно занимающегося физической культурой и спортом с 10 %  в 2014г. до 13 %  от его общей численности в 2015г.
Увеличилась доля занимающихся в возрасте 6-15 лет в системе учреждений дополнительного образования детей с 13% в 2014г. до 17% от общей численности данной возрастной группы в 2015г..
Количество выполнивших спортивные разряды выросло на 89 человек (с 240 в 2014 г. до 329 человек в 2015 г.).
 По итогам областного смотра-конкурса за 2015 год по организации культурно-оздоровительной и спортивной работы район занял третье место среди 15 муниципалитетов своей группы.

Преступность 

    За 2015 год на территории района  зарегистрировано преступлений всех категорий 204,  что на 10,3% больше 2014 года, в том числе на 7,6% увеличилось число краж чужого имущества, с 2 до 5 возросло число грабежей. В то же время на 24,1% меньше совершено тяжких и особо тяжких преступлений.
	По итогам года межмуниципальный отдел МО МВД России «Краснохолмский» имеет положительную оценку и занял 9-е место в рейтинге из 17 ОВД.
	Комиссией по делам несовершеннолетних и защите их прав при администрации района обеспечивалось системное взаимодействие органов и учреждений системы  профилактики, координация  их деятельности.        
В 2015 году  комиссией проведено  26 заседаний, на которых было  рассмотрено 128 дел, их них:
· 23 - в отношении несовершеннолетних (АППГ- 40)  
· 105– на родителей (АППГ- 76).  
       Из   материалов, рассмотренных на  родителей и  взрослых  лиц, материал в отношении  12 родителей (7  матерей и 5 отцов)  рассматривался  дважды, в  отношении 2 - четырежды, в отношении 1 родителя – 5 раз. Результат  проведения мер воспитательного воздействия  на  родителей:
  - 7  родителей прошли лечение от алкоголизма,
  - 8   трудоустроились, из них 5- по направлению  центра  занятости населения.
       Комиссией принято  решение  о подготовке  материалов на  ограничение 3  родителей в родительских правах, из них 1родитель по решению суда  ограничен в родительских правах в отношении 3 несовершеннолетних детей. На  01.01.2016  года  на  учете стоит  30  семей, в которых воспитывается 57 несовершеннолетних, находящихся  в  социально-опасном  положении. 
        Реализация  Комплекса  мер  межведомственного  взаимодействия по  совершенствованию системы профилактики безнадзорности и  правонарушений в Краснохолмском  районе  на  2015 -2017  годы, целью  которого  являлось  устранение  причин и  условий, способствующих  совершению преступлений и правонарушений  в подростковой среде способствовала стабилизации  подростковой  преступности в районе: 2 -2015 год , 2-2014 год.
         
Социальная защита населения 

	Территориальный отдел социальной защиты населения и ГБУ «КЦСОН» Краснохолмского района сохраняют объем социальных обязательств для нуждающихся,  адресный подход  в предоставлении мер социальной поддержки гражданам.
За 2015 год отделом произведены выплаты гражданам района на сумму 63 млн. 486 тыс. рублей, в том числе:
1. Субсидии на оплату коммунальных услуг – 9 млн. руб.
2. ЕДВ льготникам различных категорий – 11 млн. 450 тыс. руб.
3. Приобретение жилья участникам ВОВ – 8 млн. руб.
4. Возмещение расходов на оплату льгот на коммунальные услуги – 8,9 млн. руб.
5. Детские пособия – 2,1 млн. руб.
6. ГСП малоимущим гражданам – 1,1 млн. руб.
7. Выплаты на рождение третьего ребенка – 4,9 млн. руб. 
и другие

О туризме

	Красный Холм – город старинный, в 2018 году ему исполнится 500 лет. К юбилеям принято готовиться. И делать это нужно уже вчера. В первую очередь, нужно хорошенько всем вместе определиться, что делать и работать для конфортного проживания краснохолмцев, но это отдельная тема, которая частично отражена в докладе.
	А чем Красный Холм может привлечь туристов? Краеведческий музей, развалины Антониева монастыря, обед в «Алтыне», «Колосе» или «Ванили». Но этого до обидного мало.
	В 2016 году планируется продолжение реконструкции здания бывшей гостиницы под гостиницу (3-й и технический этажи), 2-ой этаж – будет предоставляться под офисы.
	Серьезные перемены нужны в благоустройстве, других темах, где необходимы самоорганизация, сознательность людей, ведь не все в этой жизни измеряется деньгами. Любовь к малой родине, желание и стремление сделать  лучше – общая забота.

О людях

	Кстати о наших передовиках. В 2015 году Почетными грамотами Минобрнауки РФ  награждены С. В. Джамалаева, учитель и директор Рачевской начальной школы, Елена Николаевна Ерофеева – бухгалтер РОО, Благодарность Минсельхоза РФ объявлена  главным бухгалтерам колхозов «Гигант» и «Авангард» В. П. Веселовой и Е. А. Мухиной, почетным работником культуры и искусства Тверской области стала ответственный секретарь райгазеты В. И. Чумарина, многие отмечены Почетными грамотами и благодарностями Губернатора и Законодательного Собрания Тверской области, 29 человек получат материальное вознаграждение сегодня как победители районного соревнования 2015 года.
	Вот кем силен и на ком держится наш Краснохолмский район! Искреннее всем спасибо!

Задачи 

1. Сохранение и укрепление стабильности в обществе, открытость в действиях власти при решении проблем, которых множество. Только вместе они решаются быстрее и эффективнее.
2. Организованно провести выборы Губернатора, депутатов Законодательного Собрания Тверской области и Государственной Думы.
3Работать над программой подготовки к 500-летию Красного Холма (Оргкомитет будет создан в ближайшее время, ждем предложений от жителей)
4. Привлечение инвесторов во все отрасли производства, особенно в сельское хозяйство. Первые ростки уже есть.
5. Реконструкция ГРС г. Бежецка с последующим строительством газопроводов на Максатиху и Красный Холм по-прежнему возможна, в начале мая эту тему планируется обсудить с и. о. Губернатора области И. М. Руденей.
6. С помощью региона и на средства дорожных фондов поселений ремонт дорог в городе и на селе.

Доклад окончен. Спасибо за внимание!





 
 




 




