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ПРОКУРАТУРА РАЙОНА ИНФОРМИРУЕТ ОБ ИЗМЕНЕНИЯХ В ЗАКОНОДАТЕЛЬСТВЕ
Правовой обзор 

12 мая 2014 года
        Кодекс Российской Федерации  об административных правонарушениях
Федеральный закон от 05.05.2014 № 105-ФЗ «О внесении изменений в отдельные законодательные акты Российской Федерации».
Кодекс Российской Федерации об административных правонарушениях дополняется статьёй 19.37, предусматривающей ответственность за неправомерное завладение государственным регистрационным знаком транспортного средства, если это деяние не содержит признаков преступления. При этом предусмотрена ответственность в виде административного штрафа на граждан в размере от двух тысяч до пяти тысяч  рублей или административный арест на срок до пятнадцати суток.
Вступает в силу по истечении 90 дней после дня его официального опубликования.

Федеральный закон от 05.05.2014 № 119-ФЗ «О внесении изменений в Кодекс Российской Федерации об административных правонарушениях».

Федеральный закон принят в целях установления административной ответственности за нарушение требований законодательства Российской Федерации в сфере обращения донорской крови.

Глава 6 Кодекса Российской Федерации об административных правонарушениях дополнена статьей 6.31 «Нарушение законодательства о донорстве крови и ее компонентов».

Кроме того, с учётом введения нового состава правонарушения исключающие оговорки внесены в статьи 14.43 «Нарушение изготовителем, исполнителем (лицом, выполняющим функции иностранного изготовителя), продавцом требований технических регламентов» и 19.7 «Непредставление сведений (информации)». Соответствующие изменения внесены также в процессуальные положения статьи 23.1 «Судьи», а глава 23 дополнена статьей 23.84 «Федеральный орган исполнительной власти, осуществляющий функции по государственному контролю за обеспечением безопасности донорской крови и её компонентов».

Федеральный закон от 05.05.2014 № 120-ФЗ «О внесении изменений в статьи 28.3 и 28.7 Кодекса Российской Федерации об административных правонарушениях».

Федеральным законом Федеральная служба по аккредитации (Росаккредитация) наделяется дополнительными полномочиями в целях осуществления надлежащего контроля за деятельностью аккредитованных лиц.

В связи с этим Федеральным законом дополняются часть 2 статьи 28.3 «Должностные лица, уполномоченные составлять протоколы об административных правонарушениях» и часть 1 статьи 28.7 «Административное расследование» Кодекса Российской Федерации об административных правонарушениях положениями, расширяющими составы административных правонарушений, по которым должностные лица Росаккредитации уполномочены составлять протоколы об административных правонарушениях и проводить административные расследования.
Федеральный закон от 05.05.2014 № 121-ФЗ «О внесении изменений в Кодекс Российской Федерации об административных правонарушениях».

Федеральным законом предусматривается установление административной ответственности (статья 7.231 для граждан, должностных лиц и юридических лиц за воспрепятствование деятельности по управлению многоквартирным домом, в частности за отказ от передачи технической документации на многоквартирный дом и иных связанных с управлением таким домом документов управляющей организации, товариществу собственников жилья, жилищному кооперативу, жилищно-строительному кооперативу, иному специализированному потребительскому кооперативу или одному из собственников помещений в многоквартирном доме.

Предусмотрено наложение административного  штрафа  для граждан в размере  от двух тысяч до пяти тысяч рублей; на должностных лиц – от тридцати тысяч до сорока тысяч рублей;  на юридических лиц – от ста пятидесяти тысяч до двухсот тысяч рублей.

Совершение указанного административного правонарушения  должностным лицом, ранее подвергнутым административному наказанию за аналогичное административное правонарушение, влечет дисквалификацию на срок от одного года до трех лет.

Полномочиями по рассмотрению дел об административных правонарушениях и оформлению соответствующих протоколов наделяются органы исполнительной власти субъектов Российской Федерации, уполномоченные на осуществление государственного жилищного надзора.

Федеральный закон  от 05.05.2014 № 122-ФЗ «О внесении изменений в Кодекс Российской Федерации об административных правонарушениях».
Федеральный закон направлен на совершенствование законодательства Российской Федерации в части, касающейся административной ответственности должностных лиц за административные правонарушения в сфере закупок товаров, работ, услуг отдельными видами юридических лиц.

В этих целях примечание к статье 2.4 Кодекса Российской Федерации об административных правонарушениях (далее – Кодекс) дополняется положением, в соответствии с которым лица, осуществляющие функции по организации и осуществлению закупок товаров, работ, услуг отдельными видами юридических лиц, включая членов закупочных комиссий, при нарушении требований законодательства Российской Федерации о закупках товаров, работ, услуг отдельными видами юридических лиц несут административную ответственность как должностные лица.

Федеральным законом также вносится в часть 1 статьи 4.5 Кодекса изменение, дополняющее перечень конкретных отраслей законодательства Российской Федерации, за нарушение норм которого срок давности привлечения к административной ответственности составляет один год, законодательством о закупках товаров, работ, услуг отдельными видами юридических лиц.

Кроме того, Федеральным законом Кодекс дополняется статьями 7.323  «Нарушение порядка осуществления  закупки товаров, работ, услуг отдельными видами юридических лиц» и 19.72-1 «Непредставление информации либо представление  заведомо недостоверной  информации в орган, уполномоченный на осуществление  контроля в сфере закупок товаров, работ, услуг отдельными видами юридических лиц», которыми вводятся новые составы административных правонарушений, а также статьей 23.83 «Федеральный орган исполнительной власти, уполномоченный на осуществление контроля в сфере закупок товаров, работ, услуг отдельными видами юридических лиц», устанавливающей полномочия федерального органа исполнительной власти, уполномоченного на осуществление контроля в сфере закупок товаров, работ, услуг отдельными видами юридических лиц».

Статья 19.5 Невыполнение в срок  законного предписания (постановления, представления, решения) органа (должностного лица), осуществляющего  государственный надзор (контроль)» Кодекса дополняется частью 7.2, предусматривающей установление административной ответственности за невыполнение в установленный срок законного решения или предписания федерального органа исполнительной власти, уполномоченного на осуществление контроля в сфере закупок товаров, работ, услуг отдельными видами юридических лиц, либо его территориального органа об устранении нарушений законодательства Российской Федерации о закупках товаров, работ, услуг отдельными видами юридических лиц.

Федеральным законом предусматривается также внесение в процессуальные нормы Кодекса изменений, уточняющих подведомственность дел об административных правонарушениях и конкретизирующих права должностных лиц федерального органа исполнительной власти, уполномоченного на осуществление контроля в сфере закупок товаров, работ, услуг отдельными видами юридических лиц, по составлению протоколов об административных правонарушениях и основания проведения ими административного расследования.

Федеральный закон от 05.05.2014 № 125-ФЗ «О внесении изменений в Кодекс Российской Федерации об административных правонарушениях».

Федеральным законом в статьи 19.4 «Неповиновение законному распоряжению должностного лица органа, осуществляющего государственный надзор (контроль), муниципальный контроль», 19.41 «Воспрепятствование законной деятельности должностного лица органа государственного контроля (надзора), органа муниципального контроля», 19.5 «Невыполнение в срок законного предписания  (постановления, представления, решения) органа (должностного лица), осуществляющего государственный надзор (контроль), муниципальный контроль», 19.61 «Несоблюдение должностными лицами органов государственного контроля (надзора), органов муниципального контроля требований законодательства о государственном контроле (надзоре), муниципальном контроле» и 19.7 «Непредставление сведений, информации» Кодекса Российской Федерации об административных правонарушениях вносятся изменения, согласно которым в дополнение к предусмотренной этими статьями административной ответственности за нарушения в сфере осуществления государственного контроля (надзора) устанавливается ответственность за нарушения в сфере осуществления муниципального контроля, в частности за неповиновение законному распоряжению должностного лица органа, осуществляющего муниципальный контроль, воспрепятствование законной деятельности указанного должностного лица и иные нарушения.

В связи с изложенным статья 28.3 «Должностные лица, уполномоченные составлять протоколы об административных правонарушениях» кодекса дополняется частью 7, в соответствии с которой должностные лица органов местного самоуправления наделяются правом составлять протоколы об административных правонарушениях, предусмотренных указанными статьями кодекса. Перечень таких должностных лиц будет устанавливаться законами субъектов Российской Федерации.

Федеральный закон от 05.05.2014 № 128-ФЗ «О внесении изменений в отдельные законодательные акты Российской Федерации».
Федеральный закон направлен на противодействие попыткам посягательства на историческую память в отношении событий, имевших место в период Второй мировой войны.

Статья 13.15 «Злоупотребление свободой массовой информации» Кодекса РФ об административных правонарушениях  дополнена частью 4, согласно которой публичное распространение выражающих явное неуважение к обществу сведений о днях воинской славы и памятных датах России, связанных с защитой Отечества, либо публичное осквернение  символов воинской славы России, в том числе совершенные  с применением средств массовой информации и (или) информационно-телекоммуникационных сетей (в том числе сети «Интернет»), - влечет наложение административного штрафа на юридических лиц в размере от четырехсот тысяч до одного миллиона рублей.

Федеральный закон от 05.05.2014 № 130-ФЗ «О внесении изменений в отдельные законодательные акты Российской Федерации».
Федеральный закон направлен на совершенствование правового обеспечения противодействия терроризму и экстремизму, повышение эффективности применения мер уголовной и административной ответственности к лицам, совершившим преступления террористической и экстремистской направленности.

Кодекс Российской Федерации об административных правонарушениях дополнен новыми составами административных правонарушений – 15.271 «Оказание финансовой поддержки терроризму»  и 19.51 «Невыполнение решения коллегиального органа, координирующего и организующего деятельность по противодействию терроризму».
Внесены изменения в статью 4.5 «Давность привлечения к административной ответственности» и иные нормы.

Федеральный закон от 05.05.2014 № 132-ФЗ «О внесении изменений в Федеральный закон «О безопасности дорожного движения» и Кодекс Российской Федерации об административных правонарушениях».
Федеральный закон направлен на уточнение положений законодательства Российской Федерации о безопасности дорожного движения в части, касающейся допуска к управлению транспортными средствами.

Федеральным законом предусматривается перенос срока запрета на управление транспортными средствами на основании иностранных национальных или международных водительских удостоверений при осуществлении предпринимательской и трудовой деятельности, непосредственно связанной с управлением транспортными средствами, с 7 мая 2014 года на 1 июня 2015 года.

Это обусловлено тем, что порядок обмена иностранных национальных и международных водительских удостоверений на российские национальные и международные водительские удостоверения Правительством Российской Федерации до настоящего времени не утверждён. Кроме того, после утверждения данного порядка потребуется значительное время на организацию и проведение обмена водительских удостоверений
 Федеральный закон от 02.04.2014 № 61 –ФЗ  «О внесении изменений в статью 8.6 Кодекса Российской Федерации об административных правонарушениях».

Федеральный закон принят в целях усиления административной ответственности за порчу земель, для чего в статью 8.6  «Порча земель» Кодекса Российской Федерации об административных правонарушениях внесены изменения, в соответствии с которыми существенно повышены размеры административных штрафов в санкциях частей 1 и 2 этой статьи. 

Так, самовольное  снятие или перемещение  плодородного слоя почвы влечет  наложение административного  штрафа на граждан в размере  от одной тысячи  до трех тысяч рублей; на должностных лиц  - от пяти тысяч до десяти  тысяч рублей; на юридических лиц – от тридцати  тысяч до пятидесяти тысяч рублей.  

Значительно  увеличены штрафы также за уничтожение  плодородного слоя почвы, а равно порчу земель в результате нарушения правил   обращения с пестицидами и агрохимикатами или иными опасными  для здоровья людей  и окружающей среды  веществами  и отходами производства и потребления.

Федеральный закон от 02.04.2014 N 69-ФЗ "О внесении изменений в статьи 4.5 и 28.7 Кодекса Российской Федерации об административных правонарушениях".
Уточнена сфера применения отдельных норм КоАП РФ, посвященных привлечению к административной ответственности за нарушение законодательства в сфере охраны окружающей среды и природопользования

Положения статей 4.5 «Давность привлечения к административной ответственности» и 28.7 «Административное расследование» КоАП РФ дополнены упоминанием законодательства в сфере природопользования. Данные поправки позволят, в частности увеличить срок привлечения к административной ответственности по некоторым правонарушениям в указанной сфере.

Федеральный закон от 02.04.2014 N 70-ФЗ "О внесении изменений в отдельные законодательные акты Российской Федерации по вопросам участия граждан в охране общественного порядка".

Глава 19 КоАП РФ дополнена новыми статьями 19.35 «Воспрепятствование законной деятельности народного дружинника или внештатного сотрудника полиции» и 19.36 «Совершение народным дружинником или внештатным сотрудником полиции действий, нарушающих права и законные интересы граждан и организаций».
Поправками в КоАП РФ введен штраф за воспрепятствование деятельности народного дружинника и внештатного сотрудника полиции, а также невыполнение их законных требований прекратить противоправные действия. Штраф установлен в размере от 500 до 2500 рублей.

Одновременно установлена ответственность самих народных дружинников и внештатных сотрудников полиции. Если при охране общественного порядка они нарушат права и законные интересы граждан или организаций, им придется заплатить штраф в размере от 1000 до 3000 рублей.

Постановление Правительства РФ от 22.03.2014 N 221  "О внесении изменений в постановление Совета Министров - Правительства Российской Федерации от 23 октября 1993 г. N 1090".
В Правила дорожного движения  внесены изменения, направленные на упорядочение и повышение безопасности движения пешеходов и велосипедистов

В частности:

уточнены термины "велосипед", "мопед", "тротуар", "пешеход" (к пешеходам приравнены лица, использующие для передвижения роликовые коньки, самокаты и иные аналогичные средства);

в Правила включены понятия "велосипедист", "велосипедная дорожка", "полоса для велосипедистов", "пешеходная дорожка", "пешеходная и велосипедная дорожка (велопешеходная дорожка)";

установлен запрет на движение механических транспортных средств (кроме мопедов) по полосам для велосипедистов, на движение механических транспортных средств по велосипедным и велопешеходным дорожкам;

уточнено, что при повороте направо или налево водитель обязан уступить дорогу пешеходам и велосипедистам, пересекающим проезжую часть дороги, на которую он поворачивает;

скорректированы дополнительные требования к движению велосипедистов, водителей мопедов и к движению гужевых повозок, а также к прогону животных;

вводятся новые дорожные знаки (в частности, "Пешеходная и велосипедная дорожка с совмещенным движением (велопешеходная дорожка с совмещенным движением)", "Конец пешеходной и велосипедной дорожки с совмещенным движением (конец велопешеходной дорожки с совмещенным движением)").

Федеральный закон от 12.03.2014 N 31-ФЗ  "О внесении изменений в Кодекс Российской Федерации об административных правонарушениях в части обеспечения безопасности магистральных трубопроводов".
За нарушение запретов или порядка выполнения работ в охранных зонах магистральных трубопроводов установлены значительные административные санкции.

В Кодекс РФ об административных правонарушениях включена новая статья  11.20.1 «Нарушение запретов либо несоблюдение порядка  выполнения работ в охранных зонах магистральных трубопроводов», в соответствии с которой совершение в охранных зонах магистральных трубопроводов запрещенных действий либо выполнение работ без разрешения предприятия трубопроводного транспорта или без его уведомления повлечет наложение штрафа, в частности, на граждан - от 50 тысяч до 100 тысяч рублей, на должностных лиц - от 500 тысяч до 800 тысяч рублей, а на юридических лиц - от 500 тысяч до 2 миллионов 500 тысяч рублей (или административное приостановление деятельности на срок до 90 суток).

Федеральный закон от 12.03.2014 N 32-ФЗ  "О внесении изменения в статью 12.31 Кодекса Российской Федерации об административных правонарушениях".
Увеличен размер административного штрафа за выпуск на линию транспортного средства, имеющего неисправности, с которыми запрещена эксплуатация, или переоборудованного без соответствующего разрешения

Установлено, что за совершение указанного административного правонарушения на должностных лиц, ответственных за техническое состояние и эксплуатацию транспортных средств, будет налагаться штраф в размере от пяти тысяч до восьми тысяч рублей (ранее размер штрафа составлял от пятисот до одной тысячи рублей).

Федеральный закон от 03.02.2014 N 6-ФЗ  "О внесении изменений в Кодекс Российской Федерации об административных правонарушениях".
За неиспользование земельного участка из земель сельскохозяйственного назначения в соответствии с его целевым назначением  налагаются административные штрафы в процентах от кадастровой стоимости земельного участка  (статье 8.8 «Использование земельных участков не по целевому назначению, невыполнение обязанностей  по приведению земель в состояние, пригодное для использования по целевому назначению»).

Изменениями, внесенными в КоАП РФ, установлено, что неиспользование земельного участка из земель сельскохозяйственного назначения, оборот которого регулируется Федеральным законом от 24 июля 2002 года N 101-ФЗ "Об обороте земель сельскохозяйственного назначения", для ведения сельскохозяйственного производства или осуществления иной связанной с сельскохозяйственным производством деятельности в течение срока, установленного указанным Федеральным законом, влечет наложение административного штрафа:

на граждан - в размере от 0,3 до 0,5 процента кадастровой стоимости земельного участка, но не менее трех тысяч рублей;

на должностных лиц - от 0,5 до 1,5 процента кадастровой стоимости земельного участка, но не менее пятидесяти тысяч рублей;

на юридических лиц - от 2 до 10 процентов кадастровой стоимости земельного участка, но не менее двухсот тысяч рублей.

При этом предусматривается, что максимальный размер административного штрафа за указанное правонарушение не может превышать пятьсот тысяч рублей.

Указанный срок (три года и более) исчисляется со дня возникновения права собственности на земельный участок. В этот срок не включается время освоения земельного участка и период, в течение которого он не мог использоваться по целевому назначению из-за стихийных бедствий или иных обстоятельств, исключающих такое использование. Максимальный срок освоения земельного участка не может превышать двух лет (п. 5 ст. 6 ФЗ "Об обороте земель сельскохозяйственного назначения").

Одновременно рассмотрение дел, предусмотренных частью 1.1  статьи 8.8  КоАП РФ отнесено к компетенции органов, осуществляющих государственный карантинный  фитосанитарный контроль, государственный надзор и контроль  за безопасным обращением с пестицидами и агрохимикатами,  за качеством и безопасностью зерна и продуктов его переработки и государственный контроль за использованием  и охраной земель  сельскохозяйственного назначения (статья 23.15 КоАП РФ).
Уголовный кодекс   РФ,  Уголовно-процессуальный кодекс  РФ, Уголовно-исполнительный кодекс РФ
Федеральный закон  от 05.05.2014 № 96-ФЗ «О внесении изменений в Уголовный кодекс Российской Федерации и статью 38 Уголовно-исполнительного кодекса Российской Федерации».
Федеральный закон направлен на устранение правового пробела, возникающего в правоприменительной практике при квалификации ряда преступлений, совершаемых муниципальными служащими.

В целях уточнения наименования субъекта должностного преступления в соответствии с законодательством Российской Федерации о муниципальной службе в положениях ряда статей Особенной части Уголовного кодекса Российской Федерации и в статье 38 Уголовно-исполнительного кодекса Российской Федерации понятие «служащий органа местного самоуправления» заменяется понятием «муниципальный служащий»

 (статьи 285, 288, 292, 292.1, 315 УК РФ:  злоупотребление должностными полномочиями; присвоение полномочий должностного лица; служебный подлог; неисполнение судебного акта; незаконная выдача паспорта гражданина России, а также внесение заведомо ложных сведений в документы, повлекшее незаконное приобретение российского гражданства;  статье 38 «Ответственность за неисполнение приговора  суда о лишении права занимать определенные должности или заниматься определенной деятельностью» УИК РФ). 
Федеральный закон от 05.05.2014 № 98-ФЗ «О внесении изменений в статью 207 Уголовного кодекса Российской Федерации и статьи 150 и 151 Уголовно-процессуального кодекса Российской Федерации».

Федеральный закон направлен на усиление уголовной ответственности за заведомо ложное сообщение об акте терроризма.

Федеральным законом предусматривается статью 207 Уголовного кодекса Российской Федерации «Заведомо ложное сообщение об акте терроризма» дополнить частью второй, предусматривающей такие квалифицирующие признаки состава преступления, как причинение крупного ущерба, размер которого превышает один миллион рублей, либо наступление иных тяжких последствий.

В целях общей превенции максимальный размер наказания за совершение преступлений, предусмотренных частью второй названной статьи кодекса, составляет пять лет лишения свободы.

Федеральный закон от 05.05.2014 № 104-ФЗ «О внесении изменений в отдельные законодательные акты Российской Федерации».

Федеральный закон направлен на устранение условий для необоснованного применения к осуждённым, переведённым в иные учреждения уголовно-исполнительной системы, расположенные в других субъектах Российской Федерации, условно-досрочного освобождения от отбывания наказания, замены неотбытой части наказания более мягким видом наказания и изменения вида исправительного учреждения.

В этих целях Федеральным законом вносятся соответствующие изменения в Уголовный кодекс Российской Федерации, Уголовно-исполнительный кодекс Российской Федерации и Уголовно-процессуальный кодекс Российской Федерации.

В частности, устанавливается, что вопросы, связанные с условно-досрочным освобождением осуждённых, заменой им неотбытой части наказания более мягким видом наказания или изменением вида исправительного учреждения, будут рассматриваться судом только по месту постоянного отбывания наказания этими осуждёнными.

Кроме того, Федеральным законом определяются критерии, которыми суд должен руководствоваться при принятии решения о том, что для своего исправления осуждённый не нуждается в полном отбывании назначенного судом наказания.

Уточняются положения Уголовно-исполнительного кодекса Российской Федерации, предусматривающие отбывание осуждённым к лишению свободы всего срока наказания в одном исправительном учреждении.
Так, внесены изменения в статьи 79 «Условно-досрочное освобождение от отбывания наказания»  и 80 «Замена неотбытой части наказания более мягким видом наказания» УК РФ по вопросам рассмотрения ходатайства об условно-досрочном освобождении от отбывания наказания  осужденного за преступление против половой неприкосновенности  несовершеннолетнего, не достигшего четырнадцати лет; статья 771 «Привлечение осужденных к лишению свободы к участию в следственных действиях» дополнена частью 4, согласно которой  по окончании следственных действий  или судебного разбирательства  осужденные к лишению свободы, указанные в частях первой и второй данной статьи, переводятся в исправительную колонию, воспитательную колонию или тюрьму, в которых они отбывали наказание, если при этом судом им не изменен вид исправительного учреждения; в статьи 396 «Суды, разрешающие вопросы, связанные с исполнением приговора» и 399 «Порядок разрешения вопросов, связанных с исполнением приговора» УПК РФ.
Федеральный закон от 05.05.2014 № 105-ФЗ «О внесении изменений в отдельные законодательные акты Российской Федерации».

В соответствии с Федеральным законом Уголовный кодекс Российской Федерации дополняется статьёй 3251, предусматривающей ответственность за неправомерное завладение государственным регистрационным знаком транспортного средства, совершённое из корыстной заинтересованности либо в целях совершения тяжкого или особо тяжкого преступления. Максимальное наказание за это преступление предусматривается в виде лишения свободы на срок до одного года.

Если же это деяние совершено группой лиц по предварительному сговору либо организованной группой, виновным грозит наказание в виде лишения свободы на срок до четырёх лет.

Устанавливается, что расследование преступления, предусмотренного частью первой указанной статьи, будет производиться в форме дознания, а частью второй – следователями органов внутренних дел.

Федеральный закон от 05.05.2014 № 128-ФЗ «О внесении изменений в отдельные законодательные акты Российской Федерации».
Федеральный закон направлен на противодействие попыткам посягательства на историческую память в отношении событий, имевших место в период  Второй мировой войны.

Вводится уголовная ответственность за отрицание фактов, установленных приговором Международного военного трибунала для суда и наказания главных военных преступников европейских стран оси, одобрение преступлений, установленных указанным приговором, а также за распространение заведомо ложных сведений о деятельности СССР в годы Второй мировой войны.

Повышенная уголовная ответственность предусматривается за названные деяния, если они совершены лицом с использованием своего служебного положения, с использованием средств массовой информации либо с искусственным созданием доказательств обвинения.

Кроме того, Федеральным законом устанавливается уголовная ответственность за распространение выражающих явное неуважение к обществу сведений о днях воинской славы и памятных датах России, связанных с защитой Отечества, и за осквернение символов воинской славы России, совершённые публично. 
Так, согласно вновь введенной статье  3541 «Реабилитация нацизма» Уголовного кодекса  Российской Федерации распространение выражающих явное неуважение к обществу сведений о днях воинской славы и памятных датах России, связанных с защитой Отечества, а равно осквернение символов воинской славы  России, совершенные публично, - наказываются штрафом в размере до трехсот тысяч рублей или в размере заработной платы или иного дохода осужденного за период до двух лет, либо обязательными работами на срок до трехсот шестидесяти часов, либо исправительными работами на срок до одного года.

Корреспондирующие изменения внесены в статью 151 «Подследственность»  УПК РФ.
Федеральный закон от 05.05.2014 № 130-ФЗ «О внесении изменений в отдельные законодательные акты Российской Федерации».
Федеральный закон направлен на совершенствование правового обеспечения противодействия терроризму и экстремизму, повышение эффективности применения мер уголовной и административной ответственности к лицам, совершившим преступления террористической и экстремистской направленности.

В частности, Федеральным законом предусматривается признать совершение преступления в целях пропаганды, оправдания и поддержки терроризма обстоятельством, отягчающим наказание. 

Кроме того, предлагается не применять сроки давности к лицам, совершившим преступления террористической направленности.

В целях повышения эффективности уголовного наказания за совершение террористического акта скорректирован состав такого преступления.

Федеральным законом установлен новый состав преступления – организация совершения преступлений террористической направленности, а равно организация финансирования терроризма, что наказывается лишением свободы на срок от пятнадцати до двадцати лет.

Федеральным законом также предусмотрено ужесточение уголовной ответственности за прохождение обучения в целях осуществления террористической деятельности, организацию террористического сообщества и участие в нём, организацию незаконного вооружённого формирования и участие в нём.

Внесены изменения в статьи Уголовного кодекса РФ:  56 «Лишение свободы на определенный срок»,  63 «Обстоятельства, отягчающие наказание»,  64 «Назначение  более мягкого наказания, чем предусмотрено за данное преступление»,  70 «Назначение наказания по совокупности приговоров»,  73 «Условное осуждение»,  78 «Освобождение от уголовной ответственности в связи с истечением сроков давности», 82 «Отсрочка отбывания наказания»,  83 «Освобождение от отбывания наказания в связи с истечением сроков давности обвинительного приговора суда»,  2051 «Содействие террористической деятельности»,  2053 «Прохождение обучения в целях осуществления террористической деятельности», 2054 «Организация террористического сообщества и участие в нем», 2055 «Организация деятельности террористической организации и участие в деятельности такой организации», 208 «Организация  незаконного вооруженного формирования или участие в нем»,  211 «Угон судна воздушного или водного транспорта либо железнодорожного подвижного состава»,  212 «Массовые беспорядки», 2821  «Организация экстремистского сообщества»,  2822  «Организация деятельности экстремистской организации».
Так, в результате изменений в статье 212 Массовые беспорядки» лишением свободы на срок от четырех до десяти лет наказываются организация массовых беспорядков, сопровождающихся насилием, погромами, поджогами, уничтожением имущества, применением оружия, взрывных устройств, взрывчатых, отравляющих либо иных веществ и предметов, представляющих опасность  для окружающих, а также оказанием вооруженного сопротивления представителю власти, а равно подготовка лица для организации  таких массовых беспорядков или участия в них.

В соответствии с новой частью четвертой данной нормы, лишением свободы на срок от пяти до десяти лет со штрафом в размере до пятисот тысяч рублей  либо в размере заработной платы или иного дохода осужденного за период до трех лет либо без такового  наказывается прохождение лицом обучения, заведомо для обучающегося  проводимого в целях организации массовых беспорядков либо участия в них, в том числе приобретение знаний, практических умений и навыков в ходе занятий по физической и психологической подготовке, при изучении способов организации массовых беспорядков, правил обращения с оружием, взрывными устройствами, взрывчатыми, отравляющими, а также иными веществами и предметами, представляющими опасность для окружающих.

Согласно Примечанию, лицо, совершившее преступление, предусмотренное частью четвертой настоящей статьи, освобождается от уголовной ответственности, если оно сообщило органам власти о прохождении обучения, заведомо для обучающегося  проводимого в целях организации массовых беспорядков либо участия в них, способствовало раскрытию  совершенного преступления или выявлению других лиц, прошедших такое обучение, осуществлявших, организовавших и финансировавших такое обучение, а также мест его проведения и если в его действиях не содержится иного состава преступления.
Федеральный закон   от 20.04.2014 № 76-ФЗ «О внесении изменения в статью 162 Уголовно-процессуального кодекса Российской Федерации».
В соответствии с Федеральным законом в статью 162 «Срок предварительного следствия»  Уголовно-процессуального кодекса Российской Федерации вносится изменение, в соответствии с которым при возобновлении производства по приостановленному или прекращённому уголовному делу, а также при возвращении уголовного дела для производства дополнительного следствия руководитель следственного органа, в производстве которого находится уголовное дело, вправе устанавливать срок предварительного следствия в пределах одного месяца вне зависимости от того, сколько раз оно до этого возобновлялось, прекращалось либо возвращалось для производства дополнительного следствия.

Тем самым устраняется неясность, имеющаяся в действующей редакции статьи 162 Кодекса, относительно того, сколько раз руководитель следственного органа соответствующего уровня вправе продлевать срок следствия.

Предусмотренный Федеральным законом порядок позволит избежать формальных обращений следователя с ходатайствами о продлении срока предварительного следствия в вышестоящий следственный орган и тем самым сократить этот срок.

Федеральный закон от 03.02.2014 N 3-ФЗ  "О внесении изменения в статью 40 Уголовно-процессуального кодекса Российской Федерации"

Начальники пунктов полиции отнесены к органам дознания.
На органы дознания возлагаются, в частности:

- дознание по уголовным делам, по которым производство предварительного следствия необязательно;

- выполнение неотложных следственных действий по уголовным делам, по которым производство предварительного следствия обязательно.

Федеральный закон от 03.02.2014 N 4-ФЗ  "О внесении изменения в статью 443 Уголовно-процессуального кодекса Российской Федерации".
В случае совершения уголовного деяния небольшой тяжести в состоянии невменяемости лицу, его совершившему, могут быть назначены принудительные меры медицинского характера

Норма Уголовно-процессуального кодекса РФ - статья 443 «Постановление суда» -  приведена в соответствие с постановлением Конституционного Суда РФ.

Постановлением Конституционного Суда РФ от 21.05.2013 N 10-П взаимосвязанные положения частей 2 и 4 статьи 443 УПК РФ признаны не соответствующими Конституции РФ в той мере, в какой в системе действующего правового регулирования они исключают для суда возможность назначить принудительные меры медицинского характера лицу, совершившему в состоянии невменяемости запрещенное уголовным законом деяние, отнесенное к преступлениям небольшой тяжести, и при этом по своему психическому состоянию представляющему опасность для себя или окружающих.

В целях приведения УПК РФ в соответствие с данным постановлением из части 2 указанной статьи исключено требование, обязывающее суд выносить постановление о прекращении уголовного дела и об отказе в применении принудительных мер медицинского характера, если лицо совершило деяние небольшой тяжести.

Федеральный закон от 03.02.2014 N 5-ФЗ  "О внесении изменений в Уголовный кодекс Российской Федерации и статью 31 Уголовно-процессуального кодекса Российской Федерации".
Ужесточена ответственность за преступления экстремистского характера, предусмотренные статьями 280, 282, 282.1 и 282.2 Уголовного кодекса РФ

Согласно Федеральному закону увеличиваются сроки лишения свободы:

за публичные призывы к осуществлению экстремистской деятельности;

за публичное или с использованием средств массовой информации возбуждение ненависти либо вражды, а равно унижение человеческого достоинства по половым, расовым, национальным, языковым, религиозным признакам, социальной принадлежности;

за организацию и участие в экстремистском сообществе, в том числе с использованием своего служебного положения, а также за организацию и участие в деятельности общественного или религиозного объединения либо иной организации, в отношении которых судом принято вступившее в законную силу решение о ликвидации или запрете деятельности в связи с осуществлением экстремистской деятельности.

Также увеличивается продолжительность срока принудительных работ, назначаемых судом за публичное или с использованием средств массовой информации возбуждение ненависти либо вражды, а равно унижение человеческого достоинства по половым, расовым, национальным, языковым, религиозным признакам, социальной принадлежности, участие в деятельности экстремистских сообществ и организаций и за организацию деятельности экстремистской организации.

Федеральный закон от 28.12.2013 № 381-ФЗ «О внесении изменений в статью 232 Уголовного кодекса Российской Федерации»
Федеральный закон направлен на совершенствование правоприменительной практики при раскрытии и расследовании преступлений, связанных с организацией и содержанием притонов для потребления наркотических средств, психотропных веществ или их аналогов.

В соответствии с Федеральным законом диспозиция части первой статьи 232 «Организация  либо содержание притонов или систематическое предоставление  помещений для потребления  наркотических средств, психотропных веществ или их аналогов» Уголовного кодекса Российской Федерации дополняется положением, устанавливающим ответственность за систематическое предоставление помещений для потребления наркотических средств, психотропных веществ или их аналогов.

Федеральным законом названная статья Уголовного кодекса Российской Федерации дополняется примечанием, в котором раскрывается понятие «систематическое предоставление помещений» (предоставление помещений более двух раз).

Гражданский  РФ,  Гражданский процессуальный кодекс  РФ

Федеральный закон  от 05.05.2014 № 93-ФЗ «О внесении изменения в статью 50 Гражданского процессуального кодекса Российской Федерации».

Федеральным законом устраняется пробел в области правового регулирования обеспечения права лиц на судебную защиту и устанавливается, что, если представителем ответчика является адвокат, назначенный судом, такому адвокату предоставляется право обжаловать судебные постановления по делу (статья 50 «Представители, назначаемые судом»).

Федеральный закон от 05.05.2014 № 99-ФЗ «О внесении изменений в главу 4 части первой Гражданского кодекса Российской Федерации и о признании утратившими силу отдельных положений законодательных актов Российской Федерации».

Федеральным законом предусмотрено внесение в Гражданский кодекс Российской Федерации системных изменений, касающихся гражданско-правового положения юридических лиц.

Уточнены понятие юридического лица, содержание его учредительных документов, правила определения адреса, момент возникновения и прекращения правоспособности, требования к содержанию и порядку принятия решений о создании юридических лиц, а также к их наименованию, состав и компетенция органов юридических лиц, требования к лицам, которые уполномочены выступать от имени юридического лица, и членам коллегиальных органов юридических лиц. Предусмотрена ответственность указанных лиц, а также лиц, определяющих действия юридического лица.

Подробно урегулирован порядок реорганизации и ликвидации юридических лиц, в том числе механизмы защиты интересов кредиторов юридического лица при осуществлении указанных процедур, источники средств, необходимых для проведения процедуры ликвидации юридического лица. Гражданский кодекс Российской Федерации дополнен положениями, регулирующими порядок прекращения недействующего юридического лица, а также распределения имущества ранее ликвидированного юридического лица между его кредиторами.

Перечень условий, необходимых для осуществления юридическим лицом отдельных видов деятельности в случаях, предусмотренных законами, дополнен свидетельством о допуске к определённому виду работ, выданным саморегулируемой организацией.

Подверглась изменениям система организационно-правовых форм юридических лиц. Некоторые из существующих организационно-правовых форм рассматриваются в качестве видов юридических лиц, относящихся к одной организационно-правовой форме.

Установлено, что с даты вступления в силу Федерального закона возможно создание юридических лиц только в тех организационно-правовых формах, которые предусмотрены Гражданским кодексом Российской Федерации в редакции Федерального закона. В то же время предусмотрено, что к юридическим лицам, создаваемым Российской Федерацией на основании специальных федеральных законов, положения Гражданского кодекса Российской Федерации о юридических лицах применяются постольку, поскольку иное не предусмотрено такими федеральными законами.

Помимо существующей классификации юридических лиц (коммерческие и некоммерческие) введена их классификация, предусматривающая унитарные и корпоративные юридические лица в зависимости от наличия или отсутствия у их учредителей (участников) прав выступать в качестве членов таких юридических лиц и формировать их высшие коллегиальные органы.

Особое внимание в Федеральном законе уделяется регулированию корпоративных отношений, в частности, вопросов управления в корпоративных юридических лицах, контроля над ними, ответственности контролирующих лиц. Определены права и обязанности участников любых корпораций, а также корпораций отдельных видов. Установлен порядок возвращения участнику корпорации права участия в ней в случае утраты такого права помимо его воли. Подробно урегулированы вопросы, связанные с содержанием корпоративных договоров, порядком и правовыми последствиями их заключения, правами и обязанностями сторон таких договоров. Уточнены порядок оплаты уставного капитала хозяйственных обществ, а также круг объектов гражданских прав, которые могут быть внесены в качестве вклада в имущество хозяйственного товарищества или общества.

Введена классификация хозяйственных обществ, разделяющая их на публичные и непубличные. Регулирование отношений с участием непубличных хозяйственных обществ изменилось в сторону большей диспозитивности. Одновременно исключено разделение акционерных обществ на открытые акционерные общества и закрытые акционерные общества.

Установлен порядок регулирования отношений аффилированности.

Изменения касаются вопросов организационно-правовых форм юридических лиц, а также некоммерческих корпоративных организаций.

Со дня вступления в силу настоящего Федерального закона к созданным ранее юридическим лицам соответственно применяются нормы главы 4 Гражданского кодекса РФ (в редакции настоящего Федерального закона):

к обществам с дополнительной ответственностью - об обществах с ограниченной ответственностью (статьи 87 - 90, 92 - 94);

к сбытовым (торговым) потребительским кооперативам - о производственных кооперативах (статьи 106.1 - 106.6);

к потребительским обществам, жилищным, жилищно-строительным и гаражным кооперативам, садоводческим, огородническим или дачным потребительским кооперативам, обществам взаимного страхования, кредитным кооперативам, фондам проката, сельскохозяйственным потребительским кооперативам - о потребительских кооперативах (статьи 123.2 - 123.3);

к политическим партиям, к созданным в качестве юридических лиц профессиональным союзам (профсоюзным организациям), общественным движениям, органам общественной самодеятельности и территориальным общественным самоуправлениям - об общественных организациях (статьи 123.4 - 123.7);

к некоммерческим партнерствам, объединениям работодателей, объединениям профессиональных союзов, кооперативов и общественных организаций, торгово-промышленным, нотариальным и адвокатским палатам - об ассоциациях (союзах) (статьи 123.8 - 123.11);

к товариществам собственников жилья, садоводческим, огородническим и дачным некоммерческим товариществам - о товариществах собственников недвижимости (статьи 123.12 - 123.14);

к общественным и благотворительным фондам - о фондах (статьи 123.17 - 123.20);

к государственным академиям наук - о государственных учреждениях (статьи 123.21 - 123.22);

к общественным учреждениям - о частных учреждениях (статьи 123.21 - 123.23).

Со дня вступления в силу настоящего Федерального закона к закрытым акционерным обществам применяются нормы главы 4 Гражданского кодекса РФ (в редакции настоящего Федерального закона) об акционерных обществах. Положения Федерального закона от 26 декабря 1995 года N 208-ФЗ "Об акционерных обществах" о закрытых акционерных обществах применяются к таким обществам впредь до первого изменения их уставов.

Акционерные общества, созданные до дня вступления в силу настоящего Федерального закона и отвечающие признакам публичных акционерных обществ (пункт 1 статьи 66.3 Гражданского кодекса РФ (в редакции настоящего Федерального закона)), признаются публичными акционерными обществами вне зависимости от указания в их фирменном наименовании на то, что общество является публичным.

При регистрации изменений учредительных документов юридических лиц в связи с приведением этих документов в соответствие с нормами главы 4 Гражданского кодекса РФ (в редакции настоящего Федерального закона) государственная пошлина не взимается.

Созданное до дня официального опубликования настоящего Федерального закона некоммерческое партнерство, участником которого является Российская Федерация, субъект Российской Федерации или муниципальное образование, может состоять из одного участника.

Учреждение, созданное до дня вступления в силу настоящего Федерального закона несколькими учредителями, не подлежит ликвидации по указанному основанию. Такое учреждение, за исключением государственного или муниципального учреждения, по решению своих учредителей может быть преобразовано в автономную некоммерческую организацию или фонд.

Федеральный закон вступает в силу с 1 сентября 2014 года, за исключением положений, для которых установлены иные сроки вступления их в силу.

Федеральный закон от 05.05.2014 № 123-ФЗ «О внесении изменения в статью 430 Гражданского процессуального кодекса Российской Федерации».

Федеральным законом излагается в новой редакции статья 430 «Выдача  судом дубликата исполнительного листа или судебного приказа» Гражданского процессуального кодекса Российской Федерации, которой определяется порядок выдачи судом дубликата исполнительного документа, что позволит судам общей юрисдикции и арбитражным судам применять единые правовые подходы по обеспечению прав граждан на судебную защиту при рассмотрении заявлений о выдаче дубликатов исполнительных документов.

Федеральный закон от 05.05.2014 № 129-ФЗ «О внесении изменений в статью 90 части первой Гражданского кодекса Российской Федерации и статью 16 Федерального закона «Об обществах с ограниченной ответственностью».

Федеральный закон направлен на либерализацию процедуры создания обществ с ограниченной ответственностью и предусматривает изменение порядка оплаты уставного капитала таких хозяйственных обществ при их создании.

Федеральным законом отменяется установленное Гражданским кодексом Российской Федерации и Федеральным законом «Об обществах с ограниченной ответственностью» требование обязательной оплаты не менее чем половины уставного капитала создаваемого общества с ограниченной ответственностью до государственной регистрации общества.

Вместо этого предусматривается, что уставный капитал общества с ограниченной ответственностью должен быть оплачен его участниками в течение срока, который определён договором об учреждении общества, а в случае учреждения общества одним лицом – в течение срока, который определён решением об учреждении общества и который не может превышать четыре месяца с момента государственной регистрации общества.

Федеральный закон  от 02.04.2014 № 51-ФЗ «О внесении изменений в отдельные законодательные акты Российской Федерации».
В Гражданский процессуальный кодекс Российской Федерации включены нормы, предусматривающие, что заявление об отмене решения участковой комиссии об итогах голосования может быть подано в суд в течение 10 дней со дня его принятия, а об отмене решения о результатах выборов, референдума – в течение трёх месяцев со дня официального опубликования их результатов (в настоящее время – в течение одного года со дня официального опубликования результатов выборов, референдума). Указанные сроки восстановлению не подлежат часть четвертая статьи 260 «Сроки обращения в суд и рассмотрения заявлений»).

При обращении в суд факт участия избирателя, участника референдума в голосовании на соответствующем избирательном участке, участке референдума требует письменного подтверждения, которое выдаётся по запросу суда в течение пяти дней территориальной комиссией, а при проведении местных выборов и референдума – организующей эти выборы, референдум комиссией (часть первая1 статьи 2601 «Порядок рассмотрения дел о защите избирательных прав и права на участие в референдуме граждан Российской Федерации»).  

Разграничены основания отмены судом решений комиссий об итогах голосования, о результатах выборов и о результатах референдума. При этом отдельно указываются основания отмены решений об итогах голосования по заявлению избирателя, участника референдума на том избирательном участке, участке референдума, на котором он принимал участие в выборах, референдуме. В случае если в судебном заседании будет установлено, что избиратель, участник референдума  обжалует решение  участковой избирательной комиссии, комиссии референдума об итогах голосования  на том избирательном участке, участке референдума, на котором он не принимал участия в соответствующих выборах,  референдуме, суд прекращает производство по делу.

Федеральный закон от 12.03.2014 N 35-ФЗ  "О внесении изменений в части первую, вторую и четвертую Гражданского кодекса Российской Федерации и отдельные законодательные акты Российской Федерации"

Внесены поправки в ГК РФ в сфере интеллектуальной собственности.
Большая часть закона вступит в силу с 1 октября 2014 года. При этом для отдельных положений установлены иные сроки вступления их в силу.

Так, с 1 июля 2014 года вступит в силу статья 358.18 ГК РФ, регулирующая порядок залога исключительных прав.

Помимо этого, с 1 января 2015 года вступят в силу поправки, которыми, в частности:

уточняется порядок распоряжения исключительным правом на произведения науки, литературы, искусства и объекты смежных прав;

сокращается до пяти лет срок действия исключительного права на промышленные образцы;

предусматривается право правообладателя потребовать по своему выбору от нарушителя исключительных прав на изобретение, полезную модель или промышленный образец выплаты компенсации вместо возмещения убытков.

При этом устанавливается, что положения ГК РФ в редакции данного закона будут применяться к правоотношениям, возникшим после дня вступления его в силу.

К правоотношениям, возникшим до этого дня, поправки будут применяться лишь в части прав и обязанностей, которые возникнут после дня вступления в силу внесенных поправок.

Градостроительный кодекс РФ

Федеральный закон от 05.05.2014 № 131-ФЗ «О внесении изменений в Градостроительный кодекс Российской Федерации».

Федеральным законом регулируются отношения, касающиеся градостроительного проектирования.

Согласно Федеральному закону, в целях обеспечения благоприятных условий жизнедеятельности человека исполнительными органами государственной власти субъектов Российской Федерации и представительными органами местного самоуправления утверждаются региональные и местные нормативы градостроительного проектирования.

Нормативы градостроительного проектирования определяются как расчётные показатели минимально допустимого уровня обеспеченности и максимально допустимого уровня территориальной доступности для населения объектов регионального и местного значения (объектов транспортной и инженерной инфраструктуры, социально-культурного, коммунально-бытового и рекреационного назначения).

Федеральным законом устанавливаются содержание каждого вида нормативов градостроительного проектирования, порядок их подготовки и утверждения, а также внесения в них изменений.

Предусмотренные Федеральным законом нормативы градостроительного проектирования либо изменения в ранее принятые нормативы градостроительного проектирования подлежат утверждению до 1 января 2015 года.

 Федеральный закон от 02.04.2014 № 65-ФЗ  «О внесении изменений в статьи 48 и 51 Градостроительного кодекса Российской Федерации»

Федеральный закон направлен на совершенствование законодательства Российской Федерации о градостроительной деятельности в части, касающейся архитектурно-строительного проектирования и выдачи разрешения на строительство.

 В целях сокращения сроков строительства объектов транспортной инфраструктуры федерального значения (мостов, тоннелей, морских терминалов, портов, аэродромов, аэропортов и др.) Федеральным законом вносятся изменения в статью 48  «Архитектурно-строительное проектирование2 Градостроительного кодекса Российской Федерации, устанавливающие возможность осуществления архитектурно-строительного проектирования указанных объектов и их частей до предоставления застройщику соответствующего земельного участка в том случае, если размещение таких объектов предусмотрено документацией по планировке территории.

             Изменение, вносимое Федеральным законом в статью 51 «Разрешение на строительство» Градостроительного кодекса Российской Федерации, направлено на согласование его норм с нормами Жилищного кодекса Российской Федерации и на уточнение перечня документов, необходимых для получения разрешения на строительство при реконструкции многоквартирного дома.

 Устанавливается, что в этом случае к заявлению о выдаче разрешения на строительство также должно прилагаться решение общего собрания собственников помещений в многоквартирном доме, принятое в соответствии с жилищным законодательством Российской Федерации, а в случае, если в результате такой реконструкции происходит уменьшение размера общего имущества в многоквартирном доме, – согласие всех собственников помещений этого дома.

Федеральный закон от 20.04.2014 № 80-ФЗ  «О внесении изменений в статьи 2 и 6 Градостроительного кодекса Российской Федерации».
Федеральный закон подготовлен в соответствии с абзацами пятым и шестым подпункта «г» пункта 2 Указа Президента Российской Федерации от 7 мая 2012 года        № 600 «О мерах по обеспечению граждан Российской Федерации доступным и комфортным жильём и повышению качества жилищно-коммунальных услуг» и направлен на снижение административных барьеров в строительстве, в том числе в жилищном, создание условий для повышения предпринимательской активности в сфере строительства, сокращение сроков строительства, увеличение объёмов жилищного и иных видов строительства.

Федеральным законом предусматривается наделение Правительства Российской Федерации полномочиями по утверждению исчерпывающих перечней процедур в сферах строительства с учётом особенностей осуществления градостроительной деятельности на территориях субъектов Российской Федерации и территориях муниципальных образований, порядка внесения изменений в данные перечни и порядка ведения реестра описаний процедур, указанных в данных перечнях.

Установление федеральными органами исполнительной власти, исполнительными органами государственной власти субъектов Российской Федерации, органами местного самоуправления, индивидуальными предпринимателями, организациями обязанности осуществления процедур, не предусмотренных исчерпывающими перечнями процедур в сферах строительства, в отношении физических и юридических лиц, являющихся субъектами градостроительных отношений, в целях подготовки ими документации по планировке территории, осуществления архитектурно-строительного проектирования, строительства, реконструкции объектов капитального строительства не допускается.

Нормативные правовые акты субъектов Российской Федерации, муниципальные правовые акты подлежат приведению в соответствие с установленными Федеральным законом требованиями не позднее чем в течение шести месяцев со дня утверждения Правительством Российской Федерации исчерпывающего перечня процедур в соответствующей сфере строительства.

Статьи Градостроительного кодекса РФ: статья 2 «Основные принципы  законодательства о градостроительной деятельности», статья 5 «Субъекты градостроительных отношений», статья 6  «Полномочия органов  государственной власти Российской Федерации в области градостроительной деятельности».

Трудовой кодекс РФ

Федеральный закон от 05.05.2014 № 116-ФЗ «О внесении изменений в отдельные законодательные акты Российской Федерации».

Федеральным законом в Закон Российской Федерации «О занятости населения в Российской Федерации», Трудовой кодекс Российской Федерации и некоторые другие законодательные акты вносятся изменения, направленные на регламентацию трёхсторонних правовых отношений, возникающих в связи с предоставлением труда работников (персонала) третьим лицам, и на предотвращение уклонения работодателей от заключения с данной категорией работников трудовых договоров.

Федеральным законом вводится понятие «заёмный труд» и устанавливается общий запрет на его использование.

При этом закрепляется, что предоставление труда работников (персонала) осуществляется лишь аккредитованными в установленном Правительством Российской Федерации порядке частными агентствами занятости, а также юридическими лицами, аффилированными с другими организациями, на основании договоров о направлении работников временно и с их согласия для выполнения трудовых функций в интересах, под управлением и контролем третьего лица (заказчика).

Федеральным законом даётся определение понятия «частное агентство занятости», устанавливаются требования, которым должно соответствовать такое агентство, а также определяются виды работ, на которые может быть направлен работник по договору о предоставлении труда работников (персонала). К ним, в частности, относятся оказание помощи по ведению домашнего хозяйства и выполнение временных работ в связи с расширением производства (объёма оказываемых услуг) или отсутствием работника, за которым в соответствии с трудовым законодательством сохраняется место работы.

При этом трудовые отношения возникают непосредственно между работником и направляющей его организацией (работодателем) на основании заключённого трудового договора.

Принимающая сторона в соответствии с Федеральным законом должна обеспечить работнику надлежащие условия труда, а также нести субсидиарную ответственность по всем обязательствам направляющей стороны (работодателя), вытекающим из трудовых отношений с этим работником.

В период выполнения трудовых обязанностей в рамках договора о предоставлении труда работников (персонала) за работником сохраняются все установленные законодательством Российской Федерации социально-трудовые гарантии, включая обязательное социальное страхование от несчастных случаев на производстве и профессиональных заболеваний.

Федеральный закон вступает в силу с 1 января 2016 года.
Федеральный закон от 02.04.2014 N 56-ФЗ  "О внесении изменений в Трудовой кодекс Российской Федерации в части введения ограничения размеров выходных пособий, компенсаций и иных выплат в связи с прекращением трудовых договоров для отдельных категорий работников"

Ограничены размеры выходных пособий, выплачиваемых при увольнении лицам, занимающим руководящие должности

Речь идет, в частности, о руководителях, их заместителях, главных бухгалтерах и заключивших трудовые договоры членах коллегиальных исполнительных органов госкорпораций, госкомпаний, а также организаций с долей участия государства в уставном капитале более 50 процентов, а также руководителях, их заместителях и главных бухгалтерах государственных внебюджетных фондов, государственных и муниципальных учреждений и предприятий.

Совокупный размер выплачиваемых указанным работникам выходных пособий, компенсаций и иных выплат в любой форме ограничен трехкратным размером их среднего месячного заработка (при этом не учитываются причитающаяся заработная плата, возмещение командировочных расходов, компенсация за неиспользованный отпуск и др.)

Кроме того, установлен запрет на выплаты выходных пособий при увольнении, например, по основаниям, относящимся к дисциплинарным взысканиям.

Налоговый кодекс РФ

Федеральный закон от 05.05.2014 № 108-ФЗ  «О внесении изменения в статью 251 части второй Налогового кодекса Российской Федерации».

Федеральным законом предусматривается отнести к целевым поступлениям на содержание некоммерческих организаций, не учитываемым при определении налоговой базы по налогу на прибыль организаций, денежные средства в виде отчислений, полученные некоммерческой организацией, учредителем которой выступает Российская Федерация в лице Правительства Российской Федерации, основными целями деятельности которой являются поддержка отечественной кинематографии, повышение её конкурентоспособности, обеспечение условий для создания качественных фильмов, соответствующих национальным интересам, в пределах предоставленных указанной организацией на производство национальных фильмов сумм, источником которых являются бюджетные ассигнования.
Федеральный закон от 05.05.2014 № 109-ФЗ «О внесении изменения в статью 296 части второй Налогового кодекса Российской Федерации».

Федеральным законом устраняется неточность, допущенная в пункте 2 статьи 296 части второй Налогового кодекса Российской Федерации.

Согласно названному пункту к расходам, связанным с получением дохода от размещения пенсионных резервов негосударственных пенсионных фондов, кроме доходов, указанных в статьях 254 – 269 Кодекса (с учётом ограничений, предусмотренных законодательством Российской Федерации о негосударственном пенсионном обеспечении), относятся расходы, установленные пунктом 2 статьи 296 Кодекса.

Поскольку в статьях 254 – 269 Кодекса речь идёт о расходах, слова «кроме доходов» заменяются словами «кроме расходов».

Федеральный закон от 20.04.2014 № 81-ФЗ «О внесении изменений в часть вторую Налогового кодекса Российской Федерации».
Федеральный закон направлен на упрощение налогового учёта, а также на сближение правил исчисления налоговой базы по налогу на прибыль организаций и правил определения финансового результата в бухгалтерском учёте.

Федеральным законом предусматриваются:

отказ от учёта суммовых разниц, возникающих при заключении договоров в условных денежных единицах, при исчислении суммы налога на прибыль организаций;

уточнение порядка списания на расходы стоимости материально-производственных запасов в целях налогообложения прибыли организаций;

отказ от использования метода ЛИФО при определении размера материальных расходов при списании сырья и материалов, используемых при производстве (изготовлении) товаров (выполнении работ, оказании услуг);

возможность списания в налоговом учёте стоимости малоценного имущества в течение более одного отчётного периода в соответствии с установленной налогоплательщиком учётной политикой;

изменение в налоговом учёте порядка учёта убытков от уступки прав требования после наступления срока платежа.

Кроме того, Федеральным законом устанавливается, что при реализации недвижимого имущества моментом определения налоговой базы по налогу на добавленную стоимость признаётся день передачи недвижимого имущества покупателю этого имущества по передаточному акту или иному документу о передаче недвижимого имущества.

Бюджетный кодекс РФ 
Федеральный закон от 03.02.2014 N 1-ФЗ  "О приостановлении действия абзаца четвертого пункта 2 статьи 179 Бюджетного кодекса Российской Федерации".
Срок приведения государственных (муниципальных) программ в соответствие с законом (решением) о бюджете продлен до 1 января 2015 года

До этой даты приостановлено действие абзаца четвертого пункта 2 статьи 179 Бюджетного кодекса РФ, согласно которому государственные (муниципальные) программы подлежат приведению в соответствие с законом (решением) о бюджете не позднее двух месяцев со дня вступления его в силу, то есть до 1 марта 2014 года.

Кроме того, установлено, что в 2014 году государственные (муниципальные) программы подлежат приведению в соответствие с законом (решением) о бюджете в срок до 1 мая 2014 года.
Лесной кодекс РФ

Федеральный закон от 12.03.2014 № 27-ФЗ «О внесении изменений в отдельные законодательные акты Российской Федерации по вопросам осуществления  федерального государственного лесного надзора  (лесной охраны) и осуществления мероприятий по защите и воспроизводству лесов».
Усовершенствован порядок  охраны, защиты и воспроизводства лесов.
Поправки касаются  нгосударственного лесного контроля и пожарного надзора в лесах, а также защиты и воспроизводства лесов.

С 1 августа 2011 года государственный лесной контроль и надзор  был переименован  в  федеральный  государственный лесной надзор (лесную охрану), а государственный пожарный надзор в лесах – в федеральный государственный  пожарный надзор в лесах.

в связи с этим  вносятся необходимые коррективы  в 7 законов, чтобы привести используемую  в них терминологию  в соответствие с Лесным кодексом РФ.

Кроме того, совершенствуется порядок охраны, защиты и воспроизводства лесов.

Так, уполномоченные органы могут передавать функции  по проведению соответствующих мероприятий (включая продажу лесных насаждений для заготовки древесины) подведомственным им учреждениям.
Сведения о контрактах  на выполнение работ по охране , защите, воспроизводству лесов с условием о купле-продаже лесных насаждений включаются в единую  государственную автоматизированную информационную систему учета древесины и сделок с ней.

Расширен перечень мероприятий по воспроизводству лесов. В него квлючено лесное семеноводство. Предусмотрено формирование страховых фондов семян лесных растений.

В целях воспроизводства лесов  предусмотрено отнесение земель, предназначенных для лесовосстановления, к землям, занятым лесными насаждениями.

Вводится государственный мониторинг воспроизводства лесов.

Внесены изменения в Лесной кодекс РФ.
Так, в статье 61 определено, что воспроизводство лесов включает в себя: лесное семеноводство; лесовосстановление; уход за лесами; осуществление отнесения земель, предназначенных для лесовосстановления, к землям, занятым лесными насаждениями.

Введены статьи 61.1 «Государственный мониторинг воспроизводства лесов», 64.1 «Отнесение земель, предназначенных для лесовосстановления, к землям, занятым лесными насаждениями», 96.1 «Государственный надзор в области семеноводства в отношении семян лесных растений».

Воздушный кодекс РФ
Федеральный закон от 20.04.2014 № 79-ФЗ  «О внесении изменений в Воздушный кодекс Российской Федерации».


         Скорректирован Воздушный кодекс РФ. Поправки касаются заключения договора воздушной перевозки пассажира, предусматривающего условие о возврате провозной платы при расторжении договора.

По общему правилу, если договор предусматривает такое условие, то при его расторжении по инициативе перевозчика пассажиру возвращается провозная плата с взысканием 25% неустойки и суммы расходов перевозчика, связанных с исполнением обязательств по договору.

Если же указанного условия нет, то плата не возвращается (кроме неиспользованных сумм, взимаемых перевозчиком в пользу иных организаций в соответствии с законодательством иностранных государств, на территории, с территорий или через территории которых осуществляется перевозка).

До внесения изменений при расторжении договора по инициативе пассажира не менее чем за 24 часа до вылета данному лицу возвращалась уплаченная за перевозку сумма. Поправками установлено, что в этом случае по возвратному авиабилету из его стоимости вычитаются расходы перевозчика, связанные с исполнением обязательств по договору.

Независимо от авиабилета (возвратного или безвозвратного), если пассажир отказывается от полета по уважительным причинам (болезнь пассажира или близкого родственника, смерть члена семьи или близкого родственника), провозная плата возвращается полностью при уведомлении до окончания регистрации. То же касается отказа в связи с задержкой отправления.

Закон вступает в силу по истечении 60 дней после официального опубликования.

И.о. прокурора района
юрист 1 класса                                                                   Н.А. Кочешкова
