Уважаемые депутаты!
Уважаемые участники собрания!
Свой отчет начну с двух событий 2021 года, которые существенно повлияли и влияют на жизнь краснохолмцев.
Первое – политическое. 17-19 сентября прошли выборы депутатов Государственной Думы РФ  и Законодательного Собрания Тверской области, Губернатора Тверской области. В результате депутатом Государственной Думы избрана Ю. В. Саранова, депутатом Законодательного Собрания Тверской области по одномандатному округу С. В. Максимова, по партийным спискам представитель «Единой России» А. Н. Николашкин, Губернатором Тверской области И. М. Руденя. Причем Губернатор набрал в округе 63,09% голосов, что почти на 10% выше среднеобластного. Показатели «Единой России» в середине списка муниципалитетов.
Второе – трагическое  30.08.2021 года в многоквартирном доме по пер. Заводской, 5 произошел  взрыв бытового газа – один человек погиб, дом в дальнейшем был признан аварийным и снесен. Слаженно в ходе ликвидации последствий взрыва работали все службы: МЧС России по Тверской области во главе с А. Р. Григоряном, МО МВД России «Краснохолмский» (В. Г. Проскурников), ПЧ-35 (В. А. Юдин), МП ЖКУ (И. А. Беляков), ООО «Кабель» (О. Н. Кузнецов), ИП Адамов Р. Г. и  Трофимов Ю. А., пищекомбинат (Г. М. Безрукова), Министерство  социальной защиты населения Тверской области (И. Ю. Петрова), Минстрой Тверской области (С. В. Кириченко), ГУП «Облстройзаказчик» (С. А. Волгин), волонтеры, помогавшие пострадавшим в погрузке и разгрузке вещей. 
Оперативное  решение Губернатором области И. М. Руденей вопросов о выделении средств пострадавшим позволило приобрести 11 квартир и двум гражданам выплатить денежную компенсацию за жилье, произвести выплату родственникам погибшей (1 млн. руб.) на общую сумму 10690,5 тыс. рублей из областного бюджета и 3,1 млн. руб. – из окружного. Чем только измерить человеческие страдания, боль утрат. Спасибо всем кто помогал нашим землякам в преодолении этой чрезвычайной ситуации.
 	По предварительным данным Тверьстата, численность населения  Краснохолмского муниципального округа на 01.01.2022г. составила 9353 чел. Сокращение по сравнению с 2020 годом – 257 человек. Городского населения насчитывается   4855  человек, сельского – 4498. В 2021г. по данным   ЗАГС  на свет появилось 45 детей, ушло из жизни – 228 человек.  Естественная убыль составила 183 человека. Уровень смертности превысил уровень рождаемости в 5 раз.    В связи с ухудшение возрастной структуры населения и  естественной  убыли    демографическая ситуация в перспективе  не  оптимистична.  Отсюда и численность экономически активного населения снижается. Рынок труда сталкивается с дефицитом трудовых ресурсов. В «Центр  занятости населения Краснохолмского МО» в течении 2021г. сообщали об увольнении работников в связи с оптимизацией, сокращением штатной численности муниципальные образовательные учреждения, ПАО «Ростелеком», территориальный орган госстатистики Было заявлено об высвобождении 39 человек (частично трудоустроены или вышли на пенсию). В течение года в службу занятости по вопросам поиска работы, получения пособий обратилось 577 чел. Зарегистрировано официально безработных 48 человек и  13 – в качестве ищущих работу (не получающих пособия).
По  состоянию на 01.03.2022г. уровень безработицы составлял  0,95%.
В течение 2021 года экономическая ситуация в целом в стране была непростая. Это - продолжающая пандемия, экономические санкции, тенденция роста цен на энергоносители, продукты питания, металл, строительные материалы. В связи с обострением ситуации на российско-украинской границе, когда виток санкционной спирали закручивается, негативные моменты становятся острее. В условиях нестабильности, возникшей из-за санкций,  Правительством РФ принимается комплекс социально-экономических мер, направленных на поддержку бизнеса и граждан.
Из всех малых предприятий наибольшая численность работников сосредоточена на швейном предприятии ООО «Краснохолмск» - 80 человек. В год здесь производится более 27 000 ед. изделий. Основная ставка делается на молодежные модели. В 2021 году после вынужденной приостановки вследствие пандемии возобновилась работа   основных заказчиков в г. Москве. На предприятии создаются условия для работы, получилось отремонтировать два цеха. Увеличилась заработная плата. На 2022 год был полностью сформирован портфель заказов. Текущий год планировался  эспериментальным в плане перехода с пошива верхней одежды на другой ассортимент. 
       Структурное подразделение   ООО «Агора» работает в штатном режиме. В текущем году стабилизировалась работа сетевых магазинов г. Москвы и г. Санкт- Петербурга – основных получателей выпускаемой металлопродукции предприятия. На производстве внедрен высокий уровень автоматизации. Постепенно увеличиваются объемы производства. На год заказами обеспечены. Средняя численность работников предприятия остается в пределах 60-70 человек. Проблемным является кадровый вопрос. Требуются сварщики, подсобные рабочие.
         Металлопроизводством продолжает заниматься ООО «Олан». Численность работников составляет 35 человек. 
         На мебельном производстве Пономаревых работают 58 человек. Снижение покупательской способности и значительное увеличение стоимости сырья отрицательно влияют на объемы выпускаемой продукции,  тем не менее продукция предприятия представлена во многих регионах России. Ценится качество изделий и оптимальная ценовая политика.
         К сожалению, в стадии закрытия старейшее предприятие округа по производству пищевых продуктов -  ООО «Мастер». Высокая конкуренция в хлебопроизводстве, снижение отгрузки безалкогольных напитков, отсутствие квалифицированных кадров, а также моральный и физический износ оборудования усугубили финансово-экономическое положение предприятия.  
Улично – дорожная сеть Краснохолмского МО 1,2,3 класса составляет 345,8 км (в т.ч. 1кл – 64,4 км; 2кл. – 168,5 км; 3кл. – 112,9 км).  Практически все дороги  района обслуживает АО «Краснохолмское ДРСУ». 
Всего АО «Краснохолмское ДРСУ» было освоено собственными силами с учетом НДС –  75 320,5 тыс. рублей . Из них:            
- содержание дорог 1 и 2 класса  на сумму   43 461,7 тыс.руб.;
- содержание дорог 3 класса на сумму   6 975,3 тыс. руб.;
- содержание  магистральных дорог в г. Красный Холм на сумму 5 207,7 тыс. рублей. (Из них 500,8 тыс.руб.  по Договору субподряда с МПЖКУ);
- содержание межпоселенческих автодорог на сумму   1 762,9 тыс. рублей.
      Выполнен ремонт автомобильной дороги на участке ул.Базарной в асфальтобетонном исполнении протяженностью 1 км на сумму 8 729,9 тыс.руб.;
-  на участке ул.Садовой в песчано-гравийном исполнении - 479 м на сумму 938,7 тыс.руб.;
-  на ул.Новобазарной- 587 м на сумму 1 030,4 тыс.руб.;
-  на участке ул.Базарной в щебеночном исполнении протяженностью 240 м на сумму 1 312,2 тыс.руб.;
-  ремонт дороги в д.Потешкино длиной 180 м на сумму-262,1 тыс.руб., до д. Потешкино – на сумму 1695, 6 тыс. руб.
Кроме этого, предприятием выполнялись работы по ремонту улиц в асфальтобетонном исполнении в п.Сандово на сумму 5 266,0 тыс.руб.  
[bookmark: _Hlk91235024]На ближайшую перспективу - 2022 г. в дорожной отрасли намечено содержание автомобильных дорог общего пользования, зимнее содержание магистральных дорог на территории города Красный Холм, содержание межпоселенческих автодорог муниципального округа.  По ремонту улично-дорожной сети на территории города планируется вернуться к отложенному проекту по ремонту в  асфальтном исполнении дорожного полотна  от пер.  Красный до ул. Мясникова включительно с площадью К.Маркса. С реализацией этого проекта получится привести в нормативное состояние значительную часть центральных улиц окружного центра. Кроме того, в планах в  2022 году отремонтировать участок дороги по ул. Заводской от поворота на стульевую фабрику до пищекомбината, ул. Коммунистическую от пересечения с ул. Пролетарской до ул. Чистякова в асфальтном исполнении, в песчано-гравийном – пер. Загородный. В сельской местности - продолжение ремонта дороги Васильки-Потешкино с мостовым сооружением. Одновременно с ремонтом дорог будут приниматься меры по безопасности дорожного движения:  наноситься разметка, освещаться дорожные переходы, ставиться пешеходное ограждение. 
 	В целях улучшения эстетического облика города, обеспечения благоприятных условий жизнедеятельности людей, ежегодно увеличиваются   отремонтированные дворовые территории. В 2022г. планируется привести в порядок территорию в районе домов № 63в, 63г и 65 по ул. Базарной
Продолжаются строительно-монтажные работы на объекте «Внутрипоселковые газовые сети по г. Красный Холм», общая  стоимость которых по заключенному  контракту составила  141 млн. руб., в  т.ч. в 2021г. освоено 82 млн.559 тыс. руб. Ввод объекта в эксплуатацию – 30 сентября 2022 года.        
Продолжится обустройство территории для граждан всех возрастных категорий по программе «Комфортная городская среда», 3-й этап проекта «Благоустройство общественной территории парка Заречный в г. Красный Холм».
          Практикой местного самоуправления, взаимодействия власти и жителей продолжает действовать Программа поддержки местных инициатив.  Объектом ППМИ в 2022 году на  территории города   станет «Устройство детской площадки» в центральном сквере (вместо старой)
На  сельских территориях  объектами ППМИ  выбраны:  
- строительство детской площадки в д. Мокрени;
- строительство 2-х контейнерных площадок в д. Барбино.
 	По данным Тверьстата, объем инвестиций в экономику и социальную сферу округа  без учета субъектов малого предпринимательства за 2021г. составил 53,9 млн. руб. К инвестициям относится приобретение транспортных средств, машин, компьютерного и телекоммуникационного оборудования предприятиями района, монтаж сооружений. По видам экономической деятельности наибольшая доля инвестиций приходится на сферу «обеспечение электроэнергией, газом, паром» -56%, образование -21,6%, государственное  управление и обеспечение военной безопасности, социальное обеспечение – 8,3%, оптовая и розничная торговля – 7%. С началом и продолжением работ на объектах природного газоснабжения, показатели по инвестиционным вложениям  увеличиваются. 
Важные экономические функции выполняет предпринимательство, т.к., оно тесным образом связано со всеми сферами жизнедеятельности общества.  В Едином реестре субъектов малого и среднего предпринимательства  по Краснохолмскому МО по состоянию на 01.01.2022г. зарегистрировано  202  субъекта предпринимательства, в том  числе  9 ед. – малые предприятия, 19 ед. – микропредприятия,     174  индивидуальных предпринимателя.  
По данным Тверьстата   в 2021г.   среднемесячная заработная плата  по крупным и средним предприятиям округа составила 31196 руб.  (107 % к такому же периоду 2020г.)  Наибольшее увеличение отмечается в отраслях: «Обрабатывающие производства» (темп роста148,3%), страховой и финансовой деятельности (темп роста -111,5%). Наблюдается увеличение средней заработной платы в муниципальном секторе: в отрасли «Образование» и  «Культура, спорт, организация досуга». Темп роста  заработной платы  связан с обеспечением  исполнения  Указов  Президента Российской Федерации, в частности,  в социальной сфере, в целях доведения её до среднего уровня по экономике и  увеличением размера МРОТ.
 	В  муниципальном секторе исполнение намеченных планов и мероприятий  осуществляется    на основе 12  муниципальных программ и  в рамках  реализации  национальных проектов. За 2021 год в бюджет округа поступило379249,7 тыс. руб., расходы  382392, 2 тыс. руб., дефицит – 3142, 5 тыс. руб.
Социальная сфера
Образование
       
     	Работа сферы образования муниципального округа в 2021 году была направлена на реализацию Национального проекта «Образование».
Процессом обучения и воспитания    занимались  2 городские средние общеобразовательные школы, 4 сельских основных общеобразовательных школ, 1 сельская начальная общеобразовательная школа, 5 детских садов и 2 учреждения дополнительного образования. В 2021 году проведена реорганизация сельских муниципальных общеобразовательных учреждений путем присоединения к МБОУ «Краснохолмская сош № 1» Большерагозинской и Ульянинской основных школ и путем присоединения к МБОУ «Краснохолмская сош № 2 имени Сергея Забавина» Нивской основной общеобразовательной школы, а также переименование Рачевской начальной школы в Рачевский детский сад. Основная причина – снижение контингента обучающихся в сельских школах.  (Для справки: в Ульянинской школе оставалось 5 школьников и 5 педагогов). 
В 2021 году  дошкольные образовательные учреждения округа посещали 319 детей дошкольного возраста ( в 2020 году - 373 ребенка). Охват детей от года до 7 лет дошкольным образованием по району составил  86 %. 
         На заседании комиссии по комплектованию дошкольных образовательных учреждений, которое было проведено в июне 2021 года, было направлено в дошкольные учреждения 39 детей, в порядке очереди. В связи  с сокращением численности детей дошкольного возраста   набор детей был осуществлен только в 2 детских сада – это МБДОУ детский сад № 2 «Солнышко» и МБДОУ детский сад № 4 «Ласточка».
         В реестре будущих воспитанников дошкольных образовательных учреждений числится 62 ребенка. Очереди в дошкольные образовательные учреждения  нет.
      В августе 2021 года стартом в определении задач системы образования на 2021/2022 учебный год была августовская конференция педагогических работников по теме «Приоритетный национальный проект «Образование»: от стратегических целей и задач к успеху каждого ребенка»
        В рамках реализации национального проекта «Современная школа» в средних школах округа в 2021 году началось создание Центров образования цифрового и гуманитарного профилей «Точка роста». «Они открылись на базе средних школ города,  оснащены современным оборудованием по естественно-научному профилю обучения. В 2021 году рамках подготовки к новому учебному году из средств местного бюджета было выделено 894,9 тыс. рублей на ремонт кабинетов физики и химии в школах города,  приобретена новая мебель на сумму 917,9 тыс. руб. 
        Городские общеобразовательные школы в рамках программы обновили столово-кухонное оборудование. Учреждения приобрели холодильное оборудование, электрокипятильники, слайсеры на общую сумму 233 тыс. руб. (ОБ- 116,5 тыс. руб., МБ – 116,5 тыс. руб.). 
     За счет финансовых средств местного бюджета:
· произведен ремонт полов в д/с № 3 «Малышок» на сумму 1 650,21 тыс. руб.
· для всех ОУ изготовлена ПСД на капитальный ремонт системы оповещения и управления эвакуацией на сумму 1561,00 тыс. руб.
· изготовлена ПСД на капитальный ремонт плацев для в МБОУ «Краснохолмская сош № 1», МБОУ «Краснохолмская сош № 2 им. С. Забавина», МБОУ «Хабоцкая оош» на сумму 150,00 тыс. руб.
· произведен ремонт кабинетов в МБОУДО «Краснохолмский ДДТ» на сумму 347,00 тыс. руб.
       Для всех школ округа приобретена столовая посуда в соответствии с новыми САНПИН из нержавеющей стали на сумму 323,3 тыс. руб.
      В системе образования округа обеспечивается неукоснительное соблюдение требований антитеррористической защищенности образовательных организаций.  Все учреждения образования обследованы, им присвоены категории опасности, произведены записи в соответствующих актах обследования и категорирования, разработаны, согласованы и утверждены паспорта безопасности и планы мероприятий по обеспечению антитеррористической защищенности образовательных организаций. В 4 образовательных организациях третьей категории  (МБОУ «Краснохолмская сош № 1», МБОУ «Кораснохолмская сош № 2 им. С. Забавина», МБДОУ детский сад № 2 «Солнышко», МБДОУ детский сад № 4 «Ласточка») с 1 сентября 2021 года организована охрана учреждений частным охранным предприятием «Страж». В МБУДО «Краснохолмская ДЮСШ» установлено ограждение по всему периметру.
	В рамках подготовки к новому учебному году в 2021 году было выделено порядка 7 млн. рублей. 
 	Школы округа отвечают современным требованиям, лицензированы и имеют государственную аккредитацию. Контингент обучающихся 3 общеобразовательных школ составил 889 человек (916 чел. обучалось в  2020 году). 
В связи с большой протяжённостью муниципального округа в 2021 году осуществлялся подвоз к месту учебы и обратно 243 школьника по 13 маршрутам 8 школьными автобусами.    
       В 2021 году была была продолжена работа по  выдаче школьной формы для детей из многодетных семей. Данная мера поддержки введена по инициативе Губернатора Игоря Рудени в рамках реализации национального проекта  «Демография». Школьной формой бесплатно обеспечены  83 обучающихся  1-5 классов школ округа. 
       В  рамках реализации национального проекта «Успех каждого ребенка» работа образовательных учреждений округа была направлена на обеспечение доступных и качественных условий обучения и воспитания детей дошкольного и школьного возраста, на повышение мотивации к обучению, раскрытие и развитие способностей и талантов, а также их раннюю профориентацию.
       В 2021 году в общеобразовательных учреждениях округа обучались 34 ребенка с ограниченными возможностями здоровья и 17 детей-инвалидов. 6 школьников обучалось на дому.  Работа по обучению детей – инвалидов и детей с ограниченными возможностями здоровья в системе образования района строилась в соответствии со ст. 79 «Организация получения образования обучающимися с ограниченными возможностями здоровья» Закона РФ от 29 декабря 2012 г. № 273 – ФЗ.
    В 2021 году была продолжена работа по развитию олимпиадного движения.  
          Ежегодное чествование победителей и призеров олимпиад «Золотой резерв района» 2 год  проходит на базе общеобразовательных учреждений. 
      Государственная итоговая аттестация в 2021 году по образовательным программам основного и среднего  общего образования прошла в штатном режиме. 78 выпускников 9-х классов сдавали 2 экзамена русский язык и математику в форме основного государственного экзамена. 
Единый государственный экзамен в 2021 году также как и в 2020 году стал вступительным испытанием для поступления в ВУЗы. В нашем округе  вступительные испытания  проходили  33 выпускника.  3 выпускника, не планирующие поступать в высшие учебные заведения,  сдавали государственную итоговую аттестацию в форме государственного выпускного экзамена.
Под  грамотным и эффективным руководством Смирновой Надежды Владимировны при соблюдении всех требований Порядка проведения единого государственного экзамена   с 31 мая по 24 июня  успешно проведено 10 экзаменов. 
 	По итогам прошлого 2020/2021 учебного года  7 выпускников 11 –х классов награждены медалью «За особые успехи в обучении»  (4 человека – Краснохолмская сош № 1» и 3 человек – Краснохолмская сош № 2 им. С. Забавина»).
 Талантливые дети – это когда рядом талантливые педагоги – мастера.  
 	В 2021 году система методической работы была  направлена на развитие мотивации педагогов, профессионального мастерства, всестороннее повышение квалификации и  творческого потенциала педагогических коллективов.
	 Обеспеченность педагогическими кадрами в целом составила 100%, но остро продолжает вставать проблема «омоложения» педагогических кадров (средний возраст педагогов составляет 49 лет). Доля работающих пенсионеров по возрасту  составляет  14 %.
	В целом кадровый состав сохранил  достаточно высокий уровень профессионализма и  ответственности  за  результаты  своего  труда, умеет  творчески  работать, использовать традиционные и инновационные педагогические технологии.
	Победителем муниципального конкурса профессионального мастерства  «Педагог года-2021» стала воспитатель МБДОУ детский сад № 4 «Ласточка» Бажанова Юлия Николаевна.  Она стала  участником регионального  этапа всероссийского конкурса профессионального мастерства «Воспитатель года -2021».
	 В   округе в 2021 году продолжалась реализация программы «Одарённые дети Краснохолмского муниципального округа» на 2021-2026 годы.  
	Пятнадцатый год подряд в округе проводилась конференция исследовательских работ обучающихся «Шаг в науку». Девять учеников средних школ  представили  9 исследовательских работ  по направлениям: «Гуманитарные науки», «Естественные  науки», «Социальное проектирование», «Твоё здоровье - в твоих руках». Награды получили 2 победителя и 4 призера.
	 Продолжало свою активную деятельность школьное лесничество «Лесовичок» на базе МБОУ «Хабоцкая оош» под руководством Масляковой Г.А., учителя биологии, участвовало в мероприятиях по  реализации регионального проекта «Академия леса». 
       Обучающиеся школ округа в 2021 году продолжили активно участвовать в конкурсах, конференциях регионального  и федерального уровней,  становятся победителями и призерами.   
  Все результаты участия детей представлены в публичном докладе Отдела образования за 2021 год, размещенном на его  сайте.
        Во все времена первостепенное внимание работников системы образования уделяется воспитанию у подрастающего поколения патриотизма, уважения и любви к своей малой родине, изучению историко-культурного наследия Тверского края. В 2021 году была продолжена реализация регионального социально-значимого проекта «Нас пригласили во Дворец!».  Для 88 обучающихся 8-х классов была организована 2 экскурсии в Тверской императорский Дворец.
            В рамках федерального проекта «Социальная активность» ведется   развитие добровольчества (волонтерства), направленное на выявление талантов и способностей у детей и молодежи, путем поддержки общественных инициатив и проектов. На территории округа уже долгое время действуют такие добровольческие отряды  как «От чистого сердца» МБОУ «Краснохолмская сош № 1, «Милосердие» МБОУ «Краснохолмская сош № 2 им. Сергея Забавина», «Добрые сердца» МБОУ «Хабоцкая оош». В настоящее время активную общественную работу проводят добровольцы местных отделений Всероссийских общественных движений: «Российское движение школьников», «ЮНАРМИЯ». 
       
Особое место в системе работы по формированию и развитию творческих способностей детей занимает дополнительное образование, где   функционирует 2 учреждения:  
· муниципальное бюджетное образовательное учреждение дополнительного образования «Краснохолмский Дом детского творчества» - 252 человека (27,5%),
· муниципальное бюджетное учреждение дополнительного образования «Краснохолмская детско - юношеская спортивная школа» - 170 человек (18,6%).      
 	Округ  участвует в национальном проекте «Цифровая образовательная среда».  
Все образовательные организации Краснохолмского муниципального округа имеют подключение к Интернет. В городских школах скорость интернет-соединения составляет 100 Мбит/с, в сельской 50 Мбит/с. 
 	В 2021 году здание, в котором располагаются начальные классы МБОУ «Краснохолмская сош № 1»,  также было подключено к высокоскоростному Интернету (100 Мбит/с). 
         В течение 2021 года продолжалось пополнение материальной базы общеобразовательных учреждений компьютерной и оргтехникой. МБОУ «Краснохолмская сош № 1» и МБОУ «Краснохолмская сош № 2 им. С. Забавина» в рамках национального проекта «Цифровая образовательная среда» получили по 30 ноутбуков.  В школах округа  имеется 212 компьютеров, из них 87 ноутбуков. В образовательном процессе используется 178 компьютеров. 158 компьютеров имеют выход в интернет.   
       В школах имеется 41 комплект мультимедийного оборудования с интерактивными досками.  
     77% учителей умеют организовывать мероприятия в формате ВКС.  У 38% учителей имеются наполненные содержанием из опыта работы страницы в социальных сетях для педагогов. 82% учителей используют мессенджеры при общении с родителями. В 2 школах созданы локальные вычислительные сети. 
       В детских садах  муниципального округа  имеется 21 компьютер, из них 11 ноутбуков.   Также имеются проекторы с экранами. 
       В учреждениях дополнительного образования имеется 8 компьютеров, из них 1 ноутбук. В образовательном процессе используется 6 компьютеров. 6 компьютеров имеют выход в интернет. Компьютерами могут пользоваться все педагоги дополнительного образования. 
       Во всех учреждениях функционируют сайты, структура которых соответствует нормативным требованиям, предъявляемым к сайтам образовательного учреждения федеральным законодательством.
       Все образовательные учреждения работают с АИС «Сетевой город. Образование». Электронные дневники и журналы во всех общеобразовательных учреждениях по всем классам ведутся в этой системе. 
       Библиотекари базовых школ продолжают работать в электронных каталогах в электронной системе OPAC-Global с целью интеграции библиотечных систем в Web -среду. Ведется книговыдача с помощью этой системы.  
        В  округе продолжает действовать электронная услуга «Электронная очередь в детский сад», с помощью которой некоторые родители самостоятельно, не выходя из дома, подают заявление на устройство своего ребенка в детский сад  и отслеживать движение очереди. Данная услуга позволила обеспечить «прозрачность» распределения детей в дошкольные учреждения муниципального округа. В 2021 году постановка детей в очередь в 1 класс общеобразовательных учреждений также осуществляется в электронном виде.
Всего  на организацию летнего отдыха из бюджетов разных уровней было израсходовано  1 983,5 тыс. руб. 
Лагеря с дневным пребыванием работали на базе 6 образовательных учреждений, в том числе в 2 учреждениях дополнительного образования и в 4 –х общеобразовательных учреждениях. В 2021 году были открыты 7 лагерей с дневным пребыванием и 2 лагеря труда и отдыха. Охват детей в лагерях с дневным пребыванием и лагерях труда и  отдыха составил 561 чел.   
Отдых детей, находящихся в трудной жизненной ситуации, был регламентирован постановлением и находился на постоянном контроле. 12 детей данной категории отдохнули в загородных оздоровительных лагерях.           В соответствии с постановлением   округа на выплату заработной платы было выделено 243401 руб., трудоустроено 56 несовершеннолетних.  Несовершеннолетние были трудоустроены в учреждениях образования (31 чел.), в учреждениях культуры (25 чел.). Кроме того 20 детей было устроено в реальном секторе экономики (ООО «Кабель», ООО «Краснохолмск»).  Всего было трудоустроено 78 подростков.  
Третий  год команда округа принимала участие в областном туристическом слете.   
 В 2021 году ГБПОУ «Краснохолмский колледж» в рамках реализации регионального проекта «Цифровая образовательная среда» национального проекта «Образование» были получены 25 ноутбуков, 1 МФУ, 25 веб-камер. При поддержке учредителя – Министерства сельского хозяйства Тверской области в конце 2021 года учреждением было закуплено оборудование для учебных лабораторий на сумму 1 018 600 руб.,   приобретён и установлен стационарный арочный металлодетектор на сумму 138 000 руб.
 	На 1 января 2022 года в Краснохолмском колледже и филиале работают 54 человека. Из них педагогический персонал – 20 чел.
Колледж располагает квалифицированным преподавательским составом, позволяющим обеспечить достаточно высокий уровень профессиональной подготовки квалифицированных  специалистов среднего звена.
 В 2021 году в колледже реализовывались образовательные программы среднего профессионального образования по профессиям: Мастер по ремонту и обслуживанию автомобилей (первый набор), Автомеханик, Тракторист-машинист сельскохозяйственного производства, Повар, кондитер (филиал); по специальности: Документационное обеспечение управления и архивоведение. Состав студентов по очной форме обучения формировался из выпускников общеобразовательных школ Краснохолмского, Сонковского, Сандовского, Весьегонского, Молоковского, Рамешковского, Бежецкого районов. 
В рамках, установленных колледжу контрольных цифр приёма на обучение по профессиям и специальностям в 2021-2022 учебном году в объеме 75 человек, на 1 курс было принято 73 человека. 
На 1 сентября 2021 года контингент колледжа составлял 158 человек. По результатам государственной итоговой аттестации в 2021 году было выпущено 28 человек. 
	          Процент трудоустройства выпускников в 2021 году составил 96 %. 
В 2021 году было колледжем было заключено 32 договора о сотрудничестве с субъектами социального партнерства, в том числе с ООО «Коралл» и ООО «Тверской урожай». Выпускники колледжа были востребованы на предприятиях северо-востока Тверской области. 
В 2021 году педагоги и, занимающиеся под их руководством студенты колледжа, принимали активное участие в конкурсах, фестивалях, научно-практических конференциях районного, регионального и федерального уровней, занимая призовые места. Так, в XV межрегиональной (с международным участием) научно-практической конференции «Первые шаги в науку» награждены дипломами победителя студенты колледжа под руководством преподавателя Лабазниковой Н.А. и мастера производственного обучения  Сухарниковой Л.А.
Средняя заработная плата работников колледжа в 2021 году составила 27,4 тыс. рублей, преподавателей и мастеров производственного обучения – 32,2 тыс. рублей, что соответствует уровню средней заработной платы экономики региона.

Культура 



 	В   20  учреждениях  культуры (из них 16  на селе) - трудятся 84 человека.
Уровень  средней зарплаты согласно Указу Президента РФ  по отчету ЗП-культура вырос с 25 375 рублей до 28371(это рост на 11,8%) , по зп-образование средняя заработная плата была  в 2019 и 2020  году 29515 рублей, стала 32271, рост на 9,3%.
     В 2021 году проведена независимая оценка качества условий оказания услуг муниципальных  организаций  культуры  округа.  В ней приняли участие   -   Муниципальное казенное учреждение культуры «Краснохолмская центральная библиотека» с обособленными  подразделениями (сельскими библиотеками) и  Детской библиотекой,   Муниципальное бюджетное учреждение культуры «Краснохолмский Дом народного творчества» с обособленными подразделениями  (СДК).
 	Общий уровень удовлетворенности населения работой  МБУК «Краснохолмский ДНТ»  и  МКУК «Краснохолмская ЦБ» по  результатам независимой оценки  качества  условий оказания  услуг  можно охарактеризовать выше среднего, в целом, соответствующим спросу населения.
По результатам   работы   определен  рейтинг  независимой  оценки качества условий оказания услуг.   Наибольшее количество баллов  84,34 балла  набрал  МБУК «Краснохолмиский ДНТ» с обособленными подразделениями.     Вся информации  о независимой оценке качества условий оказания услуг  за  2021 год  выложена  на сайтах ОКСМ и учреждений культуры.
Ограничения, связанные с пандемией короновируса, весь год, продолжали существовать. Это отрицательно влияло на проведение мероприятий, активную посещаемость.  Мы вынуждены констатировать, что, то население,   которое ходило на мероприятия, эту привычку теряет. Наша молодежь теперь намного охотнее   «сидит» в телефонах, прощаясь с активными формами проведения своего досуга.    
          Много мероприятий   проводилось нашими работниками в отчетном году  в интернет-пространстве. Такова современная тенденция в  работе учреждений культуры .
    Всего мероприятий проведено в 2021 году 2855/из них онлайн 147,это 5% от общего количества (в 2020 -  2216/ из них онлайн 460, это 20,7%). Выездных мероприятий было 199 ,на 100 выездов больше 2020 года .
    	 В целях  реализации национального  проекта «Культура»  осуществляется мониторинг АИС «Статистическая отчетность отрасли». В рамках расчета целевого показателя темпы роста  посещений  культурных  мероприятий  учреждений всех типов до 2030 года планируется увеличить в 3 раза. 
          Конечно, параллельно, чтобы достичь таких показателей, надо укреплять материальную базу наших учреждений, применять новые формы и  методы работы, иметь профессиональные кадры. 
 	Ведется учет посещений общедоступных библиотек, который за отчетный год составил  61188. Базовый показатель перевыполнен  на 3%  . Увеличение показателя достигнуто за счет удаленных посещений сайта, которое осуществляется на портале «Культура РФ».
 Количество посещений в Детской школе искусств   по сравнению с 2019 годом увеличилось с 5700 до 6214 человек, что составило  1,1 % от базового показателя. Это  больше целевого показателя  национального проекта "Культура".  Увеличение посещений достигнуто путем введения новых форм работы в учреждении, проведение мероприятий как очного, так и онлайн формата.
 Показатель  «Число посещений культурных мероприятий» по МБУК «Краснохолмский ДНТ» уровня 2019 года не достиг и по сравнению с 2019 годом составляет лишь 72% (0,72 вместо 1,00).
Основные причины:
1. Ограничения по посещаемости мероприятий, связанные с распространением коронавирусной инфекции.
2. Снижение количества зрителей и участников мероприятий по причине боязни посещения массовых мероприятий в связи с неутешительной статистикой распространения коронавирусной инфекции.
Всего посещаемость на мероприятиях составила по системе культуры 39731 единиц. 
По сравнению с 2019 годом – это только 37%.
В кружках  и любительских объединениях, их у нас в округе 143,занимается 1825 человек. 
Количество учащихся ДШИ 145 человек .
Одним из актуальных направлений работы по сохранению и развитию традиционной культуры и народного творчества является проведение праздников, фестивалей, ярмарок и других форм культурной деятельности. 
Наступивший 2022 год посвящен культурному наследию народов России.  
 Работа  в данном направлении для наших учреждений культуры  не новая. Ежегодно  проводятся  большие тематические конкурсы-фестивали, которые проходят почти целый год по различным номинациям, привлекая большое количество участников округа. 
В 2020 году – тематика конкурса-фестиваля   была связана с 75-летием  Победы в ВОВ.
В 2021 году в рамках проведения 800 - летия со дня рождения Александра Невского был организован муниципальный конкурс – фестиваль народного творчества «За Русь святую, за землю русскую!». Конкурс проходил на протяжении пяти месяцев 2021 года в четыре этапа и по четырем номинациям. В нем приняли участие более 350  человек. 
2022 год - не исключение. Задуман большой интересный  муниципальный конкурс-фестиваль народного творчества«Народным традициям жить и крепнуть», в котором может принять участие любой желающий.
  Участие в  областных, международных, российских мероприятиях  в 2021 году выросло до 677 (было  в 2020 году 468).Стабильно высокие результаты на мероприятиях высокого уровня коллективы ДШИ и ДНТ. 
Проведен муниципальный открытый конкурс   на разработку лучшего туристического маршрута «Я поведу тебя …» - 2021. В результате его проведения появился интересный богатейший материал по краеведению. 
Прошел краеведческий конкурс исследовательских работ «Интересные люди земли Краснохолмской» среди  населения муниципального округа. В конкурсе приняли участие учителя, воспитатели, краеведы, библиотекари. Представлено 14  исследовательских работ, рассказывающих о талантливых людях, которые внесли неповторимый вклад в развитие  нашего  округа. Продолжается работа по издательской деятельности. По собранному материалу Г.С. Смирновой издана книга, составленная Бекренской библиотекой и изданная альманахом «Тверской край» в серии «Летопись ушедших деревень. Еглень». Рачевский библиотекарь А. Н. Пронин выпустил книгу стихов «Лунный каравай», издание компанией «Паратайп».
 
1. Организация и проведение на базе Дома ремесел муниципальных конкурсов декоративно-прикладного творчества с целью привлечения и выявления мастеров Краснохолмского МО («Пасхальная радость», «Бабушкины узоры», «Краснохолмский край в народных художественных промыслах», «Краснохолмский край деревянный рай»). Благодаря конкурсам, выявлено 14 новых мастеров.
2. Новое направление деятельности НАП «Русские узоры» и НАРНИ «Славяне»- показ концертной программы «Хранители традиций» с беседой о русских народных инструментах для туристических групп из г. Москвы в рамках договора о совместной деятельности с туристической фирмой ООО «Заповедные железные дороги». Программа включена в туристический маршрут «Савеловская глухомань» (тур из Москвы в Весьегонск). В 2021 году состоялось 7 концертов (132 туриста), доход составил 26400 рублей. Договор продлен и на 2022 год.
Работа по укреплению  материально-технической базы  в 2021 году проводилась исходя из выделенных средств.
     В МБУК «Краснохолмский ДНТ» проведен текущий ремонт по областной программе   на сумму  504 870  рублей (областной – 402 114,79рублей,  муниципальный  бюджет  - 102 755,21  рублей).   
  Проведены  работы по  монтажу и установке системы охранно- тревожной  сигнализации  на сумму 360 000 рублей.В Краснохолмской  ЦБ и Детской  библиотеке  проведены работы по  монтажу и  наладке кнопки тревожной сигнализации  на сумму  49200 рублей. 
Приобретено  основных средств  в учреждении культуры  на  сумму  
2 433 622,94  рублей.
          в МБУК «Краснохолмский  ДНТ»   
  На распределенные  средства из   областного  и муниципального  бюджетов  на обеспечение развития и укрепления материально-технической базы  домов культуры  в населенных пунктах с числом жителей до 50 тысяч человек   на сумму 1 637000  рублей   (областной бюджет – 1 558 385,29  рублей, местный бюджет 78 614,79 рублей). Из них: на сумму 137 000 рублей  приобретены цифровой микшер 68590  рублей, планшет для цифрового микшера  на сумму 26490 рублей,  вокальная радиосистема  на сумму 41920 рублей ;  на сумму 1 500 000 рублей приобретен рояль, который передан в Детскую школу искусств . 
    На распределенные средства  из областного бюджета Тверской области муниципальным образованиям Тверской области  победителям   конкурсного отбора  по предоставлению из областного  бюджета Тверской  области  субсидий на поддержку  отрасли культуры по направлениям – государственная поддержка лучших  сельских  учреждений культуры    на сумму 101000 рублей (100000 рублей областные и 1000 рублей муниципальные)   в   Бекренский     СДК  приобретены    стулья на сумму 31423  рубля, ноутбук на сумму  31765 рублей,  музыкальная аппаратура  на сумму  37812 рублей.
   На выделенные средства по обращениям  к  депутату  ЗС  на сумму    100 000 рублей приобретена форма и  военно- спортивный инвентарь для ВСК «Вымпел» (75 000 рублей) и спортивный инвентарь в Большерагозинский СДК на сумму 25 000 рублей. 
              На подписку   ЦБ   выделено 100 т.р. на уровне прошлого года.  
 
Молодежная политика
         Молодежь Краснохолмского  муниципального округа  - это 2420 человек в возрасте от 14 до 35 лет.
          Уделяется  большее внимание   вовлечению молодежи  в полезную социально-значимую, добровольческую, творческую и спортивную жизнь, мероприятия патриотической направленности, а также профилактике асоциальных явлений.
	На территории  округа в течение года действовали  22 детских и молодежных общественных объединения различной направленности.  На 1 января  2022  -  20 объединений.
	На реализацию мероприятий отрасли «Молодежная политика» (исключая  средства на жилье молодым семьям) с января по декабрь  2021 года было израсходовано 330500 рублей 00 коп. из муниципального бюджета. Дополнительно было привлечено 69734 рубля из областного бюджета по линии Министерства образования  и 15080 рублей из областного бюджета по линии Центра занятости населения.
           Наибольшая активность по всем направлениям традиционно проявляется в летний период.
          В летний период 2021 года на территории  округа проводился антинаркотический месячник. 
        ОКСМ Администрации округа являлся координатором месячника по муниципальному округу.  Мероприятия месячника проводились в тесном взаимодействии всех служб профилактики.   
        Увеличилось   число участников профилактических мероприятий. В 2020 году их было -2466, в 2021году – 2629, из них 147- трудных подростков, 43 волонтера и 4 лица, страдающих наркозависимостью.  В соответствии со спецификой деятельности службы профилактики использовали различные формы работы и её организации.  
      Самым ярким событием антинаркотического месячника стал многодневный туристический поход «Костер дружбы», который состоялся 16-17 июня. В походе приняли участие 28 подростков, из них 4 ребенка состояли на учете в КДНиЗП и 7 относились к группе риска. Ребятам очень понравилась программа похода, ориентированная на позитивную социализацию.
         С 30 июня по 4 июля 2021 года  проводился XVIII многодневный  туристический  поход «Пацаны» для допризывной молодежи из числа учащихся средних и основных школ муниципального округа, Краснохолмского колледжа.  Всего в походе приняли участие 102 подростка, из них 7 подростков, состоящих на учете КДНиЗП .  В рамках похода была проведена муниципальная военно-спортивная игра «Патриот».  
        В августе   делегация  актива Краснохолмской молодежи отправилась в многодневный туристический поход  «АКТИВиЯ» в Весьегонский район.
Многие жители деревень   округа их гости  с нетерпением ждут приезда участников социально  значимого проекта «Забытая деревня» к себе в гости. Этот проект пользуется популярность и заслуженной любовью. Концертные программы, которые представляют участники проекта, всегда несут радость, хорошее настроение.  В 2021 году социально значимый проект «Забытая деревня» был реализован в период с 27 июля по 30 июля включительно. Ребята побывали в с.Хабоцкое,  д. Петряево, д.Дор, д.Большое Рагозино,  д.Высокуша, д.Сварухино, д.Ульянино,  д.Бекрень. 
В летний период в учреждениях подведомственных ОКСМ работали трудовые бригады. Всего было трудоустроено 25 подростков по линии  ОКСМ.  
          Также в 2021 году проводилась большая работа по патриотическому воспитанию молодежи. Активно действовали местное отделение ВОД  Волонтеры Победы и местное отделение юнармии.  На территории муниципального округа  была продолжена работа по реализации проекта «Салют Победы».  В реализацию этого проекта активно включился совет ветеранов и представил проект  на конкурс по предоставлению субсидий некоммерческим организациям Тверской области  на реализацию социальных проектов, направленных на развитие институтов гражданского общества в 2021 году. В результате проект получил грант в размере 127304 рубля.
    Кроме этого проводились  патриотические  акции, митинги, театрализованные представления, концерты  к памятным датам, в которых активное участие принимала молодежь муниципального округа. Самые яркие из них: акция «Вальс Победы», акция «Звезда Победы», «Бессмертный полк», митинг и концерт ко Дню Победы 9 мая и многие другие мероприятия. 
    Традиционный межрайонный конкурс - фестиваль, направленный на пропаганду здорового образа жизни, развитие творчества и социальной активности «Будущее за нами!» проводился среди подростков и молодежи в возрасте от 11 до 30 лет  в 2021 году на базе Красного Холма.  
 Он был проведен в онлайн и офлайн-форматах. Благодаря этому география участников имеет больший охват. В конкурсе-фестивале приняли участие 10 муниципалитетов области: Краснохолмский, город Тверь, Западнодвинский, Спировский, Старицкий, Пеновский, Бежецкий, Андреапольский, Лихославский , Торжок. 
Впервые приняли участие колледжи и молодежный центр города Твери, Тверской государственный университет. Из Краснохолмского МО приняли участие дети и молодежь из 10 учреждений (ДНТ, ДЮСШ, обе средние школы, Ульянинский, Хабоцкий, Бортницкий, Высокушенский, Б.Рагозинский СДК и Краснохолмский колледж), из 15 учреждений других муниципальных образований.   
          На конкурс было предоставлено 90 работ, приняли участие около 350 представителей молодежи области. Победители были награждены дипломами и подарками от Комитета по делам молодежи ТО. 
 Клуб  семейных традиций «Берегиня» принял участие в региональном этапе конкурса клубов молодых семей в рамках «Всероссийского форума молодых семей в 2021 году» и стал победителем конкурса, также завоевал победу   в номинации «Лучший социальный видеоролик «Молодая семья».
            ОКСМ содействует работе молодежного совета при Главе Краснохолмского района. Результатом такого взаимодействие стало вовлечение большего числа подростков в добровольческую деятельность, помощь в работе муниципального штаба  #МыВместе.
	  В течение 2021 года только ОКСМ Администрации Краснохолмского муниципального округа и подведомственными учреждениями  было проведено порядка 3000 мероприятий. В 70% из них были задействованы несовершеннолетние.
	  Руководители клубов по интересам и общественных объединений уделяют большое внимание на вовлечение  несовершеннолетних, состоящих на учете в КДНиЗП и ПДН, внутришкольном учете, а также находящихся в социально опасном положении в деятельность своих организаций.  2 семьи улучшили жилищные условия по программе «Молодая семья».
Физическая культура и спорт 

	В округе планомерно идет работа по привитию интереса к занятиям физической культурой и спортом через урочную и внеурочную деятельность. Увеличилась  доля занимающихся в возрасте 6-15 лет в системе учреждений дополнительного образования детей с 31% в 2020 году до 36% от общей численности данной возрастной группы в 2021г.
	 Увеличилась  численность занимающихся в секции по боевому самбо, дети занимали  призовые места  на областном уровне (2 командное место по боевому самбо – февраль, 3 командное место по боевому самбо – октябрь), по итогам этих соревнований шестеро участников получили  юношеские разряд по этому виду спорта.  В секции в двух возрастных группах занимается 42 человека.
	Средняя группа по футболу неоднократно становились призерами областных игр по мини-футболу, в 2021 году  наша команда по итогу регионального этапа Всероссийских соревнований по мини-футболу среди команд общеобразовательных организаций заняла 2 место, предварительно на зональных соревнованиях заняв первое место.
 В  состав сборной команды Тверской области по шахматам вошел  Сизов Евгений, имеющий второй взрослый разряд по шахматам.
	Большое внимание округ уделяет развитию семейного спортивного движения. В муниципальном Фестивале спортивных семей приняли участие 14 семей. 13 семей приняли участие в областных соревнованиях Фестиваля спортивных семей, где наш округ был награжден почетной грамотой и Кубком областного Комитета по физической культуре и спорту «За популяризацию массового спорта в Тверской области за 2021 год».
Для жителей села   были организованы и проведены соревнования по настольному теннису, русскому бильярду, шахматно-шашечный турнир, волейболу в них приняли участие более ста человек. 
В 11-й раз в феврале прошел региональный зимний спортивный праздник «Краснохолмская Метелица – 2021», в котором приняли участие спортсмены из 13 районов Тверской, Ярославской и Вологодской областей, общей численность 460 человек, где команда нашего района заняла второе место.
Пандемия COVID-19 внесла свои коррективы в муниципальный план спортивных мероприятий, но, несмотря на это было проведено более 20 соревнований онлайн, это  конкурс рисунков и фотографий на спортивные темы, спортивные видеоконкурсы для разных возрастных групп.
За  2021 год прошло 32 физкультурно-спортивных мероприятия по оценке выполнения нормативов комплекса ВФСК ГТО, в которых приняли участие 998 человек, из них выполнили нормативы 592 человека: 48 золотых, 251 серебряных и 293 бронзовых знака ВФСК ГТО.
Для взрослого населения с 2010 года в День России проводится физкультурно-оздоровительное многоборье «Кубок Главы» по пяти возрастным группам. В программе 8 видов нормативов включенных в тестирование норм ВФСК ГТО. В 2021 году приняли участие 156 человек взрослого населения округа (старше 20 лет), 19 организаций. 
Особое внимание округ уделяется людям серебряного возраста, были проведены 12 соревнований, впервые был организован велопробег и соревнования по игре «Городки». В фитнес зале бесплатно работает под руководством Г.А. Левчук «Группа здоровья 50+». В клубе «Ветеран»   любительское объединение «Оздоровительная гимнастика» и «Скандинавская ходьба», в которых так же занимаются люди зрелого возраста. Многие из активных участников этих групп выполнили нормативы ВФСК ГТО.  
Благодаря активности занимающихся спортом населения и реализации мероприятий регионального проекта «Спорт – норма жизни» на территории округа проведено 78 спортивно-массовых мероприятий и соревнований, что на 22 мероприятия больше по сравнению с прошлым годом, в которых приняли участие 4 333 человека, на 2198 больше прошлого года.
Сборные команды района по футболу, боевому самбо, шахматам и др. видам спорта приняли участие в 26 областных соревнованиях общее количество участников 311 человек.
Благодаря проведенным соревнованиям по легкоатлетическому троеборью и кроссу, лыжным соревнованиям увеличилась и доля спортсменов получивших за год массовые спортивные разряды с 39,6%  в 2020г. до 42 %  от численности занимающихся спортом. Увеличилась доля населения округа, регулярно занимающегося физической культурой и спортом с 41,2 % в 2020г. до 44 % от его общей численности населения в 2021г. 
В 2021 году в качестве подарка ко Дню округа от Губернатора Тверской области у клуба «Богатырь» установлена спортивная площадка.

Здравоохранение

Структура смертности населения  за последние годы остается стабильной и не отличается от средне областных показателей. Ведущее место в структуре смертности  занимает:
1 место – болезни системы кровообращения – 32,4 %
2 место – новообразования – 8,8 % 
3 место –  Болезни органов дыхания  -  8,8 %
 Умерших детей Краснохолмского района от 0 до 1 года в 2021 году не было. В 2020 году умерло  2 ребенка.  
 	В ЦРБ ведут прием 3 врача общей практики, обслуживающие городское и сельское население и один врач общей практики, который ведет прием в Барбинском офисе ВОП (на данный момент находится в декретном отпуске). Также в поликлинике  ЦРБ ведут прием врачи – невролог, отоларинголог, хирург, акушер – гинеколог, стоматологи, педиатр. 
      В состав ЦРБ входят фельдшерско-акушерские пункты, их в районе 22, укомплектованы – 12  (в т. ч. 1 фельдшер находится в декретном отпуске).  
       При обращении в поликлинику у взрослых зарегистрировано  7 777 заболеваний, в том числе с диагнозом, установленным впервые в жизни – 5 332. Общая заболеваемость взрослого населения (без учета злокачественных новообразований и психических заболеваний) на 1 000 населения составила – 994,6 (2020 год – 1 113,8; средне областной показатель 2020 год –  1300,0)
В структуре заболеваемости взрослого населения ведущее место занимают:
 1 – болезни системы кровообращения  - 20,5 %
 2 - болезни органов дыхания – 20,4 %
3 – болезни костно-мышечной системы -  13,4 % 
4 –  КОВИД – 19 – 9,8 %
5  -  болезни уха  – 7,9 %
Материально-техническое оснащение ЦРБ за 2021 год измен изменилось незначительно, оборудования приобретено на 227 тыс. руб.
 На учете в онкологическом кабинете   поликлиники на конец 2021 года состоит 264 человек, в том числе, сельских жителей – 85. С  впервые в жизни установленным онкологическим диагнозом  34 человека. Заболеваемость злокачественными новообразованиями на 100 тыс. населения составила  353,8 (в 2020 году – 433,0; средне областной показатель 2020– 499,3)
 	 Ведущее место в структуре онкологической заболеваемости занимают:
 1 место – опухоли молочной железы – 40 чел,
 2 место – новообразования  тела матки -23 чел,
 3 место – шейки матки  18 чел, щитовидной железы - 18 чел 
 4 место – ободочной кишки  – 16 чел.,
 5 место – предстательной железы,  рак почки и новообразования кожи по 15  чел.
     	  Из числа взятых в отчетном году на учет  умерло до 1 года с момента установления диагноза 13 больных 
На   учете в Краснохолмской поликлинике  у  фельдшера -  психиатра  на  конец  года  состоит  296 человек. Заболеваемость психическими заболеваниями составила – 308,0 (на 10 тыс.населения).
В наркологическом кабинете  ГБУЗ «Краснохолмской  ЦРБ»  состоит на учете 138 человека. В течение года взято на учет 3 человека, снято с учета – 7.
 	Медицинское обслуживание женщин Краснохолмского района осуществляется женской консультацией и на  гинекологических койках. 
В женской консультации за 2021 год  зарегистрировано 2 587 случаев поликлинического обслуживания, из них сельское население – 978, детей от 0 до 17 лет - 75.   По  проблемам   контрацепции   обратилось  300 женщин.  
        В 2021 году женской  консультацией  взято  на учет по беременности 39 женщин, до 12 недель 30 или  76,9 %. Из числа состоящих под наблюдением закончили беременность срочными родами – 40. Из общего числа закончивших беременность родами  осмотрено терапевтом – 40 или 100,0 %. В стационаре   ЦРБ  за 2021 год сделано 6 абортов, это на 10 абортов меньше, чем в 2020 году.
 	К врачам педиатрам поликлиники  сделано  7 397  посещений детьми, в том числе сельскими жителями  976 или 13,2 %.  На дому обслужено 187 детей.
            Заболеваемость детского населения составила 993,9 (на 1 тыс. детского населения),  2020 год – 1 394,0; средне областной показатель 2020 год – 1924,4.
         В круглосуточный стационар  ЦРБ госпитализировано 239 детей, в том числе от 0 до 1 года 9 человек.
Коечный фонд  ГБУЗ Краснохолмской   ЦРБ представлен  следующими койками круглосуточного пребывания: 
Терапевтические -17,
Хирургические -7,
Травматологические- 6,
Педиатрические -5,
Неврологические -3,
Гинекологические -1,
Патология беременности -1  
 В 2021 году из  стационара ГБУЗ «Краснохолмской  ЦРБ»  выписано взрослые (18 лет и старше)  - 648  больных, ими проведено – 6 008 койко – дней. Умерло в стационаре – 8 человек.  
         В период сложных санитарно – эпидемиологических условий (из – за вируса  Ковид 19)   учреждение не прекращало оказание плановой, неотложной и экстренной медицинской помощи пациентам педиатрического, неврологического,  хирургического и терапевтического профилей требующим стационарного лечения, но в меньших объемах, чем обычно.
 	 Коек дневного пребывания   при   ЦРБ -  14, это 5 коек педиатрических, 5 коек терапевтических, 2 койки при поликлинике  ВОП (терапевтические)  и 2 койки для производства абортов. Особенно востребованы педиатрические, неврологические и терапевтические.
	Продолжают активную деятельность кабинеты: ультразвуковых исследований (549 чел.), функциональной диагностики ( 5989 чел.), физиотерапевтический (1709 чел., 20540 процедур) ), рентгенологический (3460), лаборатория (89256 анализов).
           На 1 января 2022г. численность работников составляет 116 человек и 8внешних совместителей  в сравнении с аналогичным периодом 2021 г. уменьшилась на 17% за счет передачи отделения скорой медицинской помощи с 1 ноября 2021 года  в ГБУЗ ТО «ТССМП»
           В 2021 г. было подано 5 заявлений на целевое обучение в ТГМУ выпускниками школ. Из них заключили договора на целевое обучение 2 человек (факультет «Лечебное дело» ТГМУ).
Удельный вес врачей,  имеющих сертификат специалиста составляет – 100%
Из общего количества врачей – 11,  женщин – 8 
           	Удельный вес специалистов среднего звена, имеющих сертификат соответствия –100,0 %.
 Обеспеченность средним медицинским персоналом на 10 000 населения составляет
  -63,5 %   (2020 год – 76, 1; средне областной показатель за 2020 год – 75,5)
 Непосредственно в сельской местности работают 11  медицинских работников.   
 Процент укомплектованности врачебных должностей  составляет – 73,5 % 
( 2020 год – 77,5 %; средне областной показатель за 2020 год – 67,9 %)                                                                                             
 Укомплектованность средним медицинским персоналом  составляет – 72,7  %;
 Процент укомплектованности младшим медицинским персоналом – 46,7 %;
 Процент укомплектованности персоналом в целом – 75,43 %.

Социальная защита

Социальная защита населения   округа Тверской области представлена двумя учреждениями – Государственным казенным учреждением Тверской области «Центр социальной поддержки населения» и Государственным бюджетным учреждением «Комплексный центр социального обслуживания населения». сотрудники которых предоставляют комплекс государственных и муниципальных услуг и мер социальной поддержки гражданам муниципального образования в пределах полномочий, установленных федеральным и региональным законодательством. 
В числе других продолжается работа по предоставлению государственной социальной помощи на основе социального контракта. Постановлением Правительства Тверской области от 12.04.2021 № 209-пп утвержден в новой редакции Порядок назначения и оказания государственной социальной помощи на основе социального контракта.  
 В 2021 году государственной социальной помощью на основе социального контракта воспользовались 26 семей нашего района, из них 13 - по поиску работы, 4 – по осуществлению индивидуальной предпринимательской деятельности и 9 – по осуществлению иных мероприятий, направленных на преодоление гражданином трудной жизненной ситуации. Общая сумма по заключенным социальным контрактам за 2021 год составила 2,3 миллиона рублей. Востребованы социальные контракты и в 2022 году.
За отчетный период расходы на реализацию областных и федеральных законов ГКУ ТО «ЦСПН» Краснохолмского муниципального округа Тверской области через органы казначейства составили 49 млн. рублей.     
Некоторые:                                                                                                                                                                     
	№ п/п
	Наименование
	ВСЕГО
расходов

	5
	ЕДВ ветеранам труда
	5315548,70

	8
	ЕДВ ветеранам труда Тверской области
	2795480,50


	13
	Возмещение расходов по оплате льгот на коммунальные услуги
	8712072,97


	18
	Субсидии на оплату жилого помещения и коммунальных услуг
	7275349,61


	23
	Выплаты семьям опекунов
	3821739,16

	24
	Выплаты приемным родителям на содержание ребенка
	3499189,39



Значительная работа была проведена специалистами центра социальной поддержки населения во Главе с С. А. Проскурниковой в период сбора  документов по оказанию помощи пострадавшим после взрыва газа по пер. Заводскому д. 5, за что им отдельное спасибо.
Жилищно-коммунальное хозяйство
Благоустройство территории города осуществлялось по Контракту   и включало в себя следующие виды работ: очистка от снега вручную; сбор, погрузка, вывоз, утилизация мусора; спиливание деревьев с уборкой; ремонт скамеек; побелка деревьев; ликвидация заторов на реке Неледина; скашивание травы; очистка прорубей, пожарных пирсов; озеленение цветочных клумб; развешивание баннеров; установка городской елки; обустройство мест забора воды; очистка кюветов от кустов и порослей.
Весной 2021 года проведена акарицидная обработка парков и скверов города. Произведена сборка лав- пешеходных мостов через реку Неледина.
Проведена частичная инвентаризация муниципального жилищного фонда, вынесено 5 предупреждений о содержании жилого помещения социального найма. Произведен капитальный ремонт оконных проемов в трех муниципальных квартирах, капитальный ремонт печи в одной.
В рамках исполнения муниципальной программы "Формирование современной городской среды в Краснохолмском муниципальном округе Тверской области на 2021–2026 годы" реализован    проект Благоустройство парка Заречный 2 этап, подготовлена документация на 3 этап. Проведена процедура по привлечению подрядчика к устранению недостатков работ 1 этапа, проявившихся в гарантийный период
По программе ППМИ реализован проект «Уличное освещение г. Красный Холм 2 этап», Уличное освещение в д.Поляны, в д. Бекрень и «Устройство колодцев в д.Ульянино и в д. Костино»
 В течении 2021 года отделом подготовлено 30 постановлений, 51 межведомственных запросов, проведено 5 заседаний жилищной комиссии и 5 межведомственной, 9 собраний с гражданами-жителями г. Красный Холм по различным вопросам (в основном содержания общего имущества).  
В течение всего года специалисты отдела плотно взаимодействовали с представителем ТСАХ, решались вопросы по обращениям граждан о контейнерных площадках, вывозе мусора, несанкционированных свалках. Разработан реестр размещения контейнерных площадок для сбора твердых коммунальных отходов на территории городского поселения город Красный Холм.
Проведено 20 обследований зеленых насаждений, требующих удаления, составлены акты.
В ходе подготовки к отопительному периоду 2021-2022 годов, осуществлена подготовка нормативной базы для организации безаварийной работы теплоэнергетического оборудования и тепловых сетей. Обеспечено получение в Ростехнадзоре паспорта готовности к отопительному периоду 2021–2022 годов.
В конце декабря произошел серьезный сбой в отоплении на большинстве объектов. И причина не в состоянии котельных, а в  поломках техники для подвоза, низкой дисциплине части кочегаров, ухудшающемся качестве топлива из-за более технологичных способов обработки леса, слабый контроль за работой служб руководства МП ЖКУ, ООО «Кабель», профильных специалистов муниципалитета. 
С помощью заместителя Правительства области, министра энергетики и ЖКХ А. И. Цветкова и министра лесного хозяйства В. В. Барышкова удалось  наладить взаимодействие с ООО «Лагуна», которое передало муниципалитету 3000 кубов дров,   и в последние два месяца претензии от населения единичны.
Проблему подготовки к новому отопительному сезону уже начали решать -  провели консультации с переработчиками леса, просчитываем возможность замены топлива на ряде объектов. Но это – тема 2022 года, а отчет – за 2021. 
Проведена масштабная работа по подбору и назначению 34 старост сельских населенных пунктов.
  	В 2021 году проведена большая работа по корректировке Краткосрочного плана капитального ремонта МКД на 2020-2022 годы.
	В рамках подготовки МКД города к осенне-зимнему периоду на все дома без обслуживающих организаций (128 домов) составлены паспорта готовности, которые предоставлены и проверены ГУ ГЖИ.
На учете состоит 23 семьи в качестве нуждающихся в жилых помещениях, Одному человеку предоставлено жилье из маневренного жилого фонда. 
Особое внимание уделялось в работе сельским территориям т.к. 01.01.2021 года сельские поселения прекратили свою деятельность. Вновь созданный отдел ЖКХ и развития территорий   решал возникающие вопросы населения, но эти встречи должны быть плановыми и более частыми.
В электроснабжении имели место временные отключения потребителей, все они оперативно устранялись.
Отремонтировано капитально на селе 7 трансформаторных подстанций.
Произведена замена электрических проводов на селе 2,7 км, в городе 1,5 км.
Расчищены просеки на линиях 10 кВт на площади 110 га, на линиях 0,4 кВт в городе 1,5 га, на селе 3,5 га.
На линиях 0,4 кВт в городе заменено 29 опор, на селе 32 опоры. На линиях 10 кВт в городе заменено 5 опор, на селе 7 опор.
 Много нареканий в системе электроснабжения вызывают городские электросети, которые в большей части нуждаются в реконструкции 
В 2021 году    было введено 9 жилых домов общей площадью 763 кв. м.
   Выдано 9 уведомлений на снос объектов капитального строительства.
          В истекшем году транспортное обслуживание населения округа осуществлялось двумя автотранспортными предприятиями. Транспортное обслуживание до Твери осуществляло Сандовское АТП и ООО «СТК «Парус». Межмуниципальные, городской и социальные транспортные маршруты обслуживались   ООО «СТК «Парус».
          На транспортное обслуживание было израсходовано 2 823,0 тыс.рублей, в т.ч. из средств областного бюджета 1 551,3 тыс. рублей, 1 271,7 тыс. рублей из средств бюджета муниципального образования. 
В пределах округа имеющиеся службы такси решают часть проблемы пассажирских перевозок.
        В течение 2021 года МП ЖКУ были выполнены работы по зимнему содержанию второстепенных дорог, площадей и тротуаров города на сумму 617,6тыс. рублей. По зимнему содержанию дорог сельских населенных пунктов на сумму 90,1 тыс. рублей.
     Силами МП ЖКУ были выполнены работы за счет средств местного бюджета:
     - по ремонту ул. Коммунистической на сумму 139,4 тыс. рублей;
     - по устройству водоотводных канав и водопропускной трубы по ул. Базарной на сумму 684,2 тыс. рублей;
     - по устройству деревянного настила моста уд. Утехово через рек Ремяска на сумму 204,8 тыс. рублей.
     В течение прошедшего года ООО «Кабель» выполнены работы по летнему и зимнему содержанию городских дорог на сумму 1 559,0 тыс. рублей, по обслуживанию дорог сельских населенных пунктов на сумму 1 178,2 тыс. рублей.
    ООО «Приоритет» выполнены работы по проведению мероприятий в целях обеспечения безопасности в г. Красный Холм на сумму 1530,8 тыс. рублей.
    Обществом с ограниченной ответственностью «Тверская Мостостроительная Компания» выполнено работ на сумму 1695,6 тыс. руб. по ремонту автодороги    д. Васильки д. Потешкино.
            В Краснохолмском муниципальном округе на 01.01.2022 г. ведут производственную деятельность 8 сельскохозяйственных организаций из 15 существующих, 6 крестьянских фермерских хозяйств и 1907 личных подсобных хозяйств.
В 2021 году посевные площади в хозяйствах всех форм собственности составили 22057 га. (сокращение 3717 га)
Зерновые были посеяны на площади 2592 га, однолетние травы – 85 га, картофель – 127 га, овощи – 54 га, многолетние травы – 19199 га, что составляет 87 % от пахотных площадей. 
Валовое производство зерна в весе после доработки  составило 2664 тонны, при средней урожайности 10,4 ц с 1 га.  Максимальная урожайность   в ООО «Мир» – 15,0 ц/га.или более 30 %.  и прорастания зернакрестьян.  дожди ахозяйствовременные, нергоносители, технику, запчасти 
На зимовку 2021 – 2022 года для общественного животноводства и реализации заготовлено (без остатков прошлых лет) 3086 тонн сена. В целом по району на 1 условную голову, с учетом остатков кормов прошлых лет, приходится по 19,8 ц. к.е. 
Поголовье крупного рогатого скота в сельскохозяйственных организациях составляет 270 голов, по сравнению с 2020 годом сократилось на 88 голов. В том числе коров дойного стада насчитывается 42, что на 109  меньше предыдущего года.  Лошадей – 3.
По состоянию на 01.01.2022 года поголовье коз ООО «Тверской урожай» составило 990 голов, сократилось на 94 головы в связи с выбраковкой для получения статуса племенного хозяйства.
Производство молока всеми категориями хозяйств за 2021 год всего 910 тонн, что на 382 тонны меньше уровня прошлого года. Надой молока на 1 фуражную корову составил 3760 кг.
В сельскохозяйственных предприятиях производство молока составило 95 тонн, что меньше прошлогоднего уровня на 275 тонн. Надой молока на фуражную корову составил 2256 кг. Дойное стадо осталось только в колхозе «Авангард».
Производство мяса всеми категориями хозяйств района на убой всех видов скота увеличилось на 18 тонн к уровню 2020 года и составило 100 тонн. 
От коров и нетелей получено 144 головы телят, на 87 голов меньше прошлого года.  
В 2021 году производилась поддержка сельскохозяйственных производителей из бюджетов всех уровней в сумме 12909,0 тысяч рублей.
Несмотря на финансовую поддержку, с прибылью до налогообложения закончили только 2 хозяйства – колхоз «Авангард», ООО «Мир». Общая сумма прибыли составила 9897 тыс. рублей, остальные сельхозпредприятия сработали с убытком. 
Регистрация в округе АО «Атерра» и ИП Караваев О. С., встреча инвесторов с министром сельского хозяйства К. И. Каравайным, поставка сельскохозяйственной техники позволяют надеяться, что эти предприятия станут крупнейшими и  реализуют  серьезные  планы по развитию АПК в муниципалитете. Пока в нынешнем году планируются весенние полевые работы на 600 гектарах с дальнейшим севом озимых,  работой по культуртехнике и введению в оборот новых земель.  Мы уже помогаем, готовы это делать и в дальнейшем для реализации проекта. 
	ООО «Мир» обрабатывает около 1000 га, посеяно 247 га озимых, продолжаются культуртехнические работы на 400 гектарах. Они зарегистрированы также в нашем округе.
По состоянию на 01.01.2022 года при осуществлении полномочий по распоряжению земельными участками, государственная собственность на которые не разграничена, заключено 834 договора аренды, общей площадью 183га, дополнительно в 2021 году заключено 18 договоров аренды.
За 2021 год начислено арендной платы за земельные участки, государственная собственность на которые не разграничена 1991 тыс. рублей, по итогам года в бюджет округа (с учетом погашенной задолженности прошлого года в сумме 64 тыс. руб.), поступило 1866 тыс. руб.   
В 2021 году, в соответствии с поступившими заявлениями, осуществлялась продажа земельных участков из земель, государственная собственность на которые не разграничена. За год продано 17 земельных участков общей площадью 2,5 га.  Доходы от продажи данных участков составили 552 тыс. руб.
Также в рамках полномочий по распоряжению земельными участками, государственная собственность на которые не разграничена комитетом выдано 7 разрешений на использование 16 земельных участков, общей площадью 14 га, под строительство объектов «газопровод межпоселковый от г. Бежецк до г. Красный Холм Тверской области», «газопровод межпоселковый от г. Красный Холм до п. Молоково Тверской области».  
В рамках полномочий по управлению и распоряжению муниципальным имуществом и земельными участками, находящимися в муниципальной собственности комитетом по состоянию на 01.01.2022 года заключено 8 договоров аренды на земельные участки, общей площадью 264 га. Поступления от арендной платы за муниципальные земельные участки составили 138,8 тыс. рублей.
На 01.01.2022 года заключено 12 договоров аренды на объекты недвижимости, не закрепленные на праве оперативного управления за муниципальными учреждениями и составляющими казну округа, с юридическими лицами и индивидуальными предпринимателями. Также в течение года сдаются в аренду помещения для торговли на срок до 30 дней.
 Поступление арендной платы за вышеуказанное имущество, составило 1940 тыс. руб., собираемость арендной платы составила 100%.
В соответствии с законом Тверской области от 07.12.2011 № 78-ЗО «О наделении органов местного самоуправления полномочиями Тверской области по обеспечению жилыми помещениями отдельных категорий граждан» в 2021 году начат ремонт муниципальной квартиры ( сделана новая система отопления, вставлены стеклопакеты) в целях ее предоставления, категории граждан дети-сироты, дети оставшиеся без попечения родителей. Денежные средства из областного и федерального бюджетов на эти цели в 2021 году не выделялись.
 В рамках осуществления муниципального земельного контроля за 2021 год проведено 32 проверки по использованию земельных участков, в том числе 20 из земель сельскохозяйственного назначения площадью 172 га, 12 участков из земель населенных пунктов. По результатам 17 проверок выявлены признаки нарушения земельного законодательства.
По материалам комитета органами госконтроля приняты решения о возбуждении дел об административных правонарушениях, назначен штраф в сумме 240 тыс.руб.
В рамках мероприятий по контролю без взаимодействия с юридическими лицами и индивидуальными предпринимателями, были  проведены плановые (рейдовые) обследования 18 земельных участков из них 16 участков земли сельскохозяйственного назначения общей площадью 1092.6 га, 2 участка  земли населенных пунктов. Площадью 0,30 га. В результате обследований выявлены нарушения на 18 земельных участках, собственникам участков были направлены предостережения.   
Материалы в отношении 31 земельного участка направлены в налоговую инспекцию для применения повышенной ставки земельного налога. Возможное доначисление налога 290 тыс. рублей.
В целях реализации национального проекта «Малое и среднее предпринимательство и поддержка индивидуальной предпринимательской инициативы», комитетом ежегодно обновляется перечень муниципального имущества, предназначенного для предоставления во владение или в пользование субъектов малого предпринимательства, по состоянию на 01.01.2022 года в перечень включено 26 объектов.
В соответствии с Законом Тверской области от 07.10.2011 № 75-ЗО «О бесплатном предоставлении гражданам, имеющим трех и более детей, земельных участков на территории Тверской области» и в соответствии с поступившими заявлениями многодетным семьям с момента действия Закона предоставлен 21 земельный участок, в том числе в 2021 году  2 земельных  участка.
В 2021 году в рамках работы по паспортизации дорог местного значения поставлено на кадастровый учет и зарегистрировано право на 17 объектов. По состоянию на 01.01.22 года в муниципальной собственности находится 269 дорог общей протяженностью 235,3 км. 
В течение года комитетом проводилась работа по наполнению Единого государственного реестра недвижимости недостающими сведениями, необходимыми для определения кадастровой стоимости объектов, а также по выявлению правообладателей ранее учтенных объектов недвижимости.
Финансовая эффективность мероприятий во выверке объектов недвижимости составит 24,7 тыс. рублей- сумма потенциально начисленного налога.
В целях активизации деятельности по вводу в оборот земельных участков из категории земель сельскохозяйственного назначения,   проведена работа по формированию и постановке на государственный кадастровый учет 2- х земельных участков, выделенных в счет долей муниципального образования общей площадью 761 га, в целях предоставления заинтересованным лицам. Зарегистрировано право собственности муниципального образования на земельные доли 19 земельных участков общей площадью 3429 га.
В целях исполнения поручения Губернатора Тверской области 
И.М. Рудени по переводу земель сельскохозяйственного назначения, заросших лесом, в земли лесного фонда, проведены работы по выявлению и формированию участков, по итогам работы в лесной фонд переведено 9 участков общей площадью 652.6  га земель.
Комитетом проводится работа по выявлению и постановке на учет бесхозяйных объектов недвижимости, в 2021 году поставлено на учет 4 бесхозяйных объекта  из них 2 колодца, 1скважина и один водопровод, зарегистрировано право на 3  бесхозяйных объекта (колодцы). 
В рамках работы по регистрации права на объекты муниципальной собственности в 2021 году комитетом поставлено на кадастровый учет и зарегистрировано право на 5 артезианских скважин ( ул. Мясникова, 38а,  ул. Льва Толстого 49, пер. Карла Маркса, ул. Мясникова, 61-63, пос. Недледино), на 4 водопровода (пос.  Неледино, ул. Садовая, ул. Базарная, ул. Красноармейская), 1 канализационную сеть ( ул. Мясникова 61-63);
Зарегистрировано право на 7 земельных участков, занятых кладбищами.

Преступность

	Состояние криминогенной ситуации на территории округа характеризовалось в прошедшем году снижением регистрируемой преступности на 8,5% (107 преступлений в 2021 году против 117 в 2020), количество краж снизилось с 37 до 26.
	Наблюдается тенденция снижения преступности:
- несовершеннолетних – на 50%
- ранее совершивших преступления -  32,4%
- в состоянии алкогольного опьянения – на 9,7%.
	В тоже время увеличивается количество преступлений, совершенных группой лиц – на 33,3 %, раскрываемость преступлений снизилась на 1,1% и составила 67,7%.

Итоги

	Из всего многообразия дел, которые планировались в 2021 году большинство – выполнено. Это результат слаженной работы специалистов, руководителей, населения. Из крупных не исполнены 2. Это – не построен мост на дороге Васильки – Потешкино и по программе поддержки местных инициатив – строительство колодцев в д. Большое Рагозино и Желобни – по вине подрядчиков ООО «Тверская Мостостроительная компания» и УК «Красный Холм». Но мы эти объекты обязательно сделаем в 2022 году.
	К сожалению, политическая ситуация и связанная с нею ценовая политика некоторых компаний приводят к повышению цен на услуги и товары, а значит усложняют подбор подрядчиков на ремонтируемые объекты. Но мы не сдаемся – работу продолжаем. Уже определены исполнители по борьбе с борщевиком Сосновского, по третьему этапу работ в Заречном парке, в торгах – ремонт улицы  Карла Маркса от ул. Мясникова до пер. Красный, в реализации программа школьных инициатив в средней школе № 1.
	Призыв Президента Российской Федерации Владимира Владимировича Путина о сплочении перед лицом серьезных международных и внутренних проблем пока не находит понимания у части депутатского корпуса. По -прежнему в ходу бесконечные запросы, жалобы,   направленные не на решение  проблем, а на осложнения в деятельности администрации.
	Губернатор И. М. Руденя на встрече с Главами  муниципалитетов всегда говорит о том, что мы – одна команда. Конкретно я это почувствовал в период по устранению последствий взрыва газа на пер. Заводском, 5 и во время кризиса в ЖКХ в декабре 2021 – январе 2022 года. Такая помощь придает желания и сил в работе на благо Краснохолмского муниципального округа и его жителей.

Доклад закончен.

Спасибо за внимание!


       

