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Правовой обзор
11 сентября 2014
        Указы Президента Российской Федерации 

Указ Президента РФ от 01.09.2014 N 595 "О внесении изменений в перечень сведений, отнесенных к государственной тайне, утвержденный Указом Президента Российской Федерации от 30 ноября 1995 г. N 1203".

В перечень сведений, отнесенных к государственной тайне, включено обеспечение безопасности лиц, в отношении которых принято решение о применении мер государственной защиты.

В указанный перечень, утвержденный Указом Президента РФ        от 30 ноября 1995 года N 1203, включены:

сведения, раскрывающие силы, средства, источники, методы, планы и результаты деятельности по обеспечению безопасности лиц, в отношении которых принято решение о применении государственной защиты, а также данные о финансировании этой деятельности, если эти данные раскрывают перечисленные сведения;

сведения, раскрывающие применяемые в отношении указанных лиц меры безопасности в виде переселения на другое место жительства, замены документов, изменения внешности, изменения места работы (службы) или учебы, временного помещения в безопасное место;

сведения, раскрывающие дополнительны меры безопасности, применяемые в отношении защищаемого лица, содержащегося под стражей или находящегося в месте отбывания наказания.



Постановления и распоряжения Правительства Российской Федерации

Постановление Правительства Российской Федерации №891         от 2 сентября 2014 года "О внесении изменений в некоторые акты Правительства Российской Федерации".

 Внесены изменения в постановление Правительства Российской Федерации от 19 июня 2012 г. № 610 "Об утверждении Положения о Министерстве труда и социальной защиты Российской Федерации". 
Согласно поправкам, Министерство является федеральным органом исполнительной власти, осуществляющим также функции по разработке и организации внедрения и консультативно-методическому обеспечению мер, направленных на предупреждение коррупции в организациях, по контролю за выполнением этих мер, по методическому обеспечению мер, направленных на развитие муниципальной службы. 
Данное постановление вступает в силу с 1 октября 2014 г.
Постановление Правительства РФ от 28.08.2014 N 871                  "Об утверждении Правил формирования перечней лекарственных препаратов для медицинского применения и минимального ассортимента лекарственных препаратов, необходимых для оказания медицинской помощи".

Предусмотрено формирование перечней важнейших лекарств          с учетом предложений общественных объединений.

В частности,  предусматривается право субъектов обращения лекарственных средств, а также общественных объединений, ведущих деятельность в сфере здравоохранения, обращения лекарственных средств и защиты прав граждан в этих сферах направлять свои предложения в Минздрав России по формированию перечней важнейших и дорогостоящих лекарств.

Установлено, что предложения направляются ежегодно не позднее 31 марта на бумажном носителе и в электронном виде.

Перечни и минимальный ассортимент формируются специальнаой комиссией, созданной Минздравом России. В ее состав войдут представители органов государственной власти, а также медицинских и фармацевтических образовательных и научных организаций.

Заседания Комиссии будут транслироваться на официальном сайте Минздрава России.


       Постановление Правительства РФ от 27.08.2014 N 860                "О переносе выходных дней в 2015 году".

Согласно Постановлению,  в 2015 году выходные дни с 3 и 4 января переносятся на 9 января и 4 мая.

В результате новогодние каникулы продлятся с 1 по 11 января включительно, а майские выходные, связанные с Праздником Весны и Труда, - с 1 по 4 мая включительно.



Постановление Правительства РФ от 28.08.2014 N 869                  "Об установлении тождественности профессиональной деятельности, выполняемой после изменения организационно-правовой формы и (или) наименования учреждений (организаций), профессиональной деятельности, выполнявшейся до такого изменения, в целях досрочного пенсионного обеспечения по старости".

Минтруд России устанавливает тождественность профессиональной деятельности, осуществляемой в детских учреждениях, учреждениях здравоохранения, театрально-зрелищных организациях после изменения организационно-правовой формы и (или) наименования.

Минтруду России по представлению федеральных органов исполнительной власти и по согласованию с Пенсионным фондом РФ в случае изменения организационно-правовой формы и (или) наименования учреждений (организаций), предусмотренных подпунктами 19 - 21 пункта 1 статьи 27 Федерального закона                "О трудовых пенсиях в Российской Федерации", а с 1 января 2015 г. - предусмотренных пунктами 19 - 21 части 1 статьи 30 Федерального закона "О страховых пенсиях", при сохранении в них прежнего характера профессиональной деятельности предписано устанавливать тождественность профессиональной деятельности, выполняемой после изменения организационно-правовой формы и (или) наименования соответствующего учреждения (организации), профессиональной деятельности, выполнявшейся до такого изменения, в целях досрочного пенсионного обеспечения по старости (деятельности, осуществляемой в детских учреждениях, учреждениях здравоохранения, театрально-зрелищных организациях после изменения организационно-правовой формы и (или) наименования).

Постановление Правительства РФ от 28.08.2014 N 867                  "Об аварийно-спасательных работах".

Аварийно-спасательные работы - это действия по спасению людей, материальных и культурных ценностей, защите природной среды в зоне чрезвычайных ситуаций, локализации чрезвычайных ситуаций и подавлению или доведению до минимально возможного уровня воздействия характерных для них опасных факторов. 
Аварийно-спасательные работы характеризуются наличием факторов, угрожающих жизни и здоровью проводящих эти работы людей, и требуют специальной подготовки, экипировки и оснащения.

К аварийно-спасательным работам относятся поисково-спасательные, горноспасательные, газоспасательные, противофонтанные работы, а также аварийно-спасательные работы, связанные с тушением пожаров, работы по ликвидации медико-санитарных последствий чрезвычайных ситуаций, по ликвидации последствий радиационных аварий и другие. 

Постановление Правительства РФ от 28.08.2014 N 872                  "Об утверждении требований к антитеррористической защищенности объектов (территорий) Министерства регионального развития Российской Федерации и формы паспорта безопасности этих объектов (территорий)".

Определены основные мероприятия по обеспечению антитеррористической защищенности объектов федеральной собственности, находящихся в ведении Минрегиона России.

Антитеррористическая защищенность объектов (территорий) должна соответствовать характеру угроз, особенностям объектов, оперативной обстановке, обеспечивать надежность охраны, наиболее эффективное и экономное использование сил и средств, задействованных в обеспечении безопасности объектов.

Определены, в том числе: порядок обследования и категорирования объекта, оформления паспорта безопасности объекта; категории объектов по степени опасности (низкая, средняя, высокая); меры, применяемые для обеспечения антитеррористической защищенности объектов; порядок информирования об угрозе совершения или о совершении террористического акта на объекте; порядок проведения плановых, внеплановых и контрольных проверок антитеррористической защищенности объектов.

В приложениях приведен перечень потенциальных угроз совершения террористического акта на объекте (территории) Минрегиона России, а также форма представления информации об угрозе совершения и о совершении террористического акта на объекте и форма паспорта безопасности объектов.

Приказы

Приказ Казначейства России от 30.04.2014 № 8н «О порядке представления   органами   Федерального    казначейства    органам 
государственного (муниципального) финансового контроля, созданным законодательными (представительными) органами, по их запросу информации о кассовых операциях по исполнению соответствующих бюджетов»

Приказ Росреестра от 24.07.2014 № П/349 «Об утверждении Правил ведения книг учета документов и дел правоустанавливающих документов при государственной регистрации прав на недвижимое имущество и сделок с ним»

Органы, осуществляющие регистрацию, ведут  книги учета документов:
книгу учета входящих документов;

книгу учета арестов, запрещений совершения сделок с объектами недвижимого имущества, иных ограничений (обременений) прав на объекты недвижимого имущества.

Дело правоустанавливающих документов открывается на каждый объект недвижимого имущества.

Представленные заявителем документы, не относящиеся к заявленному  регистрационному действию, в том числе не являющиеся основанием для принятия решения о государственной регистрации права, сделки, ограничения (обременения) права, совершении иного действия, указанного в Правилах (п.27), в дело не помещаются.

Приказ Минстроя России от 04.08.2014 N 427/пр                        "Об утверждении методических рекомендаций установления необходимости проведения капитального ремонта общего имущества в многоквартирном доме"

Методические рекомендации по порядку принятия решений о капитальном ремонте общего имущества в многоквартирных домах адресованы органам государственной власти субъектов РФ.

В них, в частности, рекомендуется:

 при определении необходимости капитального ремонта применять ведомственные строительные нормы ВСН 58-88 (р) и ВСН 53-86 (р);

решение о необходимости проведения ремонта или об отсутствии такой необходимости  принимать в момент принятия решения о включении (невключении) дома в региональную программу капитального ремонта;

в спорных ситуациях данное решение  принимать на заседании специальной комиссии; порядок создания, деятельности и полномочия комиссии рекомендуется определять нормативно-правовым актом субъекта РФ.

Тверская область

Постановления Правительства Тверской области

Постановление Правительства Тверской области от 19.08.2014 №410-пп «О Порядке проведения оценки регулирующего воздействия проектов нормативных правовых актов Тверской области, разрабатываемых исполнительными органами государственной власти Тверской области, экспертизы нормативных правовых актов Тверской области, затрагивающих вопросы осуществления предпринимательской и инвестиционной деятельности».
Министерство экономического развития Тверской области определено  ответственным за методологическое обеспечение  оценки регулирующего воздействия проектов нормативных правовых актов Тверской области, разрабатываемых  исполнительными органами государственной власти Тверской области, затрагивающих вопросы осуществления  предпринимательской и инвестиционной деятельности; проведение экспертизы нормативных правовых актов Тверской области,  затрагивающих вопросы осуществления  предпринимательской и инвестиционной деятельности.

Органам местного самоуправления  муниципальных образований области рекомендовано  организовать работу по разработке и утверждению порядков проведения оценки  регулирующего воздействия  проектов муниципальных нормативных правовых актов, затрагивающих вопросы осуществления  предпринимательской и инвестиционной деятельности, экспертизы муниципальных  нормативных правовых актов, затрагивающих вопросы  осуществления предпринимательской и инвестиционной деятельности с учетом положений настоящего постановления.
Оценка регулирующего воздействия проводится в целях выявления положений, вводящих избыточные обязанности, запреты и ограничения  для субъектов предпринимательской  и инвестиционной деятельности или способствующих их введению,  а также положений,  способствующих возникновению необоснованных расходов субъектов  предпринимательской и инвестиционной деятельности, областного бюджета Тверской области.

Экспертиза проводится в целях выявления положений, необоснованно затрудняющих осуществление предпринимательской и инвестиционной деятельности.

Постановление Правительства Тверской области от 2.09.2014 № 444-пп «Об общедоступной информации, размещаемой в информационно-телекоммуникационной сети Интернет в форме открытых данных».
Согласно утвержденному Перечню, к числу общедоступной информации о деятельности Правительства Тверской области, подлежащей размещению в сети «Интернет» на официальном сайте Правительства области в форме открытых данных отнесены:
информация о конкурсах на замещение вакантных должностей государственной гражданской службы Тверской области;

информация о работе Правительства области  с обращениями граждан, объединений граждан, в том числе юридических лиц;

информация о коллегиальных органах, организационно-техническое обеспечение которых осуществляет аппарат  Правительства области;

информация о мерах государственной поддержки социально ориентированных некоммерческих организаций;

проекты нормативных правовых актов Губернатора области и Правительства области для проведения независимой антикоррупционной экспертизы;

сведения о размещении информации о деятельности областных исполнительных органов  государственной власти области, размещаемой в сети «Интернет» в форме открытых данных.
Постановление Правительства Тверской области от 01.09.2014 № 440-пп «О внесении изменений в постановление Правительства Тверской области от 24.07.2014 № 362-пп («Об обеспечении временного социально-бытового устройства лиц, вынужденно покинувших территорию и находящихся в пунктах временного размещения на территории Тверской области».
В новой редакции изложен Перечень пунктов временного размещения лиц, вынужденно покинувших территорию Украины.
Приказы

Приказ Главного управления  «Региональная энергетическая комиссия» от 03.09.2014 № 196-нп «О размере тарифа на теплоноситель, поставляемый потребителям общества с ограниченной ответственностью «Тверская генерация».
Приказ Главного управления  «Региональная энергетическая комиссия» от 03.09.2014 № 195-нп «об установлении ставок платы за технологическое присоединение к распределительным  электрическим сетям ООО «Объединенная электросетевая компания» на 2014 год».
Суды

Обзор
" судебной практики Верховного Суда Российской Федерации за январь - июль 2014 года"

(утв. Президиумом Верховного Суда РФ 01.09.2014)

(Извлечение)

Закон о защите прав потребителей не распространяется на отношения между гражданами - вкладчиками банков и Агентством по страхованию вкладов.

Данный вывод Верховный Суд РФ сделал исходя из того, что обязательное страхование вкладов осуществляется в силу закона и требует заключения договора, а деятельность Агентства по выплате компенсаций не является оказанием возмездных услуг. При этом Закон о защите прав потребителей от 07.02.1992 N 2300-1 регулирует отношения, возникающие между потребителями и изготовителями, исполнителями, продавцами при продаже товаров, выполнении работ и оказании услуг.

Помимо этого, в обзоре разъясняется, в частности, следующее:

судья вправе признать малозначительным правонарушение, предусмотренное частью 4 статьи 19.30  «Нарушение требований к ведению образовательной деятельности и организации образовательного процесса» КоАП РФ, выразившееся в нарушении лицом установленного законодательством порядка проведения государственной итоговой аттестации, и ограничиться устным замечанием;

местом наступления последствий правонарушения, предусмотренного ч. 3 ст. 14.1.2  «Осуществление предпринимательской деятельности» КоАП РФ и выразившегося в задержке рейсов авиакомпаниями ввиду отсутствия у них достаточного количества резервных судов, является аэропорт, в котором произошла задержка рейсов;

положения части 4.1 статьи 32.6 «Порядок исполнения постановления о лишении специального права» КоАП РФ не применяются к лицам, подвергнутым административному наказанию в виде лишения права управления транспортными средствами до 1 сентября 2013 года.




"Справка о соотношении статьи 8.1 Гражданского кодекса Российской Федерации с положениями раздела VII Гражданского кодекса Российской Федерации "Права на результаты интеллектуальной деятельности и средства индивидуализации".
(утв. постановлением президиума Суда по интеллектуальным правам от 22.08.2014 N СП-21/10).
Положения статьи 8.1  «Государственная регистрация прав на имущество» ГК РФ не применимы к отношениям в сфере государственной регистрации результатов интеллектуальной деятельности и средств индивидуализации.
Данный вывод сделал Президиум Суда по интеллектуальным правам исходя из того, что в соответствии с пунктом 10 статьи 8.1 ГК РФ правила о государственной регистрации прав на имущество, установленные данной статьей, применяются, если иное не установлено ГК РФ.

Как указал Президиум, положения части IV ГК РФ устанавливают иные правила регистрации исключительных прав, чем предусмотрено статьей 8.1 ГК РФ.

В частности, отмечается, что статья 8.1 ГК РФ текстуально указывает на то, что она касается регистрации прав на имущество. В отношении же исключительных прав регистрация осуществляется не в отношении прав на имущество, а в отношении самого имущества (исключительное право статьей 1226 ГК РФ признано имущественным правом, а статья 128 ГК РФ говорит о том, что имущественное право охватывается понятием "имущество").
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