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ПРАВОВОЙ ОБЗОР

23.10.2014

Федеральный закон от 22.10.2014 № 308-ФЗ «О внесении изменений в Уголовно-процессуальный кодекс Российской Федерации». 

В настоящее время уголовные дела о налоговых преступлениях могут быть возбуждены только по материалам налоговых органов, направляемых ими следователям в соответствии с законодательством Российской Федерации о налогах и сборах. Правоприменительная практика показала, что во многих случаях такой порядок существенно затрудняет использование в уголовном процессе имеющихся результатов оперативно-розыскных мероприятий и негативно сказывается на эффективности раскрытия налоговых преступлений.

В связи с этим статья 144 Уголовно-процессуального кодекса Российской Федерации дополняется частями седьмой, восьмой и девятой, в соответствии с которыми следователь направляет поступившие из органа дознания сообщения о налоговых преступлениях в налоговый орган. По результатам рассмотрения этих материалов налоговый орган в срок не позднее 15 суток с момента их получения направляет следователю соответствующее заключение о наличии нарушения законодательства о налогах и сборах или об отсутствии сведений о таком нарушении либо информирует следователя, что решение по результатам налоговой проверки ещё не принято или не вступило в законную силу. После получения такого заключения следователем принимается процессуальное решение в срок не позднее 30 суток со дня поступления сообщения о преступлении по результатам рассмотрения  этого заключения  следователем. При наличии повода и достаточных данных, указывающих на признаки преступления, уголовное дело о преступлениях по статьям 198 «Уклонение от уплаты налогов и (или) сборов с физического лица», 199 «Уклонение от уплаты налогов и (или) сборов с организации», 199.1 Неисполнение обязанностей налогового агента» может быть возбуждено следователем и до поступления из налогового органа указанных заключения или информации.

Изменения внесены в статью 28.1 «Прекращение уголовного преследования по делам о преступлениях в сфере экономической деятельности» УПК РФ: 

в части первой исключены слова «или дознаватель  с согласия прокурора» (ранее: Суд, а также следователь  с согласия руководителя  следственного органа или дознаватель с согласия прокурора прекращает уголовное преследование  в отношении лица, подозреваемого или обвиняемого  в совершении преступления….);

часть вторая  изложена в следующей редакции: В целях настоящей статьи  под возмещением ущерба, причиненного бюджетной системе  Российской Федерации, понимается уплата в полном объеме  недоимки, пеней и штрафов в размере, определяемом в соответствии с законодательством Российской Федерации о налогах и сборах с учетом представленного  налоговым органом расчета размера пеней и штрафов. 

Федеральный закон вступает в силу  со дня официального опубликования, «РГ»  24.10.2014.
Федеральный закон от 22.10.2014 № 309-ФЗ «О внесении изменений в статью 7 Федерального закона «О дополнительных гарантиях социальной защиты судей и работников аппаратов судов Российской Федерации».

Федеральным законом устанавливается, что в стаж работы судьи при исчислении стажа, дающего право на получение всех видов выплат и льгот, включается время предшествующей работы в аппаратах судов на должностях, для замещения которых необходимо высшее юридическое образование, а также в качестве прокурора, следователя, адвоката, если стаж работы в должности судьи составляет не менее 10 лет.

Федеральный закон вступает в силу со дня официального опубликования. «РГ» 24.10.2014.

Федеральный закон от 22.10.2014 № 310-ФЗ «О внесении изменений в статью 3 Федерального закона «О денежном довольствии военнослужащих и предоставлении им отдельных выплат».

Предусматривается выплачивать ежемесячную денежную компенсацию также членам семей военнослужащих или граждан, призванных на военные сборы, пропавших без вести при исполнении ими обязанностей военной службы и в установленном законом порядке признанных безвестно отсутствующими или объявленных умершими.

При этом категории военнослужащих и граждан, призванных на военные сборы, пропавших без вести при исполнении ими обязанностей военной службы, члены семей которых имеют право на получение указанной ежемесячной денежной компенсации, определяются Правительством Российской Федерации.

Федеральный закон от 22.10.2014 № 311-ФЗ «О внесении изменений в Бюджетный кодекс Российской Федерации».

Создаётся нормативно-правовая база для формирования федерального закона о федеральном бюджете на 2016 год и плановый период 2017 и 2018 годов, оптимизации перечня оснований для внесения изменений в показатели сводной бюджетной росписи без внесения изменений в закон (решение) о бюджете, а также для оптимизации текстовой части федерального закона о федеральном бюджете; устанавливаются бюджетные полномочия органов государственной власти города федерального значения Севастополя, аналогичные полномочиям органов государственной власти городов федерального значения Москвы и Санкт-Петербурга.

Правительству Российской Федерации предоставляется право принятия решения о внесении изменений в сводную бюджетную роспись (без внесения изменений в закон (решение) о бюджете) в связи с распределением зарезервированных бюджетных ассигнований на финансовое обеспечение реализации дополнительных мер по поддержке отраслей экономики, малого и среднего предпринимательства, рынка труда и мер социальной поддержки граждан, право оперативного использования в 2014 году дополнительных нефтегазовых доходов в случаях снижения доходов федерального бюджета, при возникновении рисков осуществления государственных заимствований Российской Федерации на внутреннем и внешнем рынке, а также право использования средств Резервного фонда на замещение не поступающих в ходе исполнения федерального бюджета доходов и на замещение источников финансирования дефицита федерального бюджета.

Предусмотрено упрощение порядка предоставления государственных гарантий и исключение дублирующих функций при рассмотрении комплектов документов, необходимых для принятия решений о предоставлении гарантий.

Федеральный закон от 22.10.2014 № 312-ФЗ «О внесении изменений в главу 25.3 части второй Налогового кодекса Российской Федерации».

Уточняются размеры государственной пошлины за внесение изменений в документы, содержащиеся в регистрационном досье на зарегистрированный лекарственный препарат для ветеринарного применения. При этом размер государственной пошлины определяется исходя из того, требуется ли для внесения указанных изменений проведение экспертизы лекарственного средства.

Федеральным законом в связи с внесением изменений в Федеральный закон «Об образовании в Российской Федерации» определяются размеры государственной пошлины за совершение таких юридически значимых действий, как выдача свидетельства о признании иностранного образования и (или) квалификации, свидетельства о государственной аккредитации образовательной деятельности, переоформление свидетельства о государственной аккредитации образовательной деятельности в связи с государственной аккредитацией в отношении ранее не аккредитованных образовательных программ.

Кроме того, устанавливается государственная пошлина за принятие предварительных решений по классификации товаров по единой Товарной номенклатуре внешнеэкономической деятельности в размере 5000 рублей.

Федеральный закон от 22.10.2014 № 313-ФЗ «О внесении изменений в Федеральный закон «Об обращении лекарственных средств».

В Федеральный закон «Об обращении лекарственных средств» (далее – Закон) вносятся изменения, касающиеся:

процедур подачи и рассмотрения заявлений о государственной регистрации лекарственных препаратов для ветеринарного применения (статья 18 Закона);

принятия решения о выдаче задания на проведение экспертизы лекарственных средств для ветеринарного применения (статья 19);

порядка проведения экспертизы качества лекарственного средства и экспертизы отношения ожидаемой пользы к возможному риску применения лекарственного препарата для ветеринарного применения (статья 24).

Федеральным законом уточняются положения Закона, касающиеся порядка внесения изменений в документы, содержащиеся в регистрационном досье на зарегистрированный лекарственный препарат для ветеринарного применения (статья 31).

Статья 58 Закона дополняется нормой, согласно которой хранение лекарственных средств для ветеринарного применения в случае, если они используются исключительно при разведении, выращивании, содержании и лечении животных, может осуществляться без получения лицензии на фармацевтическую деятельность.

Статьи 29 и 34 Закона дополняются положениями, устанавливающими основания для отказа в подтверждении государственной регистрации лекарственного препарата и основания для отказа во включении фармацевтической субстанции в государственный реестр лекарственных средств.

Статьей 43 Закона, определяющей в том числе особенности проведения клинического исследования лекарственного препарата для медицинского применения с участием в качестве пациентов детей, установлено, что дети могут рассматриваться в качестве потенциальных пациентов такого исследования, только если его проведение необходимо для укрепления их здоровья или профилактики инфекционных заболеваний в детском возрасте либо если целью такого исследования является получение данных о наилучшей дозировке лекарственного препарата для лечения детей. В этих случаях такому исследованию должно предшествовать клиническое исследование лекарственного препарата для медицинского применения на совершеннолетних гражданах.

С учётом практики применения названной статьи из установленного порядка  исключаются случаи, когда исследуемый лекарственный препарат предназначен исключительно для использования несовершеннолетними гражданами, то есть не может быть проверен на совершеннолетних гражданах.

Согласно статье 45 Закона,  производство лекарственных средств должно соответствовать правилам организации производства и контроля качества лекарственных средств, утверждённым уполномоченным федеральным органом исполнительной власти. Федеральным законом также уточняются квалификационные требования к уполномоченному лицу производителя лекарственных средств (статья 45).

Федеральный закон от 22.10.2014 № 314-ФЗ «О внесении изменений в Федеральный закон «Об основах охраны здоровья граждан в Российской Федерации».

Федеральным законом в пункт 3 статьи 12 и часть 2 статьи 18 Федерального закона «Об основах охраны здоровья граждан в Российской Федерации» вносятся изменения, уточняющие редакцию этих норм.

Статья 42 названного Федерального закона дополняется положением о том, что особенности организации оказания медицинской помощи лицам, замещающим государственные должности Российской Федерации, лицам, замещающим отдельные должности федеральной государственной гражданской службы, а также иным лицам устанавливаются актами Президента Российской Федерации и Правительства Российской Федерации.

Кроме того, Федеральным законом определяются источники финансового обеспечения оказания медицинской помощи указанным лицам, а именно бюджетные ассигнования федерального бюджета и средства обязательного медицинского страхования.

Федеральный закон от 22.10.2014 № 315-ФЗ «О внесении изменений в Федеральный закон «Об объектах культурного наследия (памятниках истории и культуры) народов Российской Федерации» и отдельные законодательные акты Российской Федерации».

Федеральным законом в законодательство внесены системные изменения, направленные на уточнение регулирования отношений, связанных с государственной охраной объектов культурного наследия, сохранением и использованием таких объектов, а также на восполнение имеющихся пробелов в регулировании указанных отношений.

Уточняются характеристики объектов культурного наследия отдельных видов, цели и задачи государственной охраны объектов культурного наследия, полномочия органов публичной власти разных уровней в области сохранения, использования, популяризации и государственной охраны объектов культурного наследия, правовой режим земельных участков, в границах которых располагаются объекты археологического наследия.

Приводится определение понятия «территория объекта культурного наследия», устанавливается порядок утверждения границ территории объекта культурного наследия, изменения этих границ и определения требований к осуществлению деятельности на таких территориях.

Уточняются порядок осуществления надзора за состоянием, содержанием, сохранением, использованием, популяризацией и государственной охраной объектов культурного наследия, порядок выявления объектов культурного наследия, порядок ведения единого государственного реестра объектов культурного наследия, порядок включения объектов в названный государственный реестр и их исключения из него, порядок информационного взаимодействия между органами публичной власти при ведении указанного государственного реестра, порядок проведения работ по сохранению объектов культурного наследия, включённых в государственный реестр, и выявленных объектов культурного наследия.

Регламентируется процедура обременения имущественных прав на объекты культурного наследия обязательствами по их сохранению и требованиями к их содержанию и использованию, в том числе применительно к процедуре приватизации таких объектов. Устранены пробелы в регулировании указанных отношений и обеспечена преемственность в части, касающейся действия ранее выданных охранных документов.

Урегулированы порядок изменения категории историко-культурного значения объекта культурного наследия, порядок учёта объектов, обладающих признаками объекта культурного наследия, а также выявленных объектов культурного наследия, требования к обеспечению доступа физических лиц к объектам культурного наследия, определены основания и порядок приостановления доступа к ним.

Вводится понятие «объект культурного наследия, находящийся в неудовлетворительном состоянии» и определяются льготный порядок предоставления таких объектов в аренду, а также особенности их приватизации, которые направлены на привлечение внебюджетных средств в целях сохранения указанных объектов.

Упорядочено регулирование вопросов, касающихся ограничений в гражданском обороте объектов культурного наследия, находящихся в публичной собственности, особенностей распоряжения такими объектами, специальных оснований прекращения прав собственности на объекты культурного наследия.

Определены особенности государственной охраны отдельных видов объектов культурного наследия, в том числе объектов, являющихся жилыми помещениями или многоквартирными домами.

Федеральный закон от 22.10.2014 № 316-ФЗ «О внесении изменений в статью 16 Федерального закона «О свободе совести и о религиозных объединениях».

Федеральным законом пункт 2 статьи 16 Федерального закона от 26 сентября 1997 г. № 125-ФЗ «О свободе совести и о религиозных объединениях» излагается в новой редакции, содержащей исчерпывающий перечень мест, в которых религиозные организации смогут без предварительного уведомления органов исполнительной власти субъектов Российской Федерации или органов местного самоуправления проводить богослужения, другие религиозные обряды и церемонии: в культовых помещениях, зданиях и сооружениях, а также на земельных участках, на которых расположены такие здания и сооружения; в зданиях и сооружениях, принадлежащих религиозным организациям на праве собственности или предоставленных им на ином имущественном праве для осуществления их уставной деятельности, а также на земельных участках, на которых расположены такие здания и сооружения; в помещениях, принадлежащих религиозным организациям на праве собственности или предоставленных им на ином имущественном праве для осуществления их уставной деятельности, а также на земельных участках, на которых расположены здания, имеющие соответствующие помещения, по согласованию с собственниками таких зданий.

Федеральный закон от 22.10.2014 № 317-ФЗ «О внесении изменения в статью 23.8 Кодекса Российской Федерации об административных правонарушениях».

Федеральный закон направлен на расширение административно-юрисдикционных полномочий таможенных органов в части, касающейся контроля за осуществлением международных автомобильных перевозок, в соответствии с Федеральным законом от 28 декабря 2010 г. № 394-ФЗ «О внесении изменений в отдельные законодательные акты Российской Федерации в связи с передачей полномочий по осуществлению отдельных видов государственного контроля таможенным органам Российской Федерации».

В этих целях в часть 1 статьи 23.8 Кодекса Российской Федерации об административных правонарушениях внесены уточняющие изменения.

Федеральный закон от 22.10.2014 № 318-ФЗ «О внесении изменений в статью 6 Федерального закона «О государственном кадастре недвижимости».

Федеральный закон разработан во исполнение пункта 18 плана мероприятий («дорожной карты») «Повышение качества государственных услуг в сфере государственного кадастрового учета недвижимого имущества и государственной регистрации прав на недвижимое имущество и сделок с ним», утверждённого распоряжением Правительства Российской Федерации от 1 декабря 2012 года № 2236-р.

Вносятся изменения в статью 6 Федерального закона                   «О государственном кадастре недвижимости» и устанавливается, что карты, планы, являющиеся картографической основой кадастра, подлежат обновлению в соответствии с требованиями к периодичности их обновления, установленными органом нормативно-правового регулирования в сфере кадастровых отношений, но не реже чем один раз в десять лет.

Федеральный закон от 22.10.2014 № 319-ФЗ «О внесении изменений в отдельные законодательные акты Российской Федерации».

Раскрывается содержание понятия «международные платёжные карты», для кредитных организаций при осуществлении переводов денежных средств с использованием международных платёжных карт, а также для платёжных систем, в рамках которых определяются правила эмиссии международных платёжных карт и осуществляются на территории Российской Федерации переводы денежных средств с использованием международных платёжных карт, устанавливается обязанность организовать взаимодействие и получать операционные услуги от операционного центра и услуги платёжного клиринга от платёжного клирингового центра национальной системы платёжных карт в порядке, сроки, на условиях и в случаях, установленных нормативными актами Банка России и принимаемыми в соответствии с ними правилами национальной системы платёжных карт.

Изменяется дата начала исчисления обеспечительного взноса и предусматривается освобождение от уплаты этого взноса при представлении до 31 марта 2015 года в операционный центр и платёжный клиринговый центр национальной системы платёжных карт распоряжений по осуществляемым переводам денежных средств на территории Российской Федерации с использованием международных платёжных карт.

Федеральный закон от 22.10.2014 № 320-ФЗ «О внесении изменений в Градостроительный кодекс Российской Федерации».

Уточняются отдельные нормы главы 6.1 Градостроительного кодекса Российской Федерации, касающиеся деятельности национальных объединений саморегулируемых организаций в области инженерных изысканий, архитектурно-строительного проектирования, строительства, реконструкции, капитального ремонта объектов капитального строительства.

Предусматривается создание национальных объединений двух видов: Национального объединения саморегулируемых организаций, основанных на членстве лиц, выполняющих инженерные изыскания, и саморегулируемых организаций, основанных на членстве лиц, осуществляющих подготовку проектной документации, и Национального объединения саморегулируемых организаций, основанных на членстве лиц, осуществляющих строительство.

Одновременно предусматривается реорганизация Национального объединения саморегулируемых организаций, основанных на членстве лиц, выполняющих инженерные изыскания, и Национального объединения саморегулируемых организаций, основанных на членстве лиц, осуществляющих подготовку проектной документации, путём их слияния, а также определяются некоторые аспекты названной реорганизации.

Федеральным законом также вносятся изменения, касающиеся увеличения с двух до четырёх лет срока, на который избирается президент Национального объединения саморегулируемых организаций.

Постановления Правительства Российской Федерации 
Постановление Правительства Российской Федерации №1036  от 9 октября 2014 года 
"О внесении изменений в отдельные акты Правительства Российской Федерации".

 В частности, внесены изменения в постановление Правительства Российской Федерации от 22 июля 2014 г. № 690 "О предоставлении временного убежища гражданам Украины на территории Российской Федерации в упрощённом порядке". В частности, увеличены квоты со 150 тыс. человек до 180 тыс. человек при распределении по субъектам Российской Федерации граждан Украины и лиц без гражданства. Кроме того, временные правила, утверждённые указанным постановлением, не распространяются на лиц, подавших заявление о предоставлении временного убежища на территории Московской области и г. Москвы, за исключением лиц, проживающих в жилых помещениях на территории указанных субъектов Российской Федерации у родственников (родители, дети, дедушки, бабушки, внуки, братья, сёстры) - граждан Российской Федерации, иностранных граждан и лиц без гражданства, имеющих право на проживание в Российской Федерации.
Постановление Правительства Российской Федерации №1053  от 15 октября 2014 года 
 "О внесении изменений в Правила формирования и ведения федеральной информационной системы "Федеральный реестр сведений о документах об образовании и (или) о квалификации, документах об обучении".

 В частности, представление оператору информационной системы сведений о сертификатах о владении русским языком, знании истории России и основ законодательства Российской Федерации осуществляется выдавшими их образовательными организациями, включёнными в перечень образовательных организаций, проводящих экзамен по русскому языку как иностранному, истории России и основам законодательства Российской Федерации. Сведения о сертификатах о владении русским языком, знании истории России и основ законодательства Российской Федерации, выдаваемых с 1 сентября 2014 г., подлежат внесению в информационную систему в течение 30 дней с даты выдачи указанных сертификатов.
Постановление Правительства Российской Федерации №1053  от 15 октября 2014 года  

"О внесении изменений в Правила формирования и ведения федеральной информационной системы "Федеральный реестр сведений о документах об образовании и (или) о квалификации, документах об обучении".

 В частности, представление оператору информационной системы сведений о сертификатах о владении русским языком, знании истории России и основ законодательства Российской Федерации осуществляется выдавшими их образовательными организациями, включёнными в перечень образовательных организаций, проводящих экзамен по русскому языку как иностранному, истории России и основам законодательства Российской Федерации. Сведения о сертификатах о владении русским языком, знании истории России и основ законодательства Российской Федерации, выдаваемых с 1 сентября 2014 г., подлежат внесению в информационную систему в течение 30 дней с даты выдачи указанных сертификатов.
Постановление Правительства Российской Федерации №1054  от 15 октября 2014 года 
"О внесении изменений в некоторые акты Правительства Российской Федерации".

 Внесены изменения в следующие акты: постановление Правительства Российской Федерации от 15 мая 2006 г. № 286 "Об утверждении Положения об оплате дополнительных расходов на медицинскую, социальную и профессиональную реабилитацию застрахованных лиц, получивших повреждение здоровья вследствие несчастных случаев на производстве и профессиональных заболеваний"; постановление Правительства Российской Федерации от 8 сентября 2006 г. № 551 "О передаче в собственность субъектов Российской Федерации автобусов для общеобразовательных учреждений, расположенных в сельской местности, учебного и учебно-наглядного оборудования для оснащения общеобразовательных учреждений"; постановление Правительства Российской Федерации от 27 октября 2006 г. № 630 "Об утверждении Правил применения отдельных мер безопасности в отношении потерпевших, свидетелей и иных участников уголовного судопроизводства"; постановление Правительства Российской Федерации от 27 ноября 2006 г. № 719 "Об утверждении Положения о воинском учёте"; постановление Правительства Российской Федерации от 31 января 2007 г. № 57 "О порядке присвоения имен благотворителей научным и образовательным учреждениям, учреждениям здравоохранения, культуры, социальной защиты, физической культуры и спорта, находящимся в ведении федеральных органов исполнительной власти, а также закрепленным за указанными учреждениями объектам недвижимого имущества" и др. 
В частности, согласно поправкам, внесённым в постановление Правительства Российской Федерации от 9 февраля 2007 г. № 91      "О порядке определения среднемесячного дохода иностранного гражданина или лица без гражданства и среднемесячного среднедушевого дохода члена семьи иностранного гражданина или лица без гражданства", при расчёте среднемесячного дохода иностранного гражданина и среднемесячного среднедушевого дохода члена семьи иностранного гражданина также учитываются следующие виды доходов (за исключением выплат единовременного характера), полученные в денежной и (или) натуральной форме: стипендии, выплачиваемые членам семьи иностранного гражданина, обучающимся по очной форме в профессиональных образовательных организациях, образовательных организациях высшего образования, научных организациях и духовных образовательных организациях, а также компенсационные выплаты указанным категориям граждан в период их нахождения в академическом отпуске по медицинским показаниям; ежемесячные выплаты работникам, направляемым в докторантуру.
Постановление Правительства Российской Федерации №1056  от 16 октября 2014 года 
"О внесении изменений в постановление Правительства Российской Федерации от 3 февраля 2005 г. № 51".

 Внесены изменения в постановление Правительства Российской Федерации от 3 февраля 2005 г. № 51 "О размерах и порядке выплаты надбавки за вахтовый метод работы работникам организаций, финансируемых из федерального бюджета". В частности, в наименовании слова "организаций, финансируемых из федерального бюджета" заменены словами "федеральных государственных органов и федеральных государственных учреждений".
Постановление Правительства Российской Федерации №1057  от 16 октября 2014 года 
"О ставках платы по договору купли-продажи лесных насаждений, расположенных на землях особо охраняемых природных территорий федерального значения, для собственных нужд".

 Определено, что ставки платы по договору купли-продажи лесных насаждений, расположенных на землях особо охраняемых природных территорий федерального значения, для собственных нужд устанавливаются равными ставкам платы за единицу объёма древесины лесных насаждений.
Постановление Правительства Российской Федерации №1058  от 16 октября 2014 года 
"О внесении изменений в Правила согласования проекта программы субъекта Российской Федерации по оказанию содействия добровольному переселению в Российскую Федерацию соотечественников, проживающих за рубежом".

 В частности, проект программы представляется в Федеральную миграционную службу (ранее - в Министерство регионального развития Российской Федерации) высшим должностным лицом (руководителем высшего исполнительного органа государственной власти) субъекта Российской Федерации. Предельный срок внесения проекта распоряжения Правительства Российской Федерации о согласовании проекта программы в Правительство Российской Федерации не должен превышать 90 дней со дня получения Федеральной миграционной службой (ранее - Министерством регионального развития Российской Федерации) проекта программы.
Постановление Правительства Российской Федерации №1059  от 16 октября 2014 года 
"О внесении изменений в постановление Правительства Российской Федерации от 12 июня 2008 г. № 455".

 Внесены изменения в постановление Правительства Российской Федерации от 12 июня 2008 г. № 455 "О порядке компенсации расходов на оплату стоимости проезда и провоза багажа к месту использования отпуска и обратно для лиц, работающих в федеральных органах государственной власти (государственных органах) и федеральных государственных учреждениях, расположенных в районах Крайнего Севера и приравненных к ним местностях, и членов их семей". При следовании к месту проведения отпуска за пределы территории Российской Федерации воздушным транспортом без посадки в ближайшем к месту пересечения государственной границы Российской Федерации аэропорту работником представляется справка, выданная транспортной организацией, осуществлявшей перевозку, о стоимости перевозки по территории Российской Федерации, включённой в стоимость перевозочного документа (билета). Указанная в справке стоимость определяется транспортной организацией как процентная часть стоимости воздушной перевозки согласно перевозочному документу, соответствующая процентному отношению расстояния, рассчитанного по ортодромии маршрута полёта воздушного судна в воздушном пространстве Российской Федерации (ортодромия по Российской Федерации), к общей ортодромии маршрута полёта воздушного судна.
Постановление Правительства Российской Федерации №1060  от 16 октября 2014 года  

"О внесении изменений в Положение об особенностях направления работников в служебные командировки".

 В частности, порядок и размеры возмещения расходов, связанных с командировками, определяются в соответствии с положениями статьи 168 "Возмещение расходов, связанных со служебной командировкой" Трудового кодекса Российской Федерации. Согласно указанной статье порядок и размеры возмещения командировочных расходов сотрудникам федеральных органов и учреждений определяются Правительством Российской Федерации, работникам региональных и местных структур - органами власти соответствующего уровня, а для остальных работников - коллективным договором или локальным нормативным актом, если иное не установлено Трудовым кодексом Российской Федерации, другими федеральными законами и иными нормативными правовыми актами Российской Федерации.
Постановление Правительства Российской Федерации №1063  от 17 октября 2014 года 
"О внесении изменения в приложение к постановлению Правительства Российской Федерации от 24 марта 2007 г. № 176".

Внесены изменения в постановление Правительства Российской Федерации от 24 марта 2007 г. № 176 "Об оплате труда работников федеральных государственных органов, замещающих должности, не являющиеся должностями федеральной государственной гражданской службы". Раздел IV приложения к указанному постановлению дополнен позицией следующего содержания: "Помощник начальника территориального органа Федеральной службы исполнения наказаний по организации работы с верующими составляет". Оклад по этой должности составляет 4070 руб. в месяц.
Постановление Правительства Российской Федерации №1064  от 17 октября 2014 года 
"О внесении изменения в Правила оказания услуг по реализации туристского продукта".

 Примерная форма договора о реализации туристского продукта утверждается Министерством культуры Российской Федерации.
Постановление Правительства Российской Федерации №1065  от 17 октября 2014 года  

"Об определении уполномоченных федеральных органов исполнительной власти, устанавливающих требования к экспертам-техникам, в том числе требования к их профессиональной аттестации, основания её аннулирования, а также порядок ведения государственного реестра экспертов-техников, и о признании утратившими силу некоторых решений Правительства Российской Федерации".
 Министерство транспорта Российской Федерации определено уполномоченным федеральным органом исполнительной власти, устанавливающим требования к экспертам-техникам, в том числе требования к их профессиональной аттестации, основания её аннулирования. Министерство юстиции Российской Федерации определено уполномоченным федеральным органом исполнительной власти, устанавливающим порядок ведения государственного реестра экспертов-техников.
Постановление Правительства Российской Федерации №1066  от 17 октября 2014 года 
"О внесении изменений в постановление Правительства Российской Федерации от 27 декабря 2010 г. № 1137".

 Внесены изменения в постановление Правительства Российской Федерации от 27 декабря 2010 г. № 1137 "О предоставлении субвенций из федерального бюджета бюджетам субъектов Российской Федерации на осуществление переданных полномочий Российской Федерации по предоставлению мер социальной защиты инвалидам и отдельным категориям граждан из числа ветеранов". В целях контроля за использованием субъектами Российской Федерации субвенций устанавливаются следующие показатели: эффективность деятельности органов государственной власти субъектов Российской Федерации по осуществлению переданных полномочий по предоставлению мер социальной защиты инвалидам и отдельным категориям граждан из числа ветеранов; эффективность расходования субвенции органами государственной власти субъектов Российской Федерации. Оценка эффективности расходования субвенции органами государственной власти субъектов Российской Федерации осуществляется ежегодно Министерством труда и социальной защиты Российской Федерации на основании сведений за год, предшествующий текущему, представленных субъектами Российской Федерации по форме и в порядке, которые утверждаются Министерством труда и социальной защиты Российской Федерации. Методика распределения субвенций, предоставляемых из федерального бюджета бюджетам субъектов Российской Федерации на осуществление переданных полномочий Российской Федерации по предоставлению мер социальной защиты инвалидам и отдельным категориям граждан из числа ветеранов, утверждённая указанным постановлением, изложена в новой редакции. Данное постановление вступает в силу с 1 января 2015 г.
Постановление Правительства Российской Федерации №1067  от 17 октября 2014 года 
"О внесении изменений в постановление Правительства Российской Федерации от 22 июля 2014 г. № 692".

Внесены изменения в постановление Правительства Российской Федерации от 22 июля 2014 г. № 692 "О предоставлении в 2014 году из федерального бюджета бюджетам субъектов Российской Федерации иных межбюджетных трансфертов на финансовое обеспечение мероприятий по временному социально-бытовому обустройству лиц, вынужденно покинувших территорию Украины и находящихся в пунктах временного размещения". В частности, предоставление иных межбюджетных трансфертов осуществляется на основании соглашения между Федеральной миграционной службой (ранее - Министерством регионального развития Российской Федерации) и высшим исполнительным органом государственной власти субъекта Российской Федерации о предоставлении иных межбюджетных трансфертов.
Постановление Правительства Российской Федерации №1075  от 18 октября 2014 года 
"Об утверждении Правил определения среднедушевого дохода для предоставления социальных услуг бесплатно".

 Утверждены Правила, устанавливающие порядок определения среднедушевого дохода для предоставления социальных услуг бесплатно в целях реализации Федерального закона "Об основах социального обслуживания граждан в Российской Федерации". В целях указанных Правил: в составе семьи учитываются супруги, родители и несовершеннолетние дети, совместно проживающие с получателем социальных услуг; под датой обращения понимается дата подачи заявления о предоставлении социальных услуг либо дата представления сведений об изменении состава семьи, доходов членов семьи или одиноко проживающего гражданина и принадлежащего им (ему) имущества на праве собственности. При расчёте среднедушевого дохода в состав семьи не включаются: лица, отбывающие наказание в виде лишения свободы, лица, в отношении которых применена мера пресечения в виде заключения под стражу, а также лица, находящиеся на принудительном лечении по решению суда; лица, находящиеся на полном государственном обеспечении. Сумма заработной платы, включая выплаты компенсационного и стимулирующего характера, предусмотренная системой оплаты труда и выплачиваемая по результатам работы за месяц, учитывается в доходах семьи или одиноко проживающего гражданина в месяце её фактического получения, который приходится на расчётный период. Расчёт среднедушевого дохода производится исходя из суммы доходов членов семьи или одиноко проживающего гражданина за последние 12 календарных месяцев, предшествующих месяцу подачи заявления о предоставлении социальных услуг. Среднедушевой доход рассчитывается путём деления одной двенадцатой суммы доходов всех членов семьи за расчётный период на число членов семьи. Доход одиноко проживающего гражданина определяется как одна двенадцатая суммы его доходов за расчётный период. Данное постановление вступает в силу с 1 января 2015 г.
Постановление Правительства РФ от 09.10.2014 N 1036

"О внесении изменений в отдельные акты Правительства Российской Федерации"

Распределение прибывших в Россию беженцев из Украины по субъектам РФ на 2014 год будет осуществляется исходя из ожидания в 180000 человек, а не 150000 человек, как было установлено ранее

Если численность прибывших беженцев превысит предельный размер, установленный для субъекта РФ, будет осуществляться их перевозка в другие субъекты РФ, для которых размер распределения не исчерпан, но не более одного раза.

Уточнено также, что правила предоставления в упрощенном порядке временного убежища гражданам Украины на территории России, утвержденные Постановлением Правительства РФ от 22.07.2014 N 690, не распространяются на лиц, подавших заявление о предоставлении временного убежища на территории Москвы и Московской области. Исключение составляют лица, проживающие в данных субъектах РФ у родственников (родители, дети, дедушки, бабушки, внуки, братья, сестры) - граждан РФ, а также иностранных граждан и лиц без гражданства, имеющих право на проживание в России.

Приказы

Приказ Федеральной миграционной службы (ФМС России) от 30.09.2014 № 535  «Об утверждении Перечня должностных лиц Федеральной миграционной службы и её территориальных органов, уполномоченных принимать решения о реадмиссии».

В территориальных органах Федеральной миграционной службы: руководитель (начальник) территориального органа; заместитель руководителя (начальника) территориального органа.
Тверская область 
Постановление Правительства Тверской области от 14.10.2014   № 510-пп «О государственной программе Тверской области «Создание условий для комплексного развития территории Тверской области, обеспечения доступным и комфортным жильем и объектами инфраструктуры населения Тверской области» на 2015 – 2020 годы».

И.о. прокурора района
юрист 1 класса                                                                        Н.А. Кочешкова
