
                                                                                                                           Директору  МБОУ                                                   
                                                                                      «Краснохолмская сош №1»
                                                                                        ххххххх                                                                        
	                                                                                                           (инициалы, фамилия)

Предписание 
об устранении нарушения законодательных и иных нормативных правовых актов о контрактной системе в сфере закупок товаров, работ, услуг для обеспечения государственных и муниципальных нужд 
     г. Красный Холм                                                                           11.04.2016г.                                                                  
   
     В соответствии со  статьей 99 Федерального закона от 05.04.2013 № 44 – ФЗ «О контрактной системе в сфере закупок товаров, работ, услуг для обеспечения государственных и муниципальных нужд», распоряжением Администрации Краснохолмского района от 26.02.2014г. № 37-ра «О муниципальном органе контроля в сфере закупок»,  Постановлением Администрации Краснохолмского района Тверской области от 12.05.2015г. № 93 «Об утверждении Порядка осуществления контроля в сфере закупок товаров, работ, услуг для обеспечения муниципальных нужд Краснохолмского района», Постановлением Администрации Краснохолмского района от 12.05.2015г. № 92 «Об утверждении Порядка осуществления финансовым отделом администрации Краснохолмского района полномочий по внутреннему финансовому контролю в МО Тверской области «Краснохолмский район», планом проведения уполномоченным органом на осуществление контроля в сфере закупок плановых проверок соблюдения законодательства РФ  и иных нормативных правовых актов о контрактной системе в сфере закупок товаров, работ, услуг для обеспечения муниципальных нужд МО Тверской области «Краснохолмский район» на первое полугодие 2016года, утвержденным распоряжением Администрации Краснохолмского района Тверской области от 30.12.2015г. № 333-ра, на основании распоряжения Администрации Краснохолмского района от 15.03.2016 № 84-ра  «О проведении плановой проверки», уведомления о проведения плановой проверки от 15.03.2016 № 1 проведена плановая проверка по предупреждению и выявлению нарушений законодательства РФ и иных нормативных правовых актов о контрактной системе в сфере закупок товаров, работ, услуг для обеспечения муниципальных нужд в отношении МБОУ «Краснохолмская средняя  общеобразовательная школа № 1» ИНН 6928002996, расположенного по адресу:  171660, Тверская область, г. Красный Холм, ул. Калинина, д. 51. 

В ходе проведения указанного контрольного мероприятия выявлены следующие нарушения законодательных и иных нормативных правовых актов о контрактной системе в сфере закупок товаров, работ, услуг для обеспечения государственных и муниципальных нужд:
1. Контрактный управляющий не имеет высшего образования и дополнительного профессионального образования в сфере закупок, что является нарушением ч. 6 ст. 38 Закона № 44-ФЗ (работники контрактной службы, контрактный управляющий должны иметь высшее образование или дополнительное профессиональное образование в сфере закупок).
                2. В целях  улучшения работы контрактного управляющего и избежание в дальнейшем нарушений законодательства о контрактной системе  необходимо разработать документы, определяющие порядок взаимодействия контрактного управляющего с другими сотрудниками и структурными подразделениями, которые задействованы в отдельных процессах при осуществлении закупок.
          3.  План - график на 2016 год составлен с нарушением требований ст. 21 закона № 44 - ФЗ, приказа Минэкономразвития России и Федерального Казначейства России от 31.03.2015 года № 182/7н:
   -в нарушение  п. 2 ч. 5:
  в столбце 4 (порядковый номер закупки (лота) – отсутствует;
  в столбце 6 (минимально необходимые требования, предъявляемые к предмету контракта) не предусмотрены предоставляемые участникам закупки преимущества в соответствии со ст. 30 закона №44-ФЗ (в закупке могут принять участие только субъекты малого предпринимательства и СОНО);
 в столбце 9 (НМЦК в тыс. руб.) - заполняется в рублях;
 в столбце 10 (условия финансового обеспечения исполнения контракта) - не указывается размер обеспечения заявки/размер обеспечения исполнения контракта;
 в столбце 12 (срок исполнения контракта) неверно указывается периодичность  поставки товара;
 в столбце 13  (способ определения поставщика) не указывается основание способа размещения заказа.
   - в нарушение  п. 4 ч. 5 информация о планируемых закупках у единственного поставщика по пунктам 4, 5 части 1 ст.93 размещена по каждой закупке.
 Совокупный годовой объем закупок (СГОЗ) определен неверно, не равен сумме доведенных лимитов бюджетных обязательств на осуществление закупок (абз. 3 п. 5 ст. 219, абз. 2 п. 2 ст. 221 БК РФ). 
   В плане - графике 2016г. запланировано проведение двух электронных аукционов в январе месяце, процедуры не проводились и изменения в графу 14 об их отмене или перенесении сроков не внесены.

С учетом вышеизложенного и на основании пункта 2 части 22 статьи 99 Федерального закона от 05.04.2013 N 44-ФЗ "О контрактной системе в сфере закупок товаров, работ, услуг для обеспечения государственных и муниципальных нужд", пункта 2.10.7. Порядка осуществления контроля в сфере закупок товаров, работ, услуг для обеспечения муниципальных нужд Краснохолмского района  МБОУ  «Краснохолмская сош №1» ИНН 6928002996 
предписывается незамедлительно устранить указанные факты нарушений, привлечь к ответственности должностных лиц, виновных в нарушении законодательных и иных нормативных правовых актов о контрактной системе в сфере закупок товаров, работ, услуг для обеспечения государственных и муниципальных нужд.

О выполнении настоящего предписания и принятых мерах проинформировать комиссию по осуществлению контроля в сфере закупок  Администрации Краснохолмского района  в срок не позднее "11" мая 2016 года.

Руководитель инспекции:                            ххххххх
Члены инспекции:                                        ххххххх   
                                                                      ххххххх

                                                                         
Согласовано: 
Председатель комиссии по осуществлению
контроля в сфере закупок                                    хххххх
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